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Predsednik deželnega sveta preiskovana oseba Na Opčinah
nadaljevanje seminarja za šolnike Na Goriškem nekateri že trgajo

Nobelovec
Obama
padel
z oltarja
DUŠAN UDOVIČ

Vojaški poseg v Siriji je,
kot vse kaže, neizogiben. To je
bilo jasno že pred dnevi, še
preden je šel Obama iskat
podporo ameriškega Kongre-
sa. Njegova poteza ni bila nič
drugega kot figov list, kajti pa-
radoks bi bil, da ga ne bi pod-
prli republikanci, za katerimi
stoji orožarski lobi. Zgovorno
je dejstvo, da te podprejo naj-
hujši nasprotniki, ki te sicer ob
vsaki priložnosti ostro ovira-
jo. Svojevrsten paradoks je bi-
la tudi zavrnitev vojaškega
posega v britanskem parla-
mentu, po kateri so ZDA prvič
v zgodovini ostale brez najz-
vestejše zaveznice.

Serija paradoksov v tej
zgodbi je impresivna. Sirska
kriza je Nobelovca za mir
Obamo postavila v več kot
kočljiv položaj. Po vseh pro-
glasih, kako bo Ameriki v sve-
tu začrtal drugačno vlogo od
»svetovnega žandarja«, ostaja
ujetnik politike, za katero je
sam trdil, da je njen čas minil
in si je treba z drugimi sredstvi
prizadevati za nov svetovni
red. Za ta načela je prejel No-
belovo nagrado, kot nekakšen
kredit, da bodo tudi uresniče-
na. Zdaj je na tem, da on pri-
tisne na sprožilec, s posledi-
cami, ki so nepredvidljive. Kot
da tragične izkušnje v Iraku in
Afganistanu, pa tudi drugod,
ne bi povedale ničesar. Je že
res, da kopenska invazija ni
predvidena, v »omejenem po-
segu« naj bi trosila smrt in
uničenje brezpilotna letala in
rakete. A kontradikcija v Oba-
movi politiki je popolna, ame-
riški predsednik je padel z ol-
tarja mnogih, ki so vanj verje-
li.

Tako kot je do vratu v
protislovjih Hollande, ki se je
v očitnem zasledovanju svoje-
ga od krize omajanega imidža
in obujanju francoskega
»grandeurja« postavil na Oba-
movo stran. To bi kvečjemu
pričakovali od desničarja Sar-
kozyja, ki je bil znan po tem,
da se je rad petelinil, ne pa od
socialističnega predsednika.

Ob popolni odsotnosti
skupne evropske pobude gle-
de Sirije vsak govori in dela,
kar hoče. Figov list je tudi sta-
lišče številnih držav, da pose-
ga ne bodo podprle brez reso-
lucije Varnostnega sveta Zdru-
ženih narodov. Saj vsi vedo, da
takšna resolucija brez kon-
senza Rusije in Kitajske ne
more biti odobrena.

SIRIJA - Različna stališča ZDA in Rusije o kemičnem napadu

Obama in Putin
daleč vsaksebi

SANKT PETERBURG - Potem ko
je ameriški predsednik Barack Obama
v torek v kongresu dobil pomembne iz-
raze podpore vojaškemu posredovanju
proti Siriji, je včeraj pred odhodom na
vrh G-20 poudaril, da mednarodna
skupnost ne more "ostati tiho" ob upo-
rabi kemičnega orožja v Siriji. Ruski
predsednik Vladimir Putin medtem še
vedno čaka na trdne dokaze o tem. Sir-
ska kriza bo vsekakor v središču po-
zornosti na vrhu G20, ki se danes pri-
čenja v Sankt Peterburgu. Ni izključe-
no, da se bosta Obama in Putin o njej
neposredno pogovorila.

Na 11. strani

Vzhodni Kras
negativno o sklepu
Cosolinijeve uprave

Na 4. strani

Na Ponterošu festival
Pod istim nebom

Na 5. strani

Po krvavem obračunu
v Tržiču odloča sodišče

Na 12. strani
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GORIŠKA

V slovenskih
šolah in vrtcih
1600 otrok

GORICA - Tudi na ravnateljstvih
slovenskih šol in vrtcev v goriški po-
krajini odštevajo dneve so začetka no-
vega šolskega leta. Šolski zvonec bo naj-
prej zabrnel na Večstopenjski šoli Do-
berdob, kjer se bo pouk začel v pone-
deljek, 9. septembra, v torek in četrtek
pa bosta sledila še slovenski višješolski
center v Ulici Puccini v Gorici in gori-
ška Večstopenjska šola s slovenskim
učnim jezikom. S prihodnjim tednom
bo v klopi skupno sedlo okrog 580
učencev, 296 nižješolcev in 250 dijakov,
prag slovenskih otroških vrtcev pa bo
na Goriškem prestopilo 450 malčkov.

Na 12. strani

KOŠARKA - Začetek evropskega prvenstva

Slovenija in Italija
začeli z zmagama

CELJE, KOPER - Slovenija in Ita-
lija sta evropsko prvenstvo v Sloveniji za-
čeli uspešno. Slovenci so tesno prema-
gali Čehe (na posnetku ANSA dvoboj
Pumprla in Begića), »azzurri« pa so bi-

li zanesljivo boljši od Rusov. Španija je
nadigrala Hrvaško, Francija pa je izgu-
bila z Nemčijo. Danes se bo Slovenija
pomerila s Španijo, Italija pa s Turčijo.

Na 15. in 16. strani

DOLINA - Kriza

Obrtna cona:
večina podjetij
je še aktivna

TRST - Gospodarska kriza je
hudo udarila tudi pri nas, prizadela pa
je tudi podjetja v obrtni coni v dolin-
ski občini. Tista, ki so uspešno klju-
bovala krizi do danes in bodo zdrža-
la do konca leta, pa bodo nedvomno
prebredla krizo in preživela. To je mne-
nje podjetje Aleksandre Pangerc gle-
de poslovanja podjetij v dolinski obrtni
coni po večletni gospodarski krizi.

Na 5. strani

TRST - Omizje

Trst nujno
potrebuje
naložbe

TRST - V dvorani tržaškega
občinskega sveta je včeraj popold-
ne zasedalo gospodarsko omizje.
Srečanje sta sklicala tržaški župan
Roberto Cosolini in občinski od-
bornik za razvoj in gospodarske de-
javnosti Edi Kraus, ki sta se o per-
spektivah in načrtih za preporod
tržaškega gospodarstva pogovar-
jala s predstavniki raznih stanov-
skih organizacij in sindikatov. Na
srečanju je prišlo do izraza, da so
za Trst nujno potrebne naložbe in
je zato potrebno storiti vse, da se
privabi investicije in da se spodbuja
podjetništvo. Gospodarska kriza je
namreč prizadela vse sektorje in so
potrebni ukrepi v raznih panogah.

Na 4. strani

NADALJEVANJE NA 2. STRANI
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Nadaljevanje uvodnika
Kitajci in Rusi pa imajo v Siriji in

na Bližnjem Vzhodu preveč geostrate-
ških interesov (Rusi tudi mediteransko
bazo svojega bojnega ladjevja), da bi se
odklopili od Asadovega režima.

Rusija pri nasprotovanju voja-
škemu posegu sicer ni brez argumen-
tov. Putin je včeraj zahteval, naj se Var-
nostnemu svetu ZN predstavijo vero-
dostojni dokazi o tem, da je bilo upo-
rabljeno plinsko orožje za množično
uničevanje, o katerem samozavestno
govorijo zagovorniki intervencije. In
res je, da doslej še ni nesporno doka-
zano, katera stran naj bi bila uporabi-
la plin, ali Asadova vojska ali uporni-
ki. Po izkušnjah z napadom na Irak,
kjer se je Sadamov arzenal za množi-
čno uničevanje izkazal koz zlagana
pretveza, je tokrat zahteva po verodo-
stojnih dokazih več kot umestna.

Vsekakor ostaja problem, kako
ustaviti zločinsko množično ubijanje v
Siriji in obenem preprečiti, da se na
Bližnjem Vzhodu (Mediteranu!) raz-
plamti verižna reakcija konfliktov, ki
jih nihče ne bi zmogel obvladati. Edi-
na rešitev bi lahko bila združena pri-
zadevanja držav za mirovno konfe-
renco o Siriji in Bližnjem Vzhodu. To-
da, ko bodo padle ameriške rakete, bo
vsaka mirna pot težje prehodna.

Dušan Udovič

VATIKAN - Sobotnega bdenja bi se rad udeležil tudi sirski veliki mufti

Številni odzivi na papežev
poziv k molitvi in postu za Sirijo

VATIKAN - Papež Frančišek je
na včerajšnji splošni avdienci na Trgu
sv. Petra v Rimu pozval vse člane Cer-
kve, pa tudi pripadnike drugih veroiz-
povedi in sploh vse ljudi dobre volje,
naj se to soboto pridružijo dnevu mo-
litve in posta za Sirijo in ves Bližnji
vzhod. Kot je napovedal že v nedeljo,
bo v soboto v tem sklopu od 19. do 24.
ure na Trgu sv. Petra molitveno bde-
nje za mir. »Naj se po vsem svetu gla-
sno dvigne klic k miru,« je včeraj de-
jal papež kakim 50 tisoč vernikom, ki
so se zbrali na splošni avdienci.

Medtem je včeraj prispel v Vati-
kan Moran Baselios Marthoma Pau-
lose II., katolikos pravoslavne sirske
malankarske cerkve. S papežem bo go-
voril tudi o prizadevanjih za vzposta-
vitev miru v Siriji.

Sirski veliki mufti Ahmad Ba-
dreddin Hassou pa je izrazil željo, da
bi se udeležil sobotnega molitvenega
bdenja za mir na Trgu sv. Petra v Va-
tikanu. Kot je v začetku tedna sporo-
čila vatikanska misijonska agencija Fi-

des, se je islamski dostojanstvenik na
vatikanskega veleposlanika v Damasku,
nadškofa Maria Zenaria, obrnil s proš-
njo, ali bi se lahko pridružil svetemu
očetu.

Mufti Hassou je bil po papeže-
vem pozivu k molitvi za mir v Siriji mi-
nulo nedeljo izjemno ganjen, še poro-
ča Fides.

Tudi če potovanje v Rim iz logi-
stičnih ali kakšnih drugih razlogov ne
bi bilo uresničljivo, je mufti, kot nava-
ja Fides, svoje občestvo v Damasku
pozval, naj sprejmejo papežev poziv in

tudi sami molijo za mir v svoji deželi.
Tamkajšnji verniki naj bi se svetemu
očetu v skupni molitvi pridružili v mo-
šejah Damaska in po celotnem narod-
nem ozemlju. Sirski muslimani po
besedah velikega muftija v papežu
Frančišku vidijo »resničnega duhov-
nega voditelja, ki brez političnih, in-
dividualnih ali skupnih interesov go-
vori v dobro sirskega naroda«.

Medtem so udeležbo na sobot-
nem molitvenem bdenju na Trgu sv.
Petra napovedali tudi nekateri vidni
predstavniki italijanskega političnega
življenja, med temi zunanja ministri-
ca Emma Bonino, obrambni minister
Mario Mauro, minister za prevoze
Maurizio Lupi, ministrica za integra-
cijo Cecile Kyenge ter številni parla-
mentarci najrazličnejših skupin oziro-
ma strank. Sicer pa so se na papežev
poziv odzvali tudi predstavniki musli-
manskih, judovskih in budističnih
skupnosti v Italiji, pa tudi nekateri ne-
verujoči, kot je znani raziskovalec ra-
ka Umberto Veronesi.

PAPEŽ FRANČIŠEK

ANSA

Konkurenčnost: Italija
in Slovenija nazadovali

ŽENEVA - Italija minus sedem,
Slovenija minus šest. Toliko mest
sta državi izgubili zadnje leto na
lestvici globalne konkurenčno-
sti. Italija je zdrknila z lanskega 42.
mesta na letošnje 49., Slovenija iz
lanskega 56. mesta na letošnje 62.
Tako izhaja iz poročila, ki ga je iz-
dal Svetovni gospodarski forum.
Italija se je znašla celo za Barba-
dosom in Litvo ter tik pred Ka-
zahstanom, medtem ko se je Slo-
venija uvrstila med Perujem (61.)
in Madžarsko (63.)
Italija je izgubila vrsto mest pred-
vsem zaradi »pomanjkanja poli-
tičnega vodstva, kar je lani pove-
čalo negotovost za podjetja in oši-
bilo konkurenčnost države,« kot
piše v poročilu Svetovnega go-
spodarskega foruma. Slovenija pa
je dobila najslabše ocene pri oce-
nah stanja bančnega sistema in
pri možnosti dostopa do posojil,
najboljše pa za področje zdravja
in osnovnega izobraževanja (17.
mesto) ter višjega izobraževanja
in usposabljanja (25. mesto).
Poročilo je vzelo v poštev konku-
renčnost v 148 državah. Prvo
mesto je potrdila Švica, na drugo
mesto se je uvrstil Singapur, tre-
tja pa je bila Finska. Nemčija je na
lestvici konkurenčnosti četrta
(pridobila je dve mesti), na peto
mesto pa so se uvrstile Združene
države. Avstrija je 16., Francija 23.
Med članicami Evropske unije so
se za Slovenijo uvrstile še Hrva-
ška (75. mesto), Romunija (76.
mesto), Slovaška (78. mesto) in
Grčija (91. mesto).
Zadnje mesto je zasedel Čad,
predzadnje Gvineja, tik pred njo
pa je uvrščen Burundi.

Bari: pacient do smrti
zabodel psihiatrinjo

BARI - V centru za mentalno
zdravje se je moški s kuhinjskim
nožem znesel nad 53-letno psi-
hiatrinjo Paolo Labriola in jo po-
končal. Nekaj ur kasneje so poli-
cisti izsledili domnevnega storil-
ca, gre za 44-letnega pacienta,
narkomana, ki se je zdravil v cen-
tru. Kaže, da naj bi od zdravnice
zahteval denar, ker mu ga le-ta ni
izročila, jo je več kot desetkrat za-
bodel.
Paola Labriola zapušča dva otro-
ka.

POLITIKA - Kaj se bo zgodilo, če bo vodja LS zaradi kazenske obsodbe izključen iz senata?

Berlusconi grozi z zrušenjem
vlade, a Letta ostaja optimist

GOSPODARSTVO - Prestrukturiranje tovarne Mirafiori v Turinu

Fiat bo investiral milijardo evrov
za proizvodnjo suvov maserati

RIM - Fiat bo takoj investiral skoraj milijardo evrov za
prestrukturiranje svoje tovarne Mirafiori v Turinu. Tako je
zagotovil pooblaščeni upravitelj italijanskega avtomobilske-
ga koncerna Sergio Marchionne ob koncu včerajšnjega sre-
čanja s predstavniki sindikatov Fim-Cisl, Uilm-Uil in Ugl v
Rimu. (Srečanja se predstavniki Fiom-Cgil niso udeležili, saj
je bilo namenjeno le sindikatom, ki so s Fiatom podpisali spo-
razum.)

V Mirafioriju bodo proizvajali suv maserati, ki bo na-
menjen svetovnemu trgu. Prvi primerki naj bi se na trgu po-
javili v prvi polovici leta 2015. Poleg tega bodo v turinski to-
varni proizvajali še nek drug model. Medtem bodo v tovar-
ni Maseratija v Gugliascu pri Turinu nadaljevali s proizvodnjo
modelov quattroporte in ghibli. V Fiatu razmišljajo, da bi
združili Gugliasco in Mirafiori, tako da bi v Turinu nastal pol
luksuznih avtomobilov.

Da bi lahko izpeljal prestrukturiranje Mirafiorija, na-
merava Fiat prositi za podaljšanje izredne dopolnilne blagajne,
ki se bo za zaposlene v tej tovarni iztekla konec meseca.

SANKT PETERBURG, RIM - »Sem
optimist in moja dolžnost je, da sem odlo-
čen.« Tako je povedal predsednik vlade En-
rico Letta, ko je sinoči ob prihodu v ruski
Sankt Peterburg, kjer se bo udeležil vrha
G20, odgovoril na časnikarsko vprašanje, ka-
ko gleda na prihodnost vlade, potem ko je
Silvio Berlusconi v teh dneh ponovno za-
grozil, da jo bo zrušil, če bo zaradi nedavne
dokončne obsodbe na štiri leta zapora iz-
ključen iz senata.

»Italijani pričakujejo konkretne od-
govore na vprašanja, s katerimi se vsak dan
spopadajo,« je še dejal premier. »Dosedanji
štirje meseci dela dokazujejo, da sedanja
vladna večina lahko sodeluje in dosega do-
bre rezultate,« je pristavil. Pred Letto se je
v podobnem smislu oglasil minister za od-
nose s parlamentom, demokrat Dario Fran-
ceschini, ki je Berlusconija in njegove pri-
vržence pozval, naj nehajo groziti vladi, saj
to šibi Italijo na mednarodnih finančnih
trgih, pa tudi na mednarodnih političnih fo-
rumih.

V Ljudstvu svobode pa potrjujejo, da
je verjetnost vladne krize velika. »Od De-
mokratske stranke pričakujemo jasne od-
govore. Če jih ne bo, ne bomo mogli naprej
sodelovati,« je dejal Altero Matteoli ob kon-
cu včerajšnjega zasedanja strankine skupi-
ne v senatu. To stališče je potem potrdil vod-
ja skupine Renato Schifani, ki je poudaril, da
za njim stoji celotna stranka.

V Demokratski stranki pa vztrajajo, da
je treba usodo vlade ločiti od osebnih pro-
blemov Silvia Berlusconija. »To stališče
smo večkrat pojasnili in ga ne nameravamo
spremeniti,« je včeraj dejal njen predstavnik
Danilo Leva, ki je pristavil, da so v Ljudstvu
svobode očitno »slepi in gluhi«.

O vprašanju Berlusconijeve izključi-
tve iz senata bo pristojna imunitetna komi-
sija začela odločati v ponedeljek, 9. t. m. Vče-
raj se je zbralo njeno predsedstvo, da bi se
dogovorilo o poteku razprave, vendar ni do-
seglo nobenega dogovora.

Medtem pa se v Gibanju petih zvezd
nikakor ne morejo zediniti, kaj narediti, če
bi prišlo do vladne krize. Senator Luis Al-
berto Orellana in nekateri drugi se zavze-
majo za dogovor z Demokratsko stranko, to-
da Beppe Grillo je za takojšnje volitve in gro-
zi z izključitvijo vseh, ki se z njim ne strinjajo.

Predsednik vlade
Enrico Letta
ob prihodu
na letališče

v Sankt Peterburgu
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EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

4. septembra 2013

4. 9. 3. 9.
ameriški dolar 1,3171 1,3172
japonski jen 131,06 130,98
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 25,787 25,725
danska krona 7,4582 7,4591
britanski funt 0,84380 0,84730
madžarski forint 301,30 301,32
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7027 0,7025
poljski zlot 4,2663 4,2707
romunski lev 4,4570 4,4320
švedska krona 8,7165 8,7031
švicarski frank 1,2345 1,2325
norveška kron 8,0035 8,0010
hrvaška kuna 7,5780 7,5795
ruski rubel 44,0000 44,0863
turška lira 2,7040 2,6985
avstralski dolar 1,4373 1,4583
braziljski real 3,0883 3,1593
kanadski dolar 1,3814 1,3864
kitajski juan 8,0608 8,0621
indijska rupija 88,2790 89,8920
južnoafriški rand 13,4904 13,5958

EVRO

1,3171 $ 0,00

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

33.905,30 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

115,68 $ +1,44

-437,74
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KNJIŽEVNOST - Jutri ob 11. uri v knjigarni Konzorcij

Trpljenje otrok v vojni
Knjiga o otrocih, ki so bili internirani v italijanska koncentracijska taborišča - Avtorja sta Metka in Boris M. Gombač

LJUBLJANA - Osmega septembra
letos bo preteklo 70 let od kapitulacije Ita-
lije. Ob tej priložnosti je Mladinska knji-
ga izdala knjigo z naslovom Trpljenje otrok
v vojni, katere avtorja sta mag. Metka

Gombač in dr. Boris M. Gombač. Pred-
stavili jo bodo jutri ob 11. uri v knjigarni
Konzorcij v Ljubljani. Ob avtorjih bo o
knjigi spregovorila tudi urednica Nela
Malečkar.

Trpljenje otrok v vojni je knjiga o manj
znanem, a zelo bolečem poglavju zgodo-
vine. Govori o otrocih, ki so bili internira-
ni v italijanska koncentracijska taborišča
med drugo svetovno vojno - v Gonars, Tre-
viso ali na Rab. Nekateri otroci so takoj po
vrnitvi domov v partizanskih šolah napi-
sali spise o svojem doživljanju taborišč, o
lakoti, žeji, soočenju s smrtjo ali izgubi do-
ma. Te edinstvene dokumente otroškega
doživljanja vojne sta avtorja dopolnila še
z intervjuji in življenjskimi zgodbami pre-
živelih. Njihova pričevanja so nastala zad-
nji hip, skoraj sedemdeset let po tem, ko
so se 8. septembra 1943 zaprla vrata ta-
borišč in ko so kot otroci pisali spise.

Zgodovinarja Metka in Boris M.
Gombač od leta 2004 skupaj raziskujeta
problematiko interniranja Slovencev v
italijanska koncentracijska taborišča. Knji-
ga je nastala v sodelovanju z Arhivom Re-
publike Slovenije, izšla pa je v zbirki Pre-
miki, ki jo je uredila Nela Malečkar.

FJK - Ali lahko preiskava o porabi sredstev za svetniške skupine zamaje deželno večino?

Tudi predsednik deželnega
sveta Iacop med preiskovanimi
Toda Iacop poudarja, da ima vse dokumente za očitanih 634 evrov spornih povračil stroškov

Franco Iacop na
prvi seji

novoizvoljenega
deželnega sveta

13. maja letos

KROMA

TRST - V okviru preiskave o ne-
pravilno porabljenih sredstvih dežel-
nih svetniških skupin je včeraj strela
udarila v sam vrh deželnega sveta.
Predsednika deželnega sveta Franca
Iacopa je namreč tržaško tožilstvo
pozvalo, naj pojasni, zakaj je zahte-
val povračilo stroškov za tri hotelske
nočitve na Tirolskem, v Trstu in v Mi-
lanu. Gre za znesek v skupni višini
634 evrov, do sporne porabe sredstev
pa je po ugotovitvah iz preiskave pri-
šlo leta 2011 in 2012. Javni tožilec Fe-
derico Frezza je v pozivu zapisal, naj
se Iacop javi na zaslišanje 11. sep-
tembra. Toda takrat bo Iacop zaradi
delovnih obveznosti v Bruslju, zato je
njegov odvetnik Luca Ponti tožilca
zaprosil, da določi nov datum za za-
slišanje.

Predsednik deželnega sveta je
poziv sprejel zelo mirno in takoj po-
udaril, da ima vse potrebne doku-
mente, da pojasni sporno zadevo. Na
vprašanje, ali lahko ta zadeva vpliva
na deželno upravo Debore Serracc-
hiani, ki je svoj politični boj uteme-
ljila prav na transparentnosti in po-
štenosti, je Iacop dejal, da bo potem
vsekakor potrebna politična ocena
celotne zadeve, da pa je treba »na-
tančno pogledati, česa je kdo obtožen
in ločiti med težkimi kršitvami in ba-
nalnimi zadevami.« Ob tem je dodal,
da ne gre za obtožbo temveč za po-
ziv, naj pojasni povračilo stroškov za
tri račune. »Gre za račune v višini
403, 100 in 131 evrov za nočitve v
treh hotelih na Tirolskem, v Trstu in
Milanu. V prvem primeru gre za ka-
zen, ki jo je moral plačati deželni svet
in je razdeljena med deželne svetni-
ke, ki bi morali biti v eni izmed de-
želnih delegacij, ki naj bi na Tirol-
skem pregledala delovanje neke ter-
malne naprave. Toda do obiska ni pri-
šlo, hotel pa je od dežele zahteval pla-
čilo kazni. V zvezi s tem tudi Račun-
sko sodišče ni ugotovilo nobene ne-
pravilnosti. Ostali dve nočitvi pa za-

devata nočitvi v Trstu, kjer sem pre-
spal, da bi sodeloval na dveh zapo-
rednih sejah deželnega sveta, in v Mi-
lanu, kjer sem sodeloval na sejmu
Bit,« je poudaril predsednik dežel-
nega sveta.

Franco Iacop je bila za predsed-
nika deželnega sveta izvoljen 13.
maja letos, s politiko pa se ukvarja že
dolgo. Je član Demokratske stranke,
od leta 1992 do 2003 je bil župan Rea-
ne del Rojale, nato odbornik v Illyje-
vi deželni upravi od leta 2003 do
2008. Pri tem je bil do leta 2004 od-
bornik za organizacijo, osebje in in-
formativne sisteme, nato pa do leta
2008 odbornik mednarodne odnose,
evropske zadeve in krajevne uprave.
Za časa Tondove uprave od 2008 do
2013 je bil opozicijski deželni svetnik,
na zadnjih volitvah pa je bil na listi
Demokratske stranke izvoljen z 2356
preferencami.

Svetniki Gibanja petih
zvezd v sklad za razvoj
vložili 106 tisoč evrov
TRST - Prvič v Italiji je neka dežel-
na svetniška skupina vrnila precej-
šen del sredstev od svojih prejem-
kov (65%). To so včeraj storili svet-
niki Gibanja 5 zvezd iz deželnega
sveta Furlanije-Julijske krajine, ki so
106.162 evrov nakazali v deželni
sklad za razvoj. »Gre za prihranke
od prejemkov v zadnjih treh mese-
cih in pol in jih namenjamo pod-
jetnikom,« je povedal deželni svet-
nik Gibanja Cristian Sergo na pri-
ložnostni tiskovni konferenci. Po-
udaril je še, da je bilo to mogoče za-
hvaljujoč enemu od njihovih
amandmajev pri razpravi o reba-
lansu proračuna in ki je v deželnem
svetu dobil široko podporo. Zato
Sergo tudi poziva deželne svetnike
in parlamentarce iz drugih skupin,
da v ta sklad namenijo del sredstev
od svojih prejemkov. Pri tem se je
skliceval tudi na izjave vseh volilnih
zavezništev na aprilskih deželnih vo-
litvah, ki so poudarjale, da so plače
deželnih svetnikov previsoke in da
jih je treba znižati. »Toda doslej še
nihče ni vrnil ničesar,« je še dodal
Sergo tudi v imenu svojih štirih ko-
legov in kolegic iz Gibanja 5 zvezd.

Za mala in srednja
podjetja novih
60 milijonov evrov
ČEDAD - Evropska investicijska
banka (EIB) je Čedajski banki na-
menila novo tranšo investicijskih
sredstev višini 60 milijonov evrov, ki
so namenjeni za pomoč malim in
srednjim podjetjem za njihove in-
vesticijske načrte. Gre za dogovor
med EIB in Čedajsko banko, sode-
lovanje, ki so ga spet obnovili, pa se
je začelo že pred štirimi leti. na-
menska sredstva predstavljajo po-
membno pomoč krajevnemu go-
spodarstvu, kart je še posebej do-
brodošlo v teh kriznih letih. Sred-
stva podjetja dobijo po nižji obre-
stni meri, kot bi bilo to mogoče brez
sodelovanja EIB, do dolgoročnih
posojil pa so upravičena podjetja, ki
vlagajo v razvoj, pa tudi drugi go-
spodarski dejavniki iz sektorjev ta-
ko imenovanega zelenega gospo-
darstva.

Pri Splitu velik požar
SPLIT - Več kot 150 hrvaških ga-
silcev se od torka zvečer bori s po-
žarom, ki je zajel več kot 150 hek-
tarjev borovega gozda, trave in
nizkih rastlin na hribu Mosor.
Kljub močni burji, ki je razpihova-
la požar, so gasilci hiše, pa tudi ra-
ketno bazo hrvaške vojske obvaro-
vali pred ognjenimi zublji. Nekaj
prebivalcev so evakuirali. Lažje ra-
njen je bil gasilec.
Takoj ko se je zdanilo, sta na pomoč
na območju Sitnega Donjega in
Gornjega pohiteli tudi dve gasilski
letali, poročajo hrvaški mediji. S pri-
hodom letal je pričakovati, da bo
požar kmalu pod nadzorom, je na-
povedal gasilski poveljnik. Gasilcem
so pomagali tudi lokalni prebivalci,
ki so hiše polivali z vodo, da bi pre-
prečili požar, ki je izbruhnil v torek
okoli 19.30. Sumijo, da je bil požar
podtaknjen, ker se je v kratkem ča-
su pojavil na treh koncih.
»Idealno za piromane, konec dne-
va, v času ko se je burja stopnjeva-
la in ni bilo možnosti, da bi posre-
dovala gasilska letala,« je povzel iz-
jave prebivalcev Jutarnji list na svo-
ji spletni strani. Medtem je zagreb-
ška policija sporočila, da je minulo
noč požar izbruhnil tudi v zapuščeni
stavbi v zahodnem delu mesta, pri
čemer je umrla ena oseba.

SLOVENIJA - HRVAŠKA - Po odgovoru Banke za mednarodne povezave v Baslu

Spor glede LB spet odprt
LJUBLJANA - Zunanja ministra Slovenije in Hrva-

ške, Karl Erjavec in Vesna Pusić, sta v torek znova »odpr-
la« vprašanje deviznih vlog nekdanje Ljubljanske banke. Pu-
sićeva je povedala, da se je Banka za mednarodne porav-
nave (BIS) v Baslu razglasila za nepristojno, Erjavec pa se s
tem ne strinja.

Problem deviznih vlog je nastal po razpadu nekdanje
skupne države. Za devizne vloge namreč niso jamčile po-
samezne banke, ampak jugoslovanska centralna banka (NBJ),
države naslednice nekdanje Jugoslavije pa so se s sporazu-
mom o nasledstvu dogovorile, da bodo to vprašanje reše-
vale v okviru nasledstva. Sporazum so leta 2001 na Duna-
ju ob Sloveniji in Hrvaški podpisale še Bosna in Hercego-
vina, Makedonija in tedanja Zvezna republika Jugoslavija,
ki jo danes zastopa Srbija. Naslednice so se zavezale, da bo-
do vprašanje deviznih vlog reševale v okviru pogajanj »pod
okriljem Banke za mednarodne poravnave (BIS)«.

V memorandumu med vladama, ki sta ga premierja
Slovenije in Hrvaške podpisala 11. marca letos na Mokri-
cah, sta državi ponovili soglasje, »da se bo rešitev za pre-
nesene devizne vloge Ljubljanske banke (LB) na Hrvaškem
poiskala na podlagi Sporazuma o vprašanjih nasledstva (Pri-
loga C)«. Vladi sta se tudi zavezali, »da bosta celovito reši-

tev za to vprašanje našli čim prej in da bosta v ta namen akti-
vno pristopili k nadaljevanju pogajanj pod okriljem BIS,
skladno s Sporazumom o vprašanjih nasledstva«.

Pri »prenesenih deviznih vlogah LB« gre sicer za ti-
ste, ki so jih hrvaški varčevalci iz bank s sedežem v drugih
republikah, torej tudi LB, prenesli na dve hrvaški banki. Ti
pa sta nato v imenu in za račun Hrvaške po pooblastilu
hrvaške vlade sprožili tožbe za ta sredstva na hrvaških so-
diščih proti LB oz. NLB, medtem ko so bili varčevalci že
poplačani.

Slovenija je zaradi tožb prekinila postopek ratifikaci-
je hrvaške pristopne pogodbe k EU, sprostila pa ga je šele
po sklenitvi omenjenega memoranduma. V njem pa piše,
da bo vlada Republike Hrvaške do končne rešitve te pro-
blematike (o prenesenih deviznih vlogah LB op. a.) zago-
tovila mirovanje vseh sodnih postopkov, ki sta jih sprožili
dve hrvaški banki. To se, glede na dinamiko na hrvaških so-
diščih, še ni zgodilo.

Erjavec in Pusićeva sta 5. julija poslala skupno pismo
BIS in zaprosila za podporo pri nadaljevanju pogajanj držav
naslednic o vprašanju prevzema jamstev SFRJ za stare dev-
izne vloge v okviru nasledstva. BIS je s pismom, v katerega
je vpogled dobila tudi STA, odgovorila 25. julija. V njem je

spomnila, da je v korespondenci v preteklih letih in po sre-
čanju slovenskega finančnega strokovnjaka Franceta Arharja
s predstavniki BIS konec maja letos »nakazala svoje vide-
nje, da prispevek banke v smislu nudenja dobrih uslug ne
more prinesti dodane vrednosti za rešitev odprtih vprašanj«.

Pusićeva je v torek na Bledu ocenila, da se je BIS z zad-
njim odgovorom ponovno razglasila za nepristojno za re-
ševanje omenjenega vprašanja, tako kot se je že leta 2010.
Slovenska stran se že tedaj ni strinjala s to oceno, v torek pa
jo je Erjavec ponovil tudi za zadnje pismo iz BIS. Formula-
cija, da je BIS »nepristojna«, sicer res ni navedena v tem pi-
smu, vendar pa, kot pravijo v banki, »ne morejo prinesti do-
dane vrednosti«. Jasno pa je, da si državi - tudi glede na tor-
kove izjave ministra Erjavca - želita posredniške vloge ban-
ke, ne pa zgolj prostora za srečanje.

Spor o LB se tako očitno spet začenja znova. Mini-
stra sta že napovedala, da se bosta predvidoma oktobra zno-
va sestala ob sodelovanju obeh finančnih strokovnjakov
Franceta Arharja in Zdravka Rogića. Srečanje bo torej zno-
va dvostransko, čeprav sta državi v memorandumu skleni-
li, da gre za vprašanje nasledstva, torej vprašanje, ki bi ga
bilo treba reševati med vsemi petimi naslednicami nekda-
nje Jugoslavije. (STA)
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TRŽAŠKA OBČINA - Na torkovi seji rajonskega sveta

Hitra železnica: Vzhodni Kras
proti Cosolinijevemu odboru
Vzhodnokraški rajonski svet izrekel negativno mnenje o sklepu, ki dopušča možnost hitre železnice

Vzhodnokraški rajonski svet je
izrekel negativno mnenje o sklepu o
visokohitrostni železnici, ki ga je bil
izdelal tržaški občinski odbor ter s
tem potrdil svoj več krat ponovljeni
»Ne!« gradnji proge hitre železnice na
kraškem ozemlju. Obenem je podprl
resolucijo, v kateri poziva tržaškega
župana in njegov odbor, naj se zav-
zameta za posodobitev obstoječih že-
lezniških povezav.

Cosolinijeva uprava je pred dne-
vi sprejela nov sklep o gradnji viso-
kohitrostne železnice. V njem pa se ni
izrekla niti za gradnjo nove proge, ni-
ti proti. Tako pilatovsko odločitev sta
že obsodila tako Zveza levice v trža-
ški mestni skupščini kot Gibanje pe-
tih zvezd.

Tržaški občinski svet je že lani
odobril sklep o gradnji hitre železni-
ce. V njem je zelo jasno zapisano, da
bo dokončno mnenje o načrtu odvi-
sno od sprejema devetnajstih ugovo-
rov, ki jih je občina vložila načrto-
valcu, družbi Italfer. Slednja je ugodila
le trem ugovorom, ostale je obšla.

Ob pregledu dokumentacije so
občinski tehnični uradi izrekli nega-
tivno mnenje o načrtu, ker družba
Italfer pač ni ugodila zahtevam ob-
činskega sveta. Kljub temu pa se je
Cosolinijeva uprava odločila, da v no-
vem sklepu ne izreče svojega mnenja.

Ta sklep je bil te dni dan v pre-
sojo posameznim rajonskim svetom,
da bi izrekli svoja mnenja pred do-
končno odločitvijo mestne skupščine.

Na Vzhodnem Krasu so odlok
Cosolinijeve uprave negativno ocenili.
Predsednik Marko Milkovič je spom-
nil, da se je rajonski svet v preteklo-
sti že večkrat izrekel proti gradnji hi-
tre železnice. Družba Italfer ni odgo-
vorila na celo vrsto ugovorov, ki so bi-
li predstavljeni v prejšnjih sklepih
tržaškega občinskega sveta. Zaradi te-
ga je menil, da bi se morala Cosoli-
nijeva uprava tokrat izreči negativno
o načrtu proge visokohitrostne že-
leznice, in da je dejstvo, da se o tem
ni izrekla, povsem nezadostno.

Milkovičevo stališče so osvojili
vsi rajonski svetniki levosredinske ve-
čine, razen Mateja Iscre (Demokrat-
ska stranka). Ta se je pri glasovanju
vzdržal, kar sta storila tudi svetnika
desnosredinske opozicije Carmela
Palumbo (Dipiazzova lista) in Ga-
briella Rebeschini (Severna liga). Ne-
gativno mnenje o sklepu občinskega
odbora pa so ob predsedniku Milko-
viču podprli še svetniki Demokratske
stranke Stani Kalc, Luca Savino, Va-
lentina Baldas in Giuseppe Corica ter
svetnik Slovenske skupnosti Marko
De Luisa.

Pač pa je Iscra v imenu Demo-
kratske stranke predložil resolucijo, ki
poziva župana, naj poseže »pri od-
govornih, da bi čim prej posodobili
obstoječe železniške povezave in s
tem izboljšale povezave mesta in pri-
stanišča z zaledjem.« Resolucija je bi-
la odobrena soglasno.

M.K.

ŽELEZNICA - Proga TAV ni več aktualna

Legambiente in WWF:
Telenovele naj bo konec

Dežela FJK naj naredi že enkrat konec anahronistični telenoveli glede
visokohitrostne železnice na Tržaškem krasu. To je poziv, ki sta ga v ime-
nu združenj Legambiente in WWF včeraj na srečanju z novinarji nameni-
la deželni upravi Andrea Wehrenfennig in Dario Predonzan. Družbi RFI sta
očitala, da vodi postopek za oceno okoljskega vpliva v nasprotju z zakon-
skimi predpisi, saj so zadevno gradivo posredovali le deželnih uradom, sled-
nji pa krajevnim upravam, medtem ko javnosti vsa dokumentacija ni do-
stopna, kot bi morala biti po predpisih. Že desetletna zgodba o progi TAV
pa je danes povsem izven stvarnosti, menijo pri WWF in Legambiente. Ob
ugotovitvi, da se je sam komisar za železniško progo Benetke-Trst Bortolo
Mainardi jasno opredelil za posodobitev sedanje trase do Tržiča, je iz okolj-
skega, ekonomskega in tehničnega vidika povsem nesmiselno še naprej na-
črtovati progo TAV samo v njenem končnem, kraškem delu.

ČRNA KRONIKA

Strankam
ni izdajala
računov

Tržaška finančna straža redno pre-
verja delovanje trgovin, restavracij, barov in
gostinskih obratov ter je med drugim pri tem
pozorna do ustreznega izdajanja računov
strankam. Včeraj je odredila tridnevno za-
prtje trgovine z oblačili v mestnem središ-
ču. Lastnica, ženska kitajske narodnosti, na-
mreč redno ni izdajala strankam potrebne-
ga računa ob prodaji blaga. Finančni straž-
niki so njeno početje dalj časa nadzorovali
in, ker so se podobne nezakonitosti v trgo-
vini že pripetile (vsaj štirikrat v petih letih),
so opozorili deželno agencijo za prihodke,
ki je odredila tridnevno zaprtje trgovine.

Kam pa kam s
ponarejenimi dokumenti?

Tržaška mejna policija je med rednim
nadzorom pri nekdanjem mejnem preho-
du pri Fernetičih v teh dneh naletela na več
nezakonitosti. Policisti so ustavili 30-letne-
ga romunskega državljana L.C. Pri prever-
janju dokumentov avtomobila so ugotovi-
li, da razpolaga s ponarejenimi zavaroval-
nimi dokumenti. Moškega so prijavili in mu
naložili slano globo, vozilo pa zasegli. Sicer
pa ni bil to edini tak primer, saj sta s pod-
obnimi, lažnimi dokumenti vozila skušala
policiste prelisičiti tudi druga dva romun-
ska državljana, 22-letni C.A.T. in 25-letni
D.G.R., ki sta predstavila ponarejeno potr-
dilo o opravljenem tehničnem pregledu in
pa ponarejeno vozniško dovoljenje.

TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Zasedanje gospodarskega omizja

Trst potrebuje naložbe
Trst nujno potrebuje naložbe in je za-

to potrebno storiti vse, da se privabi inve-
sticije in da se spodbuja podjetništvo. Go-
spodarska kriza je prizadela vse v vseh sek-
torjih, zato so potrebni ukrepi v raznih pa-
nogah. Javna uprava ima pri tem pomem-
bno besedo, nihče pa ne sme počutiti pri-
krajšanega zaradi te ali one izbire, saj ne na-
merava nihče oškodovati nikogar.

To je poudaril tržaški župan Rober-
to Cosolini na zasedanju gospodarskega
omizja, ki je bilo včeraj popoldne v dvo-
rani tržaškega občinskega sveta. Zaseda-
nje sta sklicala župan Cosolini in tržaški
občinski odbornik za razvoj in gospodar-
ske dejavnosti Edi Kraus, ki sta se o per-
spektivah in načrtih za preporod tržaške-
ga gospodarstva pogovarjala s predstavniki
raznih stanovskih organizacij in sindika-
tov. Seja je sledila srečanju, ki je bilo pred
nedavnim in na katerem je odbornik
Kraus predstavil dokument z ukrepi in
predlogi za razvoj tržaške ekonomije, ki ga
je izdelala občinska uprava. Včerajšnje za-
sedanje je bilo namenjeno za razpravo o
nakazanih smernicah, prizadevanja za
preporod tržaške ekonomije pa so včeraj
še razvili in nadgradili.

Na seji so bili še predvsem v ospred-
ju novi projekti in nove zahteve za rast me-
sta in ozemlja, od železniških in prometnih
povezav do naložb za ovrednotenje kme-
tijstva na Krasu, na kar je opozoril pred-
sednik Kmečke zveze Franc Fabec. Ta se
je med drugim zavzel tudi za ovrednote-

nje paštnov in vina Prosecco, še zlasti gle-
de ohranjanja kulturne identitete. Odbor-
nik Kraus je zagotovil pomoč občinske
uprave.

Sicer je bil poudarek na več po-
membnih sektorjih in napovedanih pobu-
dah. Med temi so bili še predvsem nova že-
lezniška povezava med Trstom in Milanom
(od decembra bo potovanje trajalo samo 3
ure in 40 minut), napovedana 30-milijon-
ska naložba za izboljšanje železniške po-
vezave med Trstom in Benetkami oz. Me-
strami, ovrednotenje in razvoj ronškega le-
tališča in preobrazba škedenjske železarne.
Glede povezav je bilo tudi rečeno, da je tre-
ba izboljšati povezave z ronškim letališčem

in z Brnikom. Cosolini je tudi laskavo oce-
nil načrt podjetnika Giovannija Arvedija za
prevzem železarne, govoril pa je tudi o no-
vem občinskem načrtu za trgovino, ki pred-
videva med drugim 50 tisoč novih kva-
dratnih metrov za veliko distribucijo. Go-
vor je bil tudi o pobudah za razvoj turisti-
čnega sektorja ter o bonifikacijah v indu-
strijski coni. Župan je nenazadnje govoril
tudi o načrtovani gradnji podzemnega par-
kirišča na tržaškem nabrežju, ki predvide-
va naložbo 40 milijonov evrov. Dela naj bi
stekla spomladi, je povedal Cosolini in do-
dal, da bodo nastala tudi mnoga nova de-
lovna mesta.

A.G.

Gospodarsko omizje je zasedalo v dvorani tržaškega občinskega sveta KROMA

Razpisa za izredna
vzdrževalna dela
Cestno podjetje Anas naj bi v da-
našnjem Uradnem listu objavilo kar
dva razpisa za izvajanje izrednih
vzdrževalnih del na območju deže-
le Furlanije-Julijske krajine za skup-
ne 3 milijone evrov.
Prvi razpis zadeva varnostno sana-
cijo viadukta tržaškega 7. pomola
oz. njegovo prilagoditev protipo-
tresnim gradbenim predpisom. V
tem primeru gre za del viadukta ob
hitri cesti, med predorom pri Kati-
nari in 7. pomolom. Poseg naj bi
zahteval skupno nad 2,8 milijona
evrov in naj bi trajal leto dni. Prav
tako »tržaški« pa je tudi drugi raz-
pis: tokrat gre za utrditev petih via-
duktov na državni cesti 202 (med
9,850 in 12,200 km). Skupno naj bi
dela stala 618 tisoč evrov in trajala
naj bi 252 dni. Oba primera izred-
nih vzdrževalnih del se vključujeta
v nujne posege, ki jih predvidevata
dekret za rast in razvoj gospodarstva
ter načrt za izredno vzdrževanje, ki
ga določa konvencija z ministr-
stvom za infrastrukture in prevoze.

Kdor študira medicino v
Trstu, se hitro zaposli
Po podatkih, ki jih redno objavlja
meduniverzitetni konzorcij Alma-
Laurea, in jih je pred dnevi povze-
la tudi Exposanita’ -mednarodna
prireditev, ki se posveča zdravstvu
in oskrbi, je 65 odstotkov mladih Ita-
lijanov, ki je v letu 2011 diplomira-
lo iz medicinsko-zdravstvenih pred-
metov na tržaški univerzi, našlo za-
poslitev že leto dni po zaključenem
študiju. Seveda so podatki nadvse
razveseljivi in kaže, da se je podo-
ben trend uveljavil tudi na državni
ravni, kjer beležijo 61 odstotkov no-
vih zaposlitev.
Podatki se poglabljajo tudi v plače:
kdor je diplomiral na tržaški uni-
verzi iz medicinskih ved, lahko ra-
čuna na 1500 evrov mesečne plače
že takoj na začetku delovne karie-
re; na državni ravni pa se prve pla-
če v povprečju sučejo okrog 1192
evrov. Zanimivo je še zabeležiti, da
je tržaška univerza na 12. mestu gle-
de na število zaposlenih eno leto po
opravljenem študiju (prva je uni-
verza iz Sassarija, kateri sledi uni-
verza iz Verone), vendar je prva, kar
se višine prve plače tiče.
Podatke bodo podrobneje analizi-
rali na prihodnji Exposanita’, ki bo
zaživela v Bologni od 21. do 24. ma-
ja prihodnje leto.

Razstava za Emergency
Umetnica Manuela Marussi in trža-
ška skupina prostovoljcev humani-
tarnega združenja Emergency pri-
rejata solidarnostno prireditev, ki jo
je podprla tudi tržaška občinska
uprava. Umetniki za Emergency je
naslov razstave, ki bo ob 10-letnici
delovanja tržaške skupine zaživela
v soboto, 7. septembra, v dvorani
Giubileo hotela Filoxenia v Ulici
Mazzini 3. Številni tržaški umetni-
ki so darovali svoja dela, s prodajo
katerih bodo zbirali prispevke za de-
lovanje Emergency. Hkrati bo na
ogled tudi fotografska razstava Pro-
gramma Italia, ki ponuja vpogled v
pomoč, ki jo človekoljubna organi-
zacija nudi priseljencem in ljudem
v stiski na italijanskih tleh. Razsta-
vo bodo odprli 7. septembra ob
18.30 ob glasbeni spremljavi in vi-
deo pozdravu predsednice Cecilie
Strada. Na ogled bo do sobote, 14.
septembra.

Marko Milkovič KROMA Matej Iscra KROMA
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GOSPODARSKA KRIZA - Pogovor s članico Konzorcija obrtna cona Dolina Aleksandro Pangerc

»Nikdar ne moreš vedeti,
kaj te čaka naslednji dan«

Zelo težko je v tem težkem kriz-
nem obdobju voditi podjetje na os-
novi kriterijev, ki so veljali še do vče-
raj. Če nudiš po eni strani kakovost in
resnost, ti pretirana birokracija in hu-
do obdavčevanje domala onemogo-
čata uspešno poslovanje. Danes mo-
raš biti skratka vsak dan izredno po-
zoren, ker ne veš, kaj te čaka nasled-
nji dan. Gospodarska kriza je namreč
vse še zaostrila in so se težave nako-
pičile.

To je veljalo in še velja tudi za
podjetja v obrtni coni v dolinski ob-
čini. Tista, ki so uspešno kljubovala
krizi do danes in bodo zdržala do kon-
ca leta, pa bodo nedvomno prebred-
la krizo in preživela.

To nam je povedala podjetnica in
aktivna članica Konzorcija obrtna co-
na Dolina Aleksandra Pangerc, ki
smo jo včeraj vprašali za oceno glede
poslovanja podjetij v dolinski obrtni
coni po večletni gospodarski krizi. Iz-
šla je slika, ki je še kar podobna po-
ložaju v zgoniški obrtni coni. Kot smo
poročali pred kratkim, so tamkajšnja
podjetja v glavnem uspešno kljubo-
vala gospodarski krizi in so še vedno
zdrava in aktivna, čeprav je bilo dela
v zadnjih dveh letih vedno manj in je

bil zato marsikdo v težavah. V Dolini
so nekaj družb zaprli, toda večina
podjetij še posluje. V zadnjih letih pa
so se ta podjetja prestrukturirala ali
zmanjšala.

Skratka, pilotni projekt iz 80. let,
iz katerega je po zaslugi Dušana Pan-
gerca in tedanjega dolinskega župa-
na Edvina Švaba ter z aktivno vlogo
Slovenskega deželnega gospodarske-
ga združenja leta 1993 prišlo do od-
prtja 12 hal, še vedno deluje. Povedati
gre, da so pobudniki vodili nepo-
sredno dela, od začetka gradnje do
zaključka del. V začetku je bilo v

obrtni coni 23 podjetij, od katerih je
večina še aktivnih. To je bil sila po-
memben zasuk za takratne podjetni-
ke, ki so navadno razpolagali z majh-
nimi delavnicami, na osnovi te po-
bude pa so kasneje nastali mnogi ev-
ropski projekti ob meji.

V teku dveh desetletij so nekateri
podjetniki odšli in drugi prišli in je ta-
ko v bistvu še vedno aktivnih okrog 20
podjetij, ki se ukvarjajo pretežno z
vsem, kar zadeva avtomobil in hišo. V
obrtni coni lahko dobimo namreč
podjetja s številnih področij, od grad-
beništva do industrijske železokriv-
nice,avtoličarstva, električarjev, in-
štalaterjev ali proizvajalcev oken.

Podjetja so tekom let zabeležila
neverjeten razvoj in uspeh, je pouda-
rila Aleksandra Pangerc. Temeljila so
na družinskem podjetju in se genera-
cijsko obnavljala ter ustvarila 120 do
150 novih delovnih mest. Veliko pod-
jetij je tudi prejelo vse potrebne cer-
tifikate na državni in na mednarodni
ravni in zanje lahko velja ugotovitev,
da so vselej vlagala v znanje, specia-
lizacijo in usposabljanje.

Prvi znak gospodarske krize je
bil propad zgodovinskega podjetja
Graphart, ko so vsi občutili, da izgu-

bljajo svojega člana. Kriza je dejansko
prizadela vse panoge v dolinski obrtni
coni. Če se omejimo na hišo, je kriza
ugriznila v gradbeni sektor, v lesene
strehe, v pohištvo in tako naprej. Si-
cer so krizo že doživeli in premagali
v 90. letih, je spomnila Pangerčeva.
Toda tokrat gre za nepoznano krizo,
ko ni mogoče poznati ne repa ne gla-
ve oziroma zakaj se je začela in kako
in še predvsem kdaj se bo končala.
Danes ne veš, kaj te čaka naslednji
dan, je ugotovila naša sogovornica in
spomnila, da so prek jasnih in nejas-
nih davkov podjetja v Italiji danes ob-
davčena kar za 70 odstotkov. Dalje je
delovna sila vedno dražja, a tudi de-
lovni pogoji in plače za delavce po-
stajajo nevzdržni. Če temu dodamo,
da je birokracija obupna, je jasno, da
je sistem otežkočen v vsakem smislu,
je poudarila Pangerčeva.

Banke niso pri vsem tem na-
stradale. Toda namesto tega, da bi se
pridružile podjetjem, vsaj kot poslo-
vni partner, se je veliko bank obnaša-
lo na zelo previden način, ki je bil
morda pretiran in torej negativen.
Skratka, niti ene arterije ni bilo, ki bi
v tem času podpirala naše gospodar-
stvo, pravi Pangerčeva, in je le dobra
volja podjetnikov, ki so jamčili z las-
tnim premoženjem, preprečila, da
klonejo pred krizo.

Kaj je torej pred nami? Kot po-
zitiven in delaven človek sem zauplji-
va, je dejala Aleksandra Pangerc. Ko
pa bi v našem majhnem politika ga-
rala, kot garajo podjetniki, in bi ime-
la odprte oči in poznala podjetništvo,
bi imeli v 30 dneh že prve rezultate,
je še poudarila podjetnica, po mnenju
katere sta potrebna večja občutljivost
ter globlje razumevanje problematike
in sploh scenarija. Delati je zato da-
nes, kot rečeno, zelo težko, meni Pan-
gerčeva. Prvič, ker tvoje poštenosti in
garanja ne nagradi nihče; drugič, ker
je potrebno biti vsak dan pozorni in
skušati predvidevati, kaj bo naslednji
dan; in tretjič, ker je treba stalno klju-
bovati improviziranim podjetnikom.

Aljoša Gašperlin

Zgoraj: Aleksandra
Pangerc.
Levo: pogled na
dolinsko obrtno
cono

KROMA

Konec tedna Gročana vabi 
na septembrski praznik

SKD Krasno polje pod pokrovitelj-
stvom in v sodelovanju z Občino Do-
lina in pripravljalnim odborom Dne-
vov kmetijstva, ribištva in gozdarstva
ter ob podpori Zadružne kraške ban-
ke in družbe Siot-Tal prireja od jutri do
nedelje v Gročani septembrski vaški
praznik s prodajno razstavo tipičnih
pridelkov Krasa in Brega. Praznovanje
se bo začelo jutri ob 19. uri z odprtjem
kioskov in zabavo s skupino Ni pani-
ke. V soboto bodo ob 17. uri odprli kio-
ske in prodajno razstavo tipičnih pri-
delkov, ob 19. uri pa bo ples s skupino
Orange juice. V nedeljo pa bodo kio-
ske in prodajno razstavo odprli že ob
10. uri, medtem ko bo ob 17.30 pri-
sotne pozdravila županja Občine Do-
lina Fulvia Premolin, nastopila pa bo
tudi godba na pihala Viktor Parma iz
Trebč, medtem ko bo ob 19. uri ples s
skupino Lisjaki.

Kounellisova razstava 
odpira jutri svoja vrata

V razstavnem prostoru bivše ribarni-
ce na tržaškem nabrežju bodo jutri ob
18. uri odprli razstavo del grškega
umetnika Jannisa Kounellisa, ki bo do
6. januarja 2014 na ogled od ponedelj-
ka do petka med 11. in 13. ter med 17.
in 20. uro, ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih pa med 10. in 20. uro.

Park človeških virov
V okviru festivala Gledališča v gleda-
lišču, ki ga v sodelovanju s Slovenskim
stalnim gledališčem prireja Pokrajina
Trst, bo drevi v gledališču Basaglia v
parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu
ob 21. uri na sporedu kolektivna pred-
stava Parko Risorse Umane (Park člo-
veških virov). Gre za prvo produkcijo
združenja Hiša gledališč, ki združuje
več tržaških gledališč oz. gledaliških
skupin.

Danes voden ogled 
po Petrarkovem muzeju

V Petrarkovem in Piccolominijevem
muzeju v Ul. Madonna del Mare 13 bo
danes ob 17. uri voden ogled po raz-
stavljenih starih knjigah in tiskovinah
ter umetninah iz zapuščine Domeni-
ca Rossettija.

Milje: stari običaji in lubenice
Na Marconijevem trgu v Miljah bo da-
nes ob 10. uri zaključni praznik pobu-
de V iskanju starih običajev, ki je bila
sad sodelovanja miljskega doma za
ostarele in mladih, ki so obiskovali do-
poldanska rekreacijska središča. Ob tej
priložnosti se bodo tako mladi kot sta-
rejši pomerili v jedenju lubenic.

Možinovi gojenci se 
bodo srečali z občinstvom

V okviru razstave Duh barve in prija-
teljstva se bodo danes v galeriji Retto-
ri Tribbio ob 18. uri gojenci ateljeja sli-
karja Livia Možine srečali z občinstvom
ob prisotnosti Možine in Marianne Ac-
cerboni, ki je razstavo postavila.

S kolesom proti raku na dojki
V nedeljo bo Gaetano Parise, biome-
dicinski tehnik in športnik iz Verone,
ob 9.30 štartal s tržaškega Velikega trga
na dolgo kolesarjenje ob italijanski oba-
li, ki se bo zaključila 6. oktobra v Ven-
timigli. Parise namerava prekolesariti
3700 kilometrov obale skozi ozemlja 13
dežel in 44 pokrajin in to z dvojnim ci-
ljem: opozoriti na pomen preventive in
raziskovanja na področju boja proti ra-
ku na dojki, pri čemer so svoje pokro-
viteljstvo nad pobudo dali zdravstveno
podjetje št. 21, dalje program promo-
cije gibanja Dežele Veneto in Italijan-
ska zveza prijateljev kolesarjenja.

ETNO FESTIVAL - Z 12. izvedbo se priljubljeni festival vrača na prizorišče pri Ponterošu

Spet skupaj »Pod istim nebom«
Danes gost predsednik UI Maurizio Tremul - Jutri v ospredju problem dela - Stojnice s hrano in raznim blagom - Zvečer glasba

Danes se na Ponterošo in okoliške uli-
ce vrača priljubljeni etno festival Sotto lo stes-
so cielo (Pod istim nebom), ki bo letos do-
živel 12. izdajo. Festival glasbe, kulinarike, de-
batnih srečanj in ustvarjalnosti že od leta
2002 oživlja mesto z glasbenimi dogodki, li-
terarnimi sukanji, pravljičnimi delavnicami
in drugimi nepozabnimi predstavami, ki so
brezplačne za obiskovalce.

Podrobnosti štiridnevnega festival-
skega dogajanja so organizatorji predstavi-
li na novinarski konferenci, ki jo je gostil ob-
činski odbornik za gospodarski razvoj Edi
Kraus. Osrednji organizator je še naprej
združenje L’Aciesse - Confesercenti, orga-
nizacijo dogodka pa je podprla tudi občin-
ska uprava, ki je zaslužna za to, da se je pri-
reditev vrnila na svoje prvotno prizorišče,
potem ko sta se prejšnji dve izdaji dogajali
na Nabrežju.

Prireditev je predstavil deželni pred-
sednik Confesercenti FVG Giuseppe Gio-
varruscio, ki je spomnil, da bo festival trajal
od danes do nedelje, 8. septembra. Dogaja-
lo se bo na Ponterošu, v Ul. Cassa di Ri-
sparmio in na novem mostu Joyce, kjer bo-

do v prav posebnem ambientu zavrteli
kratkometražne filme. Izvedeli smo tudi, da
se bo letošnja izdaja vrtela okrog zelo ak-
tualne teme - dela, o katerem se bo med dru-
gim govorilo na okroglih mizah. Festival je
namreč sestavljen iz okroglih miz, otroških
delavnic, predstavitv knjig in večernih kon-
certov, ob vsem tem pa lahko obiskovalci

obiščejo tudi stojnice s kulinaričnimi do-
brotami in z različnim blagom, je dejal Gio-
varruscio in dodal, da sodi med temeljne ci-
lje festivala podpiranje družbene in kultur-
ne integracije.

Večerni program je predstavil Fausto
Vilevich, ki je napovedal žanrsko različne
koncerte. Drevi bo oder na Ponterošu zase-

del komik in imitator Flavio Furian. Jutri zve-
čer bodo nastopili člani zasedbe Démodé, so-
botni večer bo v znamenju klezmer glasbe,
ki jo bosta občinstvu približala zasedba Alef
band in Davide Casali, sklepni večer pa bo
v znamenju modernega jazza in gipsy ritmov,
ki jih bodo zaigrali člani zasebe Mocambo
Swing. Vsi koncerti se bodo začenjali ob 21.
uri, zaključili pa se bodo ob 23. uri, kakor
predvideva nov občinski odlok o nočnem ži-
vljenju. V soju žarometov bodo tudi plesal-
ci različnih tržaških plesnih šol, ki bodo svo-
je veščine predstavljali vsak dan ob 18. uri.
Otroci bodo na svoj račun prišli vsak dan ob
17. uri, ko se bodo pod prav posebnim mon-
golskim šotorom v Ul. Cassa di Risparmio
lahko udeležili ustvarjalnih delavnic, ki jih bo
vodilo združenje AnDanDes.

Festival bo do nedelje ponudil zelo pe-
ster program, ki se bo uradno začel že da-
nes popoldne ob 17. uri, ko ga bodo odprli
predstavniki Mestne hiše. Takoj zatem pa se
bo začel program, ki bo v znamenju likovne
umetnosti in literature, o kateri bo nekaj po-
vedal Maurizio Tremul, sicer predsednik iz-
vršnega odbora Unije Italijanov v Istri. (sč)

Po dveh letih se
festival vrača na

tradicionalno
prizorišče ob

Ponterošu
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LOVRENC 

Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 19.35
- Dolžina dneva 13.04 - Luna vzide ob
6.28 in zatone ob 19.14

Jutri, PETEK, 6. septembra 2013 

ZAHARIJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
24,4 stopinje C, zračni tlak 1023,4 mb
raste, vlaga 49-odstotna, 4 km/h ju-
govzhodnik, nebo jasno, morje skoraj
mirno, temperatura morja 23,2 stopi-
nje C.

Od ponedeljka, 2.,
do sobote, 7. septembra 2013

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Melara - Ul. Pasteur 4/1 - 040 911667,
Drevored XX Settembre 6 - 040
371377, Milje - Ul. Mazzini 1/A - 040
271124, Prosek - 040 225141 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Melara - Ul. Pasteur 4/1, Drevored XX
Settembre 6, Ul. dell'Orologio 6, Milje
- Ul. Mazzini 1/A, Prosek - 040 225141
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. dell'Orologio 6 - 040 300605.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »Comic Movie«.

CINEMA DEI FABBRI  16.30, 18.15
»Searching for Sugar Man«; 20.00,
21.30 »Moebius«.

FELLINI   16.30 »Turbo«; 18.05,
20.10, 22.15 »Shadowhunters - Città
di ossa«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.10,
20.00, 22.00 »Il mondo di Arthur
Newman«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 20.00
»A Royal affair«; 18.30, 22.15 »La va-
riabile umana«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.10,
20.10, 22.10 »L'intrepido«.

KOPER  PLANET TUŠ   19.20 »Adria
Blues«; 16.05 »Dvojina«; 20.30 »Eli-
zij«; 20.10 »Kronike podzemlja: Me-
sto kosti«; 20.40 »Mi smo Millerjevi«;
15.50, 18.00, 19.45 »One direction: To
smo mi 3D«; 18.15, 20.15 »Pred pol-
nočjo«; 15.45, 17.15 »Smrkci 2«;
16.20, 18.30 »Smrkci 2 3D«; 15.15,
18.00 »Turbo«; 16.00, 17.45 »Turbo
3D«; 21.10 »Upokojeni, oboroženi,
nevarni 2«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Riddick«; Dvorana 2:
16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Elysium«;
Dvorana 3: 16.45, 20.15 »Monster
University«; Dvorana 4: 18.45, 22.00
»Una canzone per Marion«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.35, 19.10,
21.45 »Elysium«; 18.40, 21.20 »Sha-
dowhunters - Citta' di ossa«; 16.30,
18.50, 21.10 »Monsters University«;
16.20 »Turbo«; 16.30, 18.25, 20.20,
22.15 »One Direction - This is us 3D«;
16.30, 18.15, 20.15, 22.15 »Il mondo
di Arthur Newman«; 16.30, 19.00,
21.30 »Riddick«; 16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »Comic Movie«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »Elysium«; Dvorana 2:
17.15 »Monsters University«;  Dvo-
rana 3: 17.15, 20.00, 22.10 »Riddick«;
Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.15 »This
is us«; 19.50, 22.10 »Shadowhunters
- Città di ossa«; Dvorana 5: 17.30,
20.00, 22.00 »L'intrepido«.

BORIS IN MARGARET MIHALIČ z
družino, sta odprla osmico na Kati-
nari pri Nadliškovih. Tel. 335-
6067594. Toplo vabljeni!

DRUŽINA KOMAR  ima v Logu osmi-
co. Poleg vina nudi domač prašičji pri-
grizek in oljčno olje. Vabljeni!

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. Tel. 339-2019144.

NA KONTOVELU KAMENCE je od-
prta osmica. Vabljeni!

OSMICA STAREC je odprta, Boljunec
623.

OSMICO je odprl Ušaj v Nabrežini št.
8. Tel. 339-4193779.

OSMICO je odprl v Zgoniku št. 34 Stan-
ko Milič. Tel. 040-229164.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan - Klarič. Toplo vablje-
ni! Tel.: 040-2907049.

PAOLO PAROVEL je odprl osmico v
Mačkoljah št. 33. Tel. št.: 040-231572.

PRI DAVIDU v Samatorci št. 5, je odpr-
ta osmica. Vabljeni! Tel. 040-229270.

SERGIO KRALJIČ je odprl osmico v
Prebenegu št. 99. Tel. 335-6322701.

V REPNU na Rovniku št. 230 so Batkovi
odprli osmico. Vljudno vabljeni!

Dragi PEPI! Ob tvojem rojstnem
dnevu želimo, da uživaš vsak tvoj nov
dan v zdravem in sproščenem stilu!
Tvoja družina

Predragi nono PEPI! Ne sekiraj
se, ne delaj si skrbi, saj življenje lepo
je, še posebno, ker smo ob tebi tudi mi!
Vse najboljše tvoje pupe Josette in
Marisol

Na domačiji Rebula v Slivnem
bo danes veselo! PEPITU se bo Zdra-
vljico zapelo in dobrih želja zažele-
lo! Vesela družba

Mama Erika in tata Robi sva
danes vesela, ker našemu fantku
RASSELU bova prvo svečko na torto
dela, zraven ga poštemala in vse mu
lepo zaželela.

RASSEL! Ena modra svečka na
tvoji torti gori, jaz srečna sem, ker jo
ugasneš ti! Tvoja sestrica Kimy

Naj bo žoga al balon, ko jih
RASSEL vidi, več ni on! Ves presrečen
za njimi se podi, danes svoj prvi roj-
stni dan slavi! Vse najboljše iz srca,
pa ljubčka dva, mu sestrični Josette
in Marisol pošiljata!

Danes naš RASSEL korajžno
tapka svoji prvi svečki naproti. Pre-
pričani smo, da jo bo tudi junaško
ugasnil. Vse najboljše mali korenjak!
Tvoji ponosni nonoti iz Zgonika in
Šempolaja, teta Sonja in stric Mar-
ko ter stric Darjo in Daniela.

Danes slavi svoj rojstni dan
MARKO PURIČ. Vse najboljše, zdrav-
ja, sreče, dobrega učenja in da bi se
uresničilo vse, kar si želi so želje vseh,
ki ga imamo srčno radi.

Te dni praznujeta 59. obletnico
poroke BRUNO in MERI iz Boljunca.
Vsega, kar si želita Vama voščimo vsi,
ki vaju imamo radi.

Draga RENATA, ob tvojem ži-
vljenjskem prazniku ti prisrčno želi-
mo, naj se ti izpolni vse, kar si sama
želiš. Prijateljice

Danes naša sestrica rojstni dan
ima in s Peppo pig se rada igra, med-
ve pa vse najboljše ji želiva iz srca!
Danja in Dara z mamo in pačitom

DEVA, danes dve leti si dopol-
nila, na torti dve svečki boš ugasnila.
Zdravje, sreča in veselje, naj te sprem-
ljajo skozi vse življenje, to so naše
srčne želje. Nona Dunja, nono Fabio,
Joli, teta Majna in stric Aljoša

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M.
SLOMŠKA  sporoča, da je nova tele-
fonska številka šole 040-3798900.

DIZ JOŽEFA STEFANA  obvešča, da se
bo pouk začel v ponedeljek, 9. sep-
tembra, ob 8. uri.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  sporo-
ča, da bo prvi dan pouka v občinskem
otroškem vrtcu v Šempolaju v pone-
deljek, 9. septembra, od 8. do 12. ure
brez kosila. Od torka, 10. septembra,
do petka, 13. septembra, bo pouk sa-
mo v dopoldanskem času od 8. do 13.
ure s kosilom, medtem ko bo od po-
nedeljka, 16. septembra, pouk pote-
kal redno do 16. ure.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PRE
ŠERNA  sporoča, da bo začetek pouka
v ponedeljek, 9. septembra.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V NABREŽI
NI  sporoča, da se v novem šolskem
letu pouk začne v ponedeljek, 9. sep-
tembra. Prvi dan pouka bo potekal po
naslednjem urniku: OV v Nabrežini in
Gabrovcu 7.30-12.00, OV v Devinu in
Mavhinjah 7.45-12.00; OŠ v Nabreži-
ni, v Devinu in v Zgoniku 8.00-12.00,
OŠ v Šempolaju 7.50-12.00, vsi brez
kosila. Od 10. do 13. septembra bo
pouk v vseh otroških vrtcih in os-
novnih šolah v Šempolaju in Zgoni-
ku do 13.00 s kosilom, v OŠ v Nabre-
žini in Devinu do 13.00 brez kosila.
Na nižji srednji šoli bo pouk od 9. sep-
tembra potekal redno od 7.45 do
14.10. Nadaljnje informacije bodo
starši dobili prvi dan pouka.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V. BARTOLA
sporoča, da se v novem šolskem letu
pouk začne v ponedeljek, 9. septem-

bra. Prvi teden pouka bo potekal po
naslednjem urniku: otroška vrtca v
Barkovljah in Lonjerju od 7.45 do
12.30 (brez kosila), osnovne šole na
Katinari, v Barkovljah in pri sv. Ivanu
od 8.00 do 12.30, nižja srednja šola pri
sv. Ivanu in na Katinari od 8.00 do
12.35. V drugem tednu bo v vrtcih po-
uk trajal od 7.45 do 13.00 (vključno s
kosilom), na osnovnih in na nižji sred-
nji šoli bo od 16. septembra pouk ste-
kel po rednem urniku.

NA DTZ ŽIGE ZOISA se bo pouk začel
v torek, 10. septembra, ob 8. uri.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE spo-
roča, da bo prvi dan pouka v novem
šolskem letu v torek, 10. septembra.
Otroški vrtci in osnovne šole: od 8.00
do 12.00 (brez kosila). Nižji srednji šo-
li: pet učnih ur, in sicer: Kosovel od 8.00
dalje, Levstik od 7.55 dalje. Prvi teden
pouka: otroški vrtci: od srede, 11., do
petka, 13. septembra, bo pouk samo v
dopoldanskem času (s kosilom). Os-
novne šole: od srede, 11. septembra, bo
pouk potekal redno (s kosilom). Nižji
srednji šoli: pet učnih ur.

UPRAVA OBČINE REPENTABOR  ob-
vešča, da bosta šolski avtobus in šol-
ska menza na razpolago učencem od
srede, 11. septembra.

DRŽAVNI LICEJ A.M. SLOMŠKA spo-
roča, da se bo pouk začel 12. sep-
tembra, ob 9. uri.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA DOLINA
sporoča, da se bo pouk na nižji sred-
nji šoli, na osnovnih šolah in v vrtcih
začel v četrtek, 12. septembra, s sle-
dečim urnikom: vrtec od 7.30 do
12.30, osnovna šola od 8.00 do 12.00,
srednja šola od 7.45 do 12.35. Dne 12.
in 13. septembra, ne bo kosila. Na-
daljnje informacije bodo starši dobi-
li prvi dan pouka.

SLOV.I.K. razpis in prijavnica za pro-
grame 2013-14, namenjene dijakom
in študentom, sta objavljena na
www.slovik.org. Izpolnjene prijavni-
ce zbiramo na info@slovik.org do 15.
septembra. Informacije: info@slo-
vik.org ali tel. 0481-530412 (tor-čet,
10.00-12.00).

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS or-
ganizira izlet v Makedonijo od 6. do 13.
septembra: arheološki ostanki davnih
mest in astronomski observatorij, za-
nimivi samostani z edinstveno zbirko
ikon na svetu, obisk poleg ostalega tu-
di petih največjih mest, naravnih par-
kov, jezer (med njimi Ohridsko, naj-
starejše v Evropi), vožnja s čolni v pod-
zemsko jamo, trgatev »grozdobera«,
spoznali bomo kulinariko, bogato fol-
klorno izročilo itd. Informacije in pri-
jave na +38670407923 ali dusan.pav-
lica@siol.net.

OBČINA DOLINA  za ovrednotenje Na-
ravnega Rezervata doline Glinščice or-
ganizira v nedeljo, 8. septembra, pohod
»Velika tura po Dolini Glinščice«, kjer
se bo lahko spoznalo čudovito okolje
doline Glinščice, od gmajne na hribu
Stena, do zaselka Botač, in občudova-

lo razgled, značilno cvetje ter sledove
zgodovinske prisotnosti človeka, od
rimskega vodovoda, do mlinov. Štart
ob 10.00 s Sprejemnega centra Narav-
nega Rezervata doline Glinščice v Bo-
ljuncu. Pohod ni primeren za otroke!
Za informacije in rezervacijo izletov v
slovenskem jeziku: tel. 0039 040
8329237 (od ponedeljka do petka od 9.
do 11. ure), e-mail: info@riservavalro-
sandra-glinscica.it. Rezervacije se za-
ključijo v petek ob 11.uri.

V NEDELJO, 8. SEPTEMBRA,  ob 10.
uri prireja družba Rogos vodeni ogled
v botaničnem vrtu Carsiana v Zgoni-
ku namenjen spoznanju užitnih rast-
lin prisotnih v botaničnem vrtu in na
Krasu. Ogled bo vodila izvedenka
Gaia Viola, avtorica knjige o prehra-
njevanju z divjimi rastlinami. Pred-
stavila nam bo kratek pregled užitnih
rastlin in kako lahko kraške vrste upo-
rabimo v kuhinji. Predvideno je le pla-
čilo vstopnine v botanični vrt. Info:
ww.giardinobotanicocarsiana.it ali te.
št. 333-4056800.

SKD IGO GRUDEN  vabi člane in pri-
jatelje na izlet v Kobarid, ki bo v ne-
deljo, 6. oktobra. Ogledali si bomo
muzej 1. svetovne vojne, interaktivno
razstavo o Poti miru in kostnico. Od-
hod iz Nabrežine ob 8.30, povratek v
večernih urah. Vpisovanje pri Sergi-
ju Kosmini (040-200123) in v kavar-
ni Gruden.

PRODAM knjige od 1. do 5. letnika za-
voda J. Stefana, oddelek za mehaniko.
Tel. št.: 040-214537 (v večernih urah).

GOSPA  z izkušnjami ter z lastnim pre-
voznim sredstvom nudi pomoč pri
gospodinjskih opravilih enkrat/dva-
krat tedensko. Tel. št.: 331-7659986.

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo ali
prodamo dvomesečnega starega psi-
čka, mešane pasme. Tel. 040-229224.

PRODAM  električno pianolo casio
CDP-100 za 300,00 evrov in rabljeno
otroško sobo flexa (postelja, omara,
police in miza) za 700.00 evrov. Tel.
335-7030421.

PRODAM  stanovanje v Trstu (Ul. Ri-
valto), 3. nadstropje, 60 kv.m., 2 spal-
ni sobi, kuhinja in kopalnica, sončna
lega, pogled na občinski vrt, cena po
dogovoru. Tel. št.: 040-764682.

PRODAM KNJIGE za 1., 2. in 3. razred
liceja F. Prešerna. Klicati na tel. št.
339-6663863.

TRI SIMPATIČNE, mesec in pol stare
mucke, podarim. Tel. 334-1384216.

V SREDIŠČU OPČIN  dajem v najem
prenovljeno stanovanje. Tel. št.: 338-
8028163.

GROZDJE KVALITETNO, sorte
merlot in cabernet sauvignon
prodam.

Tel. št.(0)33-91-99-7101

ODPRTA MEJA - V soboto podpis

Tri sosednje občine
se bodo pobratile

Letošnja odprta meja na Golcu bo pobratila tri sosednje občine: v soboto, 7. sep-
tembra, se bo Odprta meja v Čičariji, ki že tretje leto povezuje občine Hrpelje - Kozina,
Dolina in Lanišće, odvijala na Golcu. To so na srečanju v Lanišću sporočili župani Ful-
via Premolin, Zvonko Benčič - Midre in Neven Mikac, ki poudarjajo, da gre za pobudo
čezmejnega sodelovanja in simbol evropske integracije, »ki manifestira združeno Evro-
po brez meja«. Višek prireditve bo podpis pobratenja med tremi prijateljskimi občinami,
ki se zavedajo, da je v sodelovanju ključ do razvoja celotnega območja. Pobratenje bo in-
stitucionaliziralo dosedanje sodelovanje in postavilo temelje za še intenzivnejše odnose.

7. septembra od 8. do 18. ure bo udeležencem prireditve omogočen prehod meje
po gorski poti po Žabniku in Ostriču ter peš po cesti od Golaca do Vodic – s seboj bo
treba imeti osebni dokument. Srečanje županov bo na meji ob 14. uri, kjer si bodo sim-
bolično podali roke. Ob 15. uri bodo na Vodicah najprej odprli razstavo v obnovljeni Spe-
leo hiši, ob 17. uri pa bo osrednja slovesnost s podpisom pobratenja, nato pa kulturni spo-
red z nastopom kvarteta Utrip, ženske vokalne skupine Lanišće ter Brkinske godbe 2000.
Osrednji govornik na prireditvi bo Janko Veber, predsednik Državnega zbora Republike
Slovenije.
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Koledar

ZSKD obvešča, da bo v kratkem obja-
vljen razpis za civilno službo za pol-
noletne (od 18. do 28. leta). Zainte-
resirane pozivamo, da spremljajo
spletno stran državnega Urada AR-
CI za civilno službo www.arciservi-
ziocivile.it. Informacije tudi na
www.zskd.eu

AD FORMANDUM  sprejema prijave
na tečaj poklicne kvalifikacije za ku-
harja, ki je namenjen odraslim brez-
poselnim osebam z bivališčem v FJK;
tečaj traja 1000 ur, od teh 300 ur de-
lovne prakse. Tečaj je brezplačen, fi-
nancira ga Evropski socialni sklad. Za
informacije in prijave: Ad formandum
(ul. Ginnastica 72; tel. 040.566360;
ts@adformandum.org). 

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  ob-
vešča, da so odprti vpisi v Glasbeno
šolo za otroke in mlade. Za informa-
cije pokličite tel. št. 040-251101 (Bru-
no) ali 349-2512176 (Irina).

KRU.T  obvešča člane, da se zaključu-
je vpisovanje za skupinsko bivanje v
Talaso Strunjan od 13. do 23. oktobra
z individualno prilagojenim paketom
za zdravje oziroma dobro počutje. Po-
drobnejše informacije in prijave na
novem sedežu krožka, ul. Cicerone 8,
v 2. nadstropju, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

GLASBENA MATICA  vabi na dneva
odprtih vrat danes, 5. septembra, od
17. do 19. ure na sedež šole, ul. Mon-
torsino 2, ter v petek, 6. septembra, od
17. do 19. ure v Prosvetni dom na Op-
činah, ul. Ricreatorio 1.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se sestane danes, 5. septembra, ob 20.
uri na svojem sedežu, na Proseku št.
159.

BARKOVLJE  cerkev sv. Jerneja: ob 2.
obletnici smrti prijatelja in bivšega
predsednika zbora Pavla Ugrina, po-
klanjajo pevci mašo v petek, 6. sep-
tembra, ob 18.30.

KONJI NA KRASU: tretji veliki konje-
niški praznik društva Skuadra Uoo bo
v Cerovljah v petek, 6., soboto, 7., in
nedeljo, 8. septembra, s konjeniškimi
igrami, tekmami kočij, country glas-
bo in kavbojsko ter kraško gostinsko
ponudbo. Obiskovalci se bodo lahko
pomerili v ljudskih igrah, se vozili s
kočijami in tekmovali s svojimi sla-
ščicami, otroci pa bodo lahko zajahali
prave konje. Parkirišča v Vižovljah pri
športnem igrišču in v Cerovljah ob
vhodu v vas. Vabljeni vsi!

MALI KITARISTI IZ BREGA vabijo no-
ve prijatelje, da se vpišejo v glasbeno
šolo. Dneva odprtih vrat bosta v pe-
tek, 6. septembra, od 17.00 do 19.30
in v soboto, 7. septembra, od 10.00 do
12.00 na sedežu Pihalnega orkestra
Breg v Dolini (pri igrišču srednje šo-
le S. Gregorčič). Za info pokličite na
tel. št. 328-5761251 ali pišite na na-
slov: info.mkib@yahoo.it

TEČAJI V HARMONIJI 201314:  Cen-
ter Otrok in Odraslih Harmonija bo
v petek, 6. septembra, ob 18. uri pred-
stavil v ulici Canova 15 niz pobud za
odrasle in otroke za šolsko leto 2013-
14: slovenščina, italijanščina, ruščina,
angleščina, harfa, glasba za dojenčke,
nosečnice, otroke, elektronska glasba,
flavta, harmonika, risanje in umet-
nost, tečaj ki ima cilj izboljšanja sa-
mopodobe, partnerskega odnosa in
odnosa z drugimi ter veliko drugega
in drugih tečajev za vse okuse. Toplo
vabljeni! Za dodatne informacije:
0039328 0196920 ali center.harmoni-
ja@gmail.com.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo va-
ja v novi sezoni v petek, 6. septembra,
ob 20.45 na sedežu na Padričah. Va-
bljeni tudi novi pevci in orkestraši. V
nedeljo, 8. septembra, ob 15. uri na-
stop na proslavi v Bazovici.

KRU.T  obvešča udeležence skupinske-
ga letovanja na Malem Lošinju, da je
odhod avtobusa v soboto, 7. septem-
bra, ob 6.15 iz Sesljana (avtobusna po-
staja) in ob 6.45 iz Trsta, Trg Oberdan
(izpred Deželne palače). Prosimo za
točnost!

SKD IGO GRUDEN  BALET: vadba kla-
sičnega baleta za otroke pod vod-

stvom plesne pedagoginje Marjetke
Kosovac se bo začela v ponedeljek, 9.
septembra, v društvenih prostorih v
Nabrežini. Vaje bodo ob ponedeljkih
in sredah, ob 16.15 za otroke stare 4
in 5 let (vrtec), ob 17. uri za otroke iz
1. in 2. razreda osnovne šole in ob 18.
uri za starejše otroke. Za informacije
baletna.igogruden@yahoo.it ali 329-
4615361 (Jasna).

AKK BOR  sporoča, da se treningi mi-
nibasketa za dekleta in fantke pri-
čnejo v torek, 10. septembra. Urni-
ki: under12 2002/2003 torek 16.30-
18.00 Lonjer, petek 17.15-18.45 Stad-
jon 1. maj; minibasket 2003 dekli-
ce/2004/2005/2006/2007/2008 to-
rek 16.00-17.30 Stadjon, petek 16.00-
17.30 Stadjon. Za info: Karin Mala-
lan 340-6445370, karinmala-
lan@gmail.com.

PRAZNIK OTROK V VILI SARTORIO
Center Otrok in Odraslih skupaj z
Občino Trst organizira praznik otrok
od 2. do 10. leta in njihove starše v Vi-
li Sartorio v ulici Strada di Fiume
(vhod v Ulici Modiano 5). Predvide-
na je zaključna animacija, ki se bo
vršila v torek, 10. septembra, od
17.45 do 19. ure. V slučaju grdega vre-
mena animacija odpade. Prost vstop!
Za dodatne informacije: center.har-
monija@gmail.com.

PILATES  SKD IGO GRUDEN obveš-
ča, da bo vadba potekala v društvenih
prostorih z naslednjim urnikom: ob
torkih od 18.00 do 19.15 ter od 19.15
do 20.30, ob četrtkih pa od 17.00 do
18.00 ter od 18.00 do 19.15. Za in-
formacije in vpis tel. 349-6483822 ali
040-200620 (Mileva).

VADBA JOGE BOLJUNEC   SKD F.
Prešeren obvešča stare tečajnike in
nove interesente, da bo v sredo, 11.
septembra, od 18.30 do 20.00 potekala
brezplačna vadba joge z učiteljem Go-
ranom Korenom v društvenih pro-
storih v prvem nadstropju gledališča
F. Prešeren v Boljuncu. Od srede 18.
septembra, bomo pa pričeli z redno
vadbo in sicer v dveh terminih: od
17.30 do 19.00 začetniki, od 19.00 do
20.30 nadaljevalci.

SLOFEST  ZSKD  vabi prostovoljce, ki
bi radi sodelovali na Slofestu (od 20.
do 22 septembra), na informativni se-
stanek v četrtek, 12. septembra, ob 20.
uri v Gregorčičevo dvorano, ul. Sv.
Frančiška 20/I. Dodatne informacije
na 040-635626.

UPRAVA OBČINE DOLINA  obvešča,
da bo v kratkem uvedena služba nad-
zora v bližini šol za »Dedke redarje«.
Občani občine Dolina, stari od 50 do
75 let, z znanjem slovenskega jezika
in s psiho-fizičnimi pogoji potrebni-
mi za opravljanje službe, lahko pred-
ložijo prošnjo na občinsko vložišče do
petka, 13. septembra. Obrazci za
prošnjo so na razpolago na Uradu ob-
činske Policije ali na občinski spletni
strani www.sandorligo-dolina.it.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM ob-
vešča, da bodo skupine začele z vad-
bo v ponedeljek, 16. septembra: os-
novna motorika (3 - 6 let) pon in pet
16.45 - 17.45 - center M. Čuk (Re-
pentabrska ul. 66); vse ostale skupi-
ne so v telovadnici OŠ Bevk: zajčki
(7 - 10 let) pon 16.30 - 18.30 in pet
17.00 - 18.30; strele (11 - 14 let) pon
18.00 - 19.30, sre 19.00 - 20.15 in pet
18.00 - 20.00. Za vpis in informaci-
je: info@cheerdancemillenium.com,
Jasna - 347-8535282 in Ryan - 347-
9227484.

SKD IGO GRUDEN  MOŠKA POSTU
RALNA IN RAZGIBALNA TELO
VADBA  je umirjena vadba, prilago-
jena specifikam moške konstitucije in
namenjena raztezanju mišic ter iz-
boljšanju gibljivosti. Redne vaje ob po-
nedeljkih in četrtkih 20.00-21.00 od
16. septembra dalje. Info tel. 338-
4563202 (Katja).

V KULTURNEM DRUŠTVU BARKO
VLJE,  Ul. Bonafata 6, bo Barbara Žet-
ko vsak ponedeljek vodila tečaj teh-
nike doseganja čustvene svobode
(EFT-tapkanje). Začetek 16. septem-
bra ob 17.45. Informacije: 040-415797
ali 347-2787410.

PILATES v jutranjih urah - Skupina 35-
55 in vaditeljica Sandra bodo, ob za-

dostnem številu vpisanih, priredile tu-
di jutranjo vadbo Pilatesa v društve-
ni dvorani občinskega gledališča v Bo-
ljuncu. Prijavite se na tel.: 333-
3616411 od 14. do 15.30 ali na elek-
tronski naslov skupinaboljunec@ya-
hoo.it.

BALETNA ŠOLA  Informativni sestan-
ki in poskusne vaje bodo v četrtek, 19.
in v četrtek, 26. septembra, ob 17.30
za klasičen balet (za otroke) ter v pe-
tek, 20. in v petek, 27. septembra, ob
17. uri za jazz balet (za naraščajnike)
v društvenih prostorih občinskega
gledališča F. Prešeren v Boljuncu.
Tečaja vodi Marjetka Kosovac.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je odprl vpisnine glasbenih
tečajev za šolsko leto 2013/2014. In-
formacije nudimo na 320-4511592 ali
na monika.pecchiari@gmail.com.

SLOFEST v petek, 20., v soboto, 21. in
nedeljo, 22. septembra, v Trstu.

40LETNIKI POZOR! Slavnostna ve-
čerja s plesom bo v soboto, 21. sep-
tembra, na veseli farmi v Mavhinjah.
Prijave z akontacijo do 8. septembra,
v trgovini z otroško obutvijo v Ul. dei
Salici na Opčinah, v trafiki v Ul. sv.
Nazarija na Proseku ali na tel. št. 329-
8012528. Pohitite!

VAŠKE ORGANIZACIJE IZ BAZOVI
CE organizirajo v soboto, 21. sep-
tembra, na športnem igrišču Zarje
(začetek ob 16.30) nogometno tekmo
Gur'nce - Dul'nce. Srečanje bo po-
vezoval priznani kraški komentator.
Po koncu tekme bo na vrsti družbe-
ni večer. Vstop prost, vabljeni so vsi
vaščani, ter vsi ljubitelji nogometa in
dobre družbe.

TELOVADBA ZA GOSPE V ZLATIH LE
TIH  Skupina 35-55 in vaditeljica San-
dra sporočajo, da bo telovadba za ra-
zgibavanje in za zdravo hrbtenico v
septembru potekala vsak torek, od 9.
do 10. ure, v društveni dvorani ob-
činskega gledališča F. Prešeren v Bo-
ljuncu. Vabljene nove telovadke.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM or-
ganizira v telovadnici OŠ Bevk na Op-
činah tečaj gimnastike / akrobatike ob
sredah: 7-10 let od 18.00 do 19.15, 11-
14 let 19.00-20.15, 15-20 let 19.00-
20.30; Cheer fun fitness (zabavni tre-
ningi za višješolce in univerzitetnike):
pon 19.30-21.30 in / ali pet 19.30-
21.00; Happy fitness time (vadba za
odrasle) pon 17.00-18.00 (center M.
Čuk - Repentabrska ul. 66). Prvo sre-
čanje v ponedeljek, 30. septembra. Za
vpis in info: info@cheerdancemille-
nium.com, Jasna 347-8535282 in Ryan
347-9227484.

BALETNO DRUŠTVO SEŽANA  vabi
k vpisu baleta (od 4. leta dalje) jazz
baleta (od 11. leta) baleta za odrasle
(brez omejitve let). Vpis poteka do
30. septembra. Na telefonski števil-
ki 00386-041-524310. Informacije:
www.baletnodrustvosezana.si.

KULTURNO ZDRUŽENJE MARINO
SIMIC IN KONZORCIJ SKUPAJ NA
OPČINAH  Vas vljudno vabita danes,
5. septembra, ob 19. uri v dvorano
ZKB, ul. Ricreatorio 2 na Opčinah na
odprtje razstave »El tram de Opcina
- Openski tramvaj, mojih prvih 111
let« ter na nagrajevanje najlepše iz-
ložbe na temo razstave, ki bo na ogled
do 21. septembra, pon.-pet. 9.00-
13.30 in 14.30-17.00, ned. 10.00-
12.00, sob. zaprto.

MEDNARODNA OPERNA AKADE
MIJA KRIŽ PRI TRSTU  ob zaključ-
ku Tretjega Masterclass v sklopu pro-
jekta »Belcanto v svetu« vabi na po-
slušanje mednarodne zasedbe pri iz-
boru iz opere Rigoletto (G. Verdi) v
Ljudskem Domu v Križu danes, 5.
septembra, ob 20. uri in v petek, 6.
septembra, v Viteški Dvorani v Mi-
ramarskem Gradu ob 16.30 (v Mira-
maru omejeno število s plačilom
vstopnine v muzej, vstop na koncert
prost). Toplo vabljeni!

NARODNI DOM TRST:  Odprtje raz-
stave Fotomorgana v razstavni dvo-
rani Narodnega doma v Trstu bo v
petek, 6. septembra, ob 17. uri. Svo-

je serije fotografij bodo predstavili
mladi slovenski umetniki Uroš
Acman, Maja Alibegović, Matija
Brumen, Jasna Jernejšek in Špela
Škulj. Kustos razstave je Denis Volk.
Razstava bo na ogled od 9. do 20.
septembra, od ponedeljka do petka,
od 15.30 do 19.00 ure.

SKD KRASNO POLJE  Gročana, Pesek
in Draga toplo vabi na Septembrski
vaški praznik in razstavo-sejem tipi-
čnih pridelkov Krasa in Brega od pet-
ka, 6., do nedelje, 8. septembra, v Gro-
čani. Ples s skupinami Ni panike,
Orange juice in Lisjaki, dobro založeni
kioski in stojnice z razstavo-sejmom
tipičnih pridelkov. V nedeljo ob 17.30
uradni pozdravi in nastop Godbene-
ga društva V. Parma Trebče.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi na »9.
Koncert za mir«, v petek, 6. septem-
bra, od 17.00 dalje v Zgoniku. Na-
stopili bodo: My Space Invaders,
Welcome Coffee, Radio Zastava, De-
žurni krivci, Fool fighters (Foo figh-
ters tribute band), Slick Steve & the
Gangsters in Greta Moisè. Potekala
bosta tudi sejem izmenjave (oblek in
modnih dodatkov) ter zbiranje ra-
bljenih mobilnih telefonov. V sode-
lovanju z AŠK Kras, pod pokrovi-
teljstvom Občine Zgonik in podpo-
ro Pokrajine Trst.

SKD GRAD od Banov obvešča, da bo
tradicionalni vaški praznik »Pod ko-
stanji« v soboto, 7. in v nedeljo, 8. sep-
tembra. V sklopu vaškega praznika bo
na ogled razstava klekljarske skupine
Ribice.

SKD IGO GRUDEN vabi na predavanje
z videoposnetki »Odkrivanje Mehi-
ke z jadrnico«, ki ga bo imela Jasna
Tuta v prostorih Kulturnega doma v
Nabrežini v soboto, 7. septembra, ob
20.30.

SKP IN SIK vabita v soboto, 7., in ne-
deljo, 8. septembra, v Ljudski dom v
Podlonjerju, na »Praznik odporni-
škega gibanja«. V soboto ob 19.00 sre-
čanje s Stanko Hrovatin, pokrajinsko
predsednico VZPI-ANPI in Claudio
Černigoj, ki bo predstavila raziskavo
o Verdelskih partizanih. Ob 20. uri
koncert s skupinami Sottomayor, The
Grafenberg und the Alkotesters in
Osli. V nedeljo skupina The Bob
O'Lones. Odprtje kioskov ob 18.00.

TABORNIKI RMV  tudi letos prirejajo
v sklopu spominske svečanosti ob
obletnici smrti štirih bazoviških ju-
nakov taborni ogenj, ki bo v soboto,
7. septembra, ob 21 uri. Zbirališče za
člane ob 18.30 na bazovski gmajni.
Obvezna oprema: popoln kroj in ve-
čerja iz nahrbtnika. V nedeljo, 8. sep-
tembra, bomo prisotni na osrednji
proslavi in počastili padle junake s ča-
stno stražo ob spomeniku. Zbirališče
ob 14.30 na bazovski gmajni v popol-
nem kroju. Taborniški srečno!

FOTOKROŽEK TRST80 vabi prijatelje
in fotografe naj se udeležijo fotograf-
skega natečaja »4 letni časi v Bazovi-
ci«. Informacije in pravilnik na
www.trst80.com ali na tel. 329-
4128363 (Marko).

KAPELICA KRALJICE MIRU na Kati-
nari: vsako leto se zberejo domačini
pri maši ob kapelici. Letos bo Sv. Ma-
ša v nedeljo, 8. septembra, ob 9.30. Po-
leg domačega župnika g. Ropreta, bo
maševal tudi upokojeni g. Nadškof
Alojz Uran. Obred bosta spremljala
domači cerkveni pevski zbor in Mla-
dinski pevski zbor Tončka Čok iz Lo-
njerja. Toplo vabljeni!

PREDVEČER VILENICE:  Zveza slo-
venskih kulturnih društev v sodelo-
vanju s Skupino-Gruppo 85 in Slo-
venskim klubom prireja predvečer 28.
Mednarodnega literarnega festivala
Vilenica v torek, 10. septembra, ob
19.30 v dvorani G. Costantinides v
Mestnem muzeju Sartorio v Trstu.
Večer bodo oblikovali Marko Sosič,
Florjan Lipuš in Mauro Covacich.
Moderatorka bo prof. Veronika Bre-
celj. Srečanje je preddogodek festiva-
la Slovencev v Italiji - Slofest.

SKD IGO GRUDEN  vabi na otvoritev
razstave Urške Šinigoj v Kavarni Gru-
den v torek, 10. septembra, ob 18. uri.
Umetnico bo predstavila prof. Ani
Tretjak.

SKD JOŽE RAPOTEC vabi na ogled
komedije »Vse o ženskah« v torek,
10. septembra, ob 20.00 v parku v
Prebenegu. Nastopa gledališka sku-
pina Kulturnega društva »Brce« iz
Gabrovice pri Komnu. Režija: Minu
Kjuder in Sergej Verč. Vstop prost. V
primeru slabega vremena predstava
odpade.

ANPIVZPI  pokrajinski odbor Trst: v
petek, 13. septembra, ob 18. uri, bo v
veliki dvorani Narodnega doma v
Trstu javno srečanje ob 70-letnici pri-
silnega vključevanja mladih Primor-
cev v Posebne bataljone. Posegla bo-
sta zgodovinarka Marina Rossi in pes-
nik ter akademik Ciril Zlobec. Na-
stopil bo MePZ Rdeča zvezda iz Sa-
leža pod vodstvom Rada Miliča. V
mali dvorani bo razstava o Posebnih
bataljonih v sodelovanju s Knjižnico
P. Tomažič in tovariši in z Odsekom
NŠK v Trstu.

DRUŠTVO HERMADA  VOJAKI IN CI
VILISTI, Trnovca 15, vabi na ogled
razstave »Prva svetovna vojna pri nas«
do 15. septembra: sobota, nedelja in
prazniki 10.30-13.00 in 17.00-21.00;
petek 17.00-21.00. Na ogled je nad
250 fotografij in razglednic, uniform,
dokumentov, topografskih kart ter
drugih takratnih vojaških in civilnih
predmetov. Info na www.hermada.org
in 331-7403604.

SKD IGO GRUDEN iz Nabrežine vabi
na vodeni ogled razstave ribiškega
orodja »Iz zapuščine nabrežinskih ri-
bičev«. Ponudba vključuje tudi krajši
sprehod po Ribiški poti do razglediš-
ča Oljščica. Obiski (do 5. okt.) so na-
menjeni šolam, ki naj se za ogled
predhodno najavijo. Najava in infor-
macije na št. 347-4033343.

SKD LIPA IN KROŽEK FOTOVIDEO
TRST80 sta razpisala fotonatečaj »4
letni časi v Bazovici«. Fotografije mo-
rajo biti oddane do 15. oktobra, na
naslov SKD Lipa Bazovica - Ul. Igo
Gruden 72/1, 34149 - Trst. Pravilnik
natečaja je objavljen na spletni stra-
ni fotokrožka Fotovideo Trst80
www.trst80.com.

V spomin na svoje drage očeta Adolfa,
mamo Danilo, brata Gregorja in mo-
ža Ninota daruje Meri Pertot 50,00
evrov za cerkev v Nabrežini.

V spomin na Alda Coljo darujeta Dra-
go in Alenka Štoka z družinama
50,00 evrov za Združenje prostovolj-
cev Hospice Adria Onlus.

V spomin na drago Klaro darujejo bra-
tje Franko, Vinko in Marko z druži-
nami 150,00 evrov za Onkološki cen-
ter v Trstu.

Ob smrti drage žene in mame Klare
Gregoretti daruje mož Marcelo s
hčerko 50,00 evrov za repentabrsko
cerkev.

Ob smrti dragega moža in očeta Zdrav-
ka Rebule darujejo žena Sonja in hčer-
ki z družinama 50,00 evrov za repen-
tabrsko cerkev.

Ob smrti dragega moža Alojza Škabarja
darujeta žena in hčerka z družino
100,00 evrov za repentabrsko cerkev.

Ob smrti dragega moža Emila Ška-
barja darujeta žena Renata in hči
Laura z družino 200,00 za repenta-
brsko cerkev.

Namesto cvetja na grob Klare Grego-
retti, Zdravka Rebule, Alojza Škabar-
ja in Emila Škabarja darujejo Verica
Škabar (Repen 29) 50,00 evrov in dru-
žina Milič iz Zagradca 140,00 evrov
za repentabrsko cerkev.

Namesto cvetja na grob Emila Škabar-
ja darujejo Marica Škabar (Repen 135)
15,00 evrov, Olga Guštin (Repen 178)
20,00 evrov in Marija Milič (Repen 93)
30,00 evrov za repentabrsko cerkev.

Ob smrti
gospoda MARIJA GERDOLA

izrekamo svojcem
občuteno sožalje.

Šentjakobski pevci in
celotna verska skupnost
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OPČINE - Skladatelj Blaž Rojko na jesenskem seminarju za šolnike

Poziv vzgojiteljicam:
Otrok naj ustvarja glasbo
Učitelji tudi o podajanju pravljic in negi govora - Danes predavanja za profesorje

Življenje je kot hec, ne smemo ga
jemati preresno, v njem srečamo so-
potnike in se trudimo, da damo del se-
be tem, ki so nam zaupani, ker se vse
dogaja z nekim namenom, tudi to, da
naletimo na trmastega otroka. To je po-
membno tudi za vzgojiteljice v otroških
vrtcih, ki konec koncev z otroki preži-
vijo več časa kot njihovi starši in kate-
rim je včeraj dopoldne skladatelj, zbo-
rovodja in vzgojitelj Blaž Rojko preda-
val v dvorani Zadružne kraške banke na
Opčinah, ki se je v določenih trenutkih
spremenila tudi v plesišče.

Srečanje z Rojkom je potekalo v
okviru drugega dne 48. jesenskega se-
minarja za vzgojitelje, učitelje in pro-
fesorje šol s slovenskim učnim jezikom
v Italiji, ki je po torkovem slavnostnem
odprtju včeraj stopil v živo z začetkom
delovanja ciljnih skupin. Rojkova sku-
pina je bila namenjena vzgojiteljicam,
tema srečanja pa je bila Razvijanje ele-
mentarne glasbene ustvarjalnosti.

Otrok, je uvodoma dejal preda-
vatelj, namreč mora ustvarjati glasbo in
edina dilema je, kako naj jo ustvarja. Ve-
lik pomen ima tu zborovsko petje, ki po
Rojkovem prepričanju pozitivno vpli-
va na kakovost življenja posameznika,
zelo pomembno je za človekovo psi-
hofizično zdravje, saj s petjem kar na-

enkrat ne bomo več sami, bomo bolj
zdravi, ker petje krepi tudi imunski si-
stem. Obenem glasba tudi povezuje,
poleg tega lahko človeka pomirja ali ga
tudi razburja (primer prvega je Mozart,
primer drugega pa Wagner, je opozo-
ril Rojko).

Otrok s svojim rojstvom prinese
na svet elementaren ritmični posluh, saj
že v materinem trebuhu sliši ritem, bi-
tje srca, ta posluh pa je treba dalje raz-
vijati. Pri tem se mora odrasla oseba oz.
vzgojitelj sprostiti, saj to na otroke do-
bro vpliva, pri učenju novih pesmic pa
je dobro med učenjem besedila delati
tudi druge stvari, otroke je treba nava-
jati tudi na ritmične motive in pavze,
velik pomen pri krojenju nadaljnje po-
ti pa ima domišljija.

Poleg ritmičnega ima vsak otrok
tudi elementaren melodični posluh, ki
pa ga razvijamo in negujemo bodisi z
uglaševanjem, predvsem pa s kakovos-
tnim govorom. Tako branje, še bolj pa
pripovedovanje zgodbic pomaga pri
razvijanju posluha, pri čemer se bodo
otroci spomnili tistega, kar jim bomo
zares dali iz srca, je dejal Rojko, ki je
opozoril tudi na pomen pravilnega di-
hanja in sproščenosti telesa pri petju ter
udeleženke seminarja zaposlil z vrsto
praktičnih poskusov in vaj.

Kot že rečeno, je bila delavnica
glasbene ustvarjalnosti namenjena
vzgojiteljicam, medtem ko so se učite-
ljice in učitelji osnovnih šol včeraj
zbrali v prostorih openske OŠ France-
ta Bevka, kjer so imele na voljo štiri sku-
pine. Ob tej priložnosti je na seminar-
ju nastopila tudi znana slovenska pra-
vljičarka, pripovedovalka, pevka in zbi-
rateljica ljudskega blaga Ljoba Jenče, ki
je vodila skupino, posvečeno umetno-
sti pripovedovanja pravljic oz. izkušnji
govora med knjigo in živo besedo. V
ostalih skupinah so predavale Neža Ana
Rojko, ki se je posvetila negi glasu in
kulturi govora, dalje Bernarda Moravec
in Kristina Prosen, ki sta govorili o sod-
obnih didaktičnih pristopih pri nara-
voslovju, medtem ko je Fani Čeh pre-
davala o varnosti in prvi pomoči v šo-
li ter vlogi učitelja na tem področju.

Večino omenjenih delavnic bodo
ponovili jutri na NSŠ Ivana Trinka v
Gorici za vzgojitelje in učitelje vrtcev
in šol z Goriškega in iz Špetra, medtem
ko bodo danes na NSŠ Frana Levstika
na Proseku in v dvorani ZKB na Opči-
nah stekla predavanja oz. delavnice za
profesorje nižjih in višjih srednjih šol.
Seminar bo potekal v dopoldanskih
urah in sicer med 9. uro in 10.30 ter
med 11. uro in 12.30. (iž)

FOTOGRAFIJA - Jutri odprtje v galeriji Narodnega doma

Novi tokovi iz Slovenije
Na razstavi Fotomorgana je kustos Denis Volk zbral dela petih slovenskih mlajših avtorjev

Jutri bo prostor galerije Narodnega doma v Trstu ustvar-
jalno zaživel preko pogledov slovenskih fotografov mlajše ge-
neracije. Ob 17. uri bo odprtje razstave Fotomorgana. Kustos
Denis Volk želi z razstavami, ki jih je v zadnjih mesecih orga-
niziral v Trstu, omogočiti umetnikom mlajše generacije iz Slo-
venije, da postanejo prepoznavni tudi v Italiji. Njihove inova-
tivne smernice in sveži pogledi ponujajo gledalcu nova izho-
dišča k razmišljanju in podoživljanju likovnega sveta. Junija smo
tako videli slike Mita Gegiča v soočanju z digitalnimi mediji in
Tine Dobrajc z njenimi lutkami ter ilustracijami, tokrat pa je
pozornost usmerjena na fotografijo, medij, ki je v našem času
še najbolj razširjen in ponuja raznotere izrazne možnosti.

Uroš Acman, Maja Alibegović, Matija Brumen, Jasna Jer-
nejšek in Špela Škulj predstavljajo manjše serije fotografij, ki
so nastale v zadnjih letih ali izrecno za to razstavo. Vsak sklop
se osredotoča na specifično tematiko in se razlikuje od dru-
gega že po pristopu v uporabi fotgrafskega medija, ki ga danes
polnovredno upoštevamo kot avtonomno izrazno sredstvo, pre-
ko katerega umetnik izpoveduje svoje občutje sveta in opaža-
nja. Vsak sklop zato označuje tudi specifičen naslov.

Matija Brumen po rodu iz Maribora je diplomant ja-
ponologije in filozofije, končuje magisterij na ljubljanski
ALUO, preko serije Nachtobjekte usmerja našo pozornost na
nekatere spregledane detajle urbane arhitekture. S posebnim
postopkom jih uspe izolirati iz konteksta, tako dobijo mini-

malistični pridih tihožitja. Špela Škulj iz Šempetra pri Gorici
je diplomirala iz kulturologije in dalj časa prebivala v Aziji, nje-
ne Vanishing landscapes upodabljajo trenutke stapljanja oko-
lja z neskončnostjo, ko se gosta megla razprostre in vodi v pre-
seganje mej časa in prostora. Jasna Jernejšek, po rodu iz Ce-
lja, je diplomirala na fakulteti za družbene vede in dokončuje
magisterij iz komunikologije, nam pripoveduje, da je Barbi svet
lep, kjer se Barbine nezgode iz realnega življenja razblinijo v
neizbrisljivem nasmehu njenega Barbi sveta. Maja Alibego-
vić je po diplomi na ALUO v Ljubljani zaključila šolo za ku-
stose in kritike sodobne umetnosti. Njene fotografije so bile no-
minirane na Essl Art Award in za Emzinovo Fotografijo leta
2011. V seriji Mleko obravnava seksualnost in odnos fotogra-
fa do subjekta. Ločuje tip odnosa v realnem življenju od one-
ga, ki se vzpostavi med ustvarjalnim procesom fotografa, ko
postane model seksualno osvobojen in posledično ranljivejši.
Uroš Acman je po rodu iz Slovenj Gradca, diplomant fotografije
na Češkem, podiplomski študij je zaključil v Švici, dokončuje
podiplomski študij iz humanistike v Kopru. Razstavlja podo-
be o letenju iz ciklusa Fei, kjer se sklicuje na mitološko zgod-
bo o Ikaru in se osredotoča na naše sanje in hrepenenje.

O umetnikih in njihovih delih bo na odprtju spregovo-
ril kustos Denis Volk. Razstava v Narodnem domu bo na ogled
do 20. septembra od ponedeljka do petka med 15.30 in 19. uro.

Jasna Merkù

Lepljenka z
reprodukcijami
fotografij petih
avtorjev, ki se bodo
predstavili na
razstavi

CEROVLJE - Od jutri do nedelje

Tretji konjeniški
praznik Skuadre Uoo

Jutri se bodo napotili v Cerovlje s svo-
jimi konji in kočijami konjeniki in kočija-
ži s Tržaškega, Goriškega, Furlanije in Slo-
venije, ki se bodo v idilični zahodno-kra-
ški vasici ob vznožju Grmade udeležili
praznika Konji na Krasu. Praznik tretje le-
to zapored prireja slovensko amatersko ko-
njeniško društvo Skuadra Uoo iz Nabre-
žine in se bo zaključil pozno zvečer v ne-
deljo, 8. septembra, ko bodo kočijaži in ko-
njeniki pospremili živali v domače hleve.

Prireditev izstopa po svoji poseb-
nosti, namenjena je ljubiteljem konj in
vseh živali ter narave nasploh. Prav po-
sebno pa je prikrojena za otroke, ki se bo-
do lahko približali in tudi zajahali te ple-
menite živali, popolnoma varno pod nad-
zorstvom izkušenih konjenikov. Za najm-
lajše je priskrbljen tudi otroški kotiček z
animatorji, ki jih bodo spremljali pri igrah
s konjsko tematiko.

Odrasli in otroci se bodo lahko pe-
ljali s kočijami, ki bodo v soboto in ne-
deljo nepretrgoma vozile po kolovozih
okoli Grmade, si ogledali konjske igre in
tekme kočij, sodelovali pri ljudskih igrah
in tekmovanju za najboljšo sladico. V pe-
tek popoldne, ko se bodo konji odpočili
od poti do Cerovelj, se bodo med sabo
pomerili igralci s kartami na turnirju bri-
škole. Za vsa tekmovanja so organizatorji
pripravili slastne in bogate nagrade.

Letos bo na ceroveljskem prazni-
ku prisoten tudi vrhunski konjeniški
šport, saj bosta v soboto dve tekmova-
nji kočij, uvrščeni v deželno prvenstvo
kočijaškega združenja AFAC, pri kate-
rih bo sodelovalo nekaj desetin tek-
movalcev iz severne Italije.

Skuadra Uoo je poskrbela tudi za
pester in raznolik glasbeni program: v
petek zvečer bodo lahko starejši obu-
jali spomine na 70. in 80. leta prejšnje-
ga stoletja in poskakovali ob disko po-
pevkah, ki jih bo vrtela dee-jay skupi-
na Best Company, v soboto zvečer bo
na vrsti mlad, a uveljavljen ansambel
Kraški muzikanti. V nedeljo popoldne
bo do zaključka praznika na vrsti
»country« glasba s koncertom skupine
Fool Brand, ki jo prištevamo k najbolj-
šim te zvrsti v Italiji.

Za lačne želodce bodo iz kuhinje
prihajale slastne jedi, pripravljene na
kavbojski in na kraški način.

Iz varnostnih razlogov bo v so-
boto in nedeljo prepovedan promet
motornih vozil na prireditvenem pro-
storu od vižoveljskega športnega igriš-
ča do vhoda v Cerovlje iz mavhinjske
smeri. V bližini cestnih zapor bodo ure-
jena parkirišča. Podroben program in
druge informacije o prazniku so na Fa-
cebook strani Skuadre Uoo.

Posnetek z
lanskega
konjskega praznika

ARHIV

...Učiteljicam pa je o pripovedovanju pravljic govorila Ljoba Jenče KROMA

Vzgojiteljicam je o glasbeni ustvarjalnosti govoril Blaž Rojko ... KROMA
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Dan posta in molitve
ne bo rešil sirijske krize
JOŽE PIRJEVEC

Ker sem prekrižaril Sirijo z najetim avtom,
mi je potovanje v to osrednjo deželo Bližnjega
vzhoda morda ostalo še posebej živo v spomi-
nu. Etnični problemi mi kot tržaškemu Slo-
vencu niso tuji, zato sem tudi kmalu razumel
vso kompleksnost tamkajšnje družbe. Večino
prebivalstva, se pravi nekaj manj kot 80 odsto-
tkov, tvorijo suniti, poleg njih pa živijo tudi
kristjani raznih denominacij (10 odstotkov) in
alaviti (12 odstotkov), ki so posebna sekta zno-
traj šiitskega islama. Bistvena razlika med su-
niti in šiiti je v tem, da priznavajo prvi kot na-
slednike Mohameda njegove najbolj vplivne
učence, drugi pa zagovarjajo družinsko na-
sledstvo, kar pomeni, da proglašajo za edinega
pravega dediča preroka vseh prerokov Alija,
moža njegove hčerke. In seveda njune potom-
ce. Alaviti pripisujejo Aliju celo božanske last-
nosti kot nekakšnemu Kristusu. Tudi sicer so
močno pod vplivom krščanstva, saj vnašajo v
svojo religiozno prakso marsikateri element te
časovno starejše veroizpovedi.

Ko sem bil v Siriji, je bil še živ Hafez al
Asad, ki je vladal trideset let v imenu laično in
socialistično usmerjene stranke Baath. Od za-
četnih idealov te stranke, ki je tudi v drugih
državah arabskega sveta skušala modernizira-
ti družbo, je v resnici ostalo le malo. Hafez al
Asad se je utaboril na oblasti s podporo svoje-
ga alavitskega klana, zaradi tega pa med suni-
ti in kristjani ni bil prav priljubljen. To sem za-
znal predvsem v mestu Hami, kjer je leta 1982
prišlo do upora islamskih integralistov, ki so ga
oblasti zadušile v krvi. Nekoliko neprijetno je
bilo stanovati v modernem in lepem hotelu,
zgrajenem na griču, kjer naj bi bile pokopane
žrtve Asadove represije. Kmalu mi je postalo tu-
di jasno, da namerava Hafez ustvariti dinasti-
jo in prepustiti oblast enemu svojih dveh sinov.
V Alepu sta namreč na zunanjih stenah mogo-
čnega gradu, ki so ga zgradili križarji, visela nju-
na ogromna portreta. Ker je starejši sin Basel

izgubil življenje v avtomobilski nesreči, je po
Hafezovi smrti leta 2000 prevzel oblast mlajši
Bašar, po poklicu zdravnik. Upati je bilo, da bo
zaradi svoje britanske vzgoje uvedel v sirijsko
družbo nekaj potrebnih reform, kar se pa ni
zgodilo. Morda tudi zato, ker je ujetnik tistih,
predvsem alavitskih slojev, iz katerih izhaja.

Ta uvod se mi zdi potreben, da povem kak-
šen je moj odnos do sirijske tragedije danes.
»Arabsko pomlad« sem pozdravil z navduše-
njem, ker sem upal, da bo islamski svet vendarle
udejanjil tisto prenoviteljsko miselnost, ki se je
pri nas izrazila v francoski revoluciji, v revolu-
ciji leta 1848 in v oktobrski revoluciji. Zmotil
sem se. Za našimi revolucijami je stala mogo-
čna misel angleškega in francoskega razsvet-
ljenstva, italijanske, nemške in slovanske na-
cionalne prebuje, Marxove, Engelsove in Leni-
nove socialne misli, medtem ko je za arabsko
revolucijo stal internet. Očitno je to premalo.
Tistega intelektualnega naboja, ki je potreben,
da revolucija zmaga kljub njenim stranpotem
in strahotam, v arabskem svetu ni bilo. Naše re-
volucije so sicer zagrešile strašne zločine, so pa
vendar rodile ideje, ki so odločilno spremeni-
le družbo, v kateri živimo. Arabska revolucija
zadnjih let tega zaledja ni imela in je zato po-
stala plen najbolj tradicionalnih in zaostalih sil,
prisotnih v lokalni stvarnosti. V Egiptu na pri-
mer »Muslimanske bratovščine«. Kako v tem
kontekstu ocenjevati dogajanje v Siriji? Z ene
strani simpatiziram z nasprotniki Bašarja al-
Asada, z druge pa se vendarle bojim, da bodo
v primeru, da zmagajo, uvedli teokratski režim,
ki bo slabši od sedanjega. V sirski etnično re-
ligiozni technicolor se poleg drugega vmešavajo
ZDA s svojo mentaliteto, ki me spominja na
črno-beli film hollywoodskega mutastega ob-
dobja. Napoveduje se totalna katastrofa. Ško-
da, da ne verjamem, da bo dan posta in moli-
tve, ki ga je napovedal papež Frančišek za so-
boto, kaj pomagal.

VREME OB KONCU TEDNA

Septembrsko poletje
s prijetnimi temperaturami
DARKO BRADASSI

Vremenska slika se je po zaslugi azorskega
anticiklona, ki se je od zahoda okrepil v prizemlju
in suhega in toplega subtropskega zraka v viši-
nah občutno umirila. Ozračje je povsem stano-
vitno, pred nami je obdobje, ki bi ga lahko ime-
novali kar septembrsko poletje. Velike vročine,
kot ste opazili, ne bo več, temperature bodo pri-
jetne in za ta čas tudi občasno razmeroma viso-
ke, četudi je zelo težko, da se bo živo srebro še
dotaknilo 30 stopinj Celzija. V najtoplejših
dnevnih urah bo povečini le kakšna stopinja
manj. Toplo bo še dovolj za na morje, pravzaprav
bodo razmere kar idealne. Sončnega vremena ne
bo manjkalo. Le noči bodo kar sveže, mestoma
hladne. Ob veliki stanovitnosti in suhem zraku
se namreč tla ponoči hitro ohlajajo.

Ozračje se je po daljšem obdobju, v katerem
so se temperature zadrževale pod povprečjem,
v zadnjih dneh občutno otoplilo. Radiosonda iz
Campoformida pri Vidmu je včeraj opoldne na
višini 1500 metrov v prostem ozračju namerila
13 stopinj Celzija, na višini 5880 metrov pa -9,1
stopinje Celzija. Nižji sloji so za približno 2 sto-
pinji Celzija toplejši od dolgoletne normalnosti,
višji pa za več kot 5 stopinj Celzija. Taka razpo-
reditev temperature nudi ozrač-
ju veliko stanovitnost in izjem-
no nizko verjetnost za nastaja-
nje kopastih oblakov. Ničta izo-
terma se je povzpela nad višino
4000 metrov, kar se je zadnjič
zgodilo 22. avgusta.

Do vključno nedelje bodo
torej vremenske razmere ugod-
ne za na morje in za dejavnosti
na prostem kot tudi za izlete v
gore. Ozračje bo namreč zara-
di subtropskih gmot tudi v go-
rah stabilno in umirjeno ter
med drugim prijetno toplo.

Od ponedeljka kaže na
postopen delni spodrsljaj anti-

ciklona. Nad Britansko otočje se bo namreč spu-
stilo mrzlo jedro severnega zraka in bo nastalo
ciklonsko območje. Vremenska fronta bo v po-
nedeljek prešla italijanski sever in se bo, kot ka-
že, v torek približala našim krajem. Že v pone-
deljek bodo nad našim širšim območjem vetro-
vi obrnili od jugozahoda, od koder bo pritekal
bolj vlažen in nestanoviten zrak. V ponedeljek
popoldne in zvečer bodo zlasti v goratem svetu
lahko že nastajale prve predfrontalne plohe. Po
sedanjih izgledih v torek kaže na vremensko fron-
to, ki naj bi zajela tudi naše kraje in prinesla vsaj
prehodno poslabšanje z ohladitvijo. Šlo naj bi
vsekakor za prehoden spodrsljaj anticiklona, ki
naj bi se sredi prihodnjega tedna ponovno okre-
pil in prinesel več sončnega vremena. Skratka,
vremensko dogajanje ni več ravno povsem po-
letno in se vremenska slika že postopno nagiba
k jeseni. Vendar zaenkrat kaže na postopen pre-
hod. Sedanji anticiklon ni več tako neomajen kot
subtropski v poletnih mesecih in občasno do-
pušča prehodna poslabšanja tudi s padavinami,
kar pa sodi v sezonsko normalnost.

Na sliki: nad večjim delom Evrope se krepi
anticiklon

SLOVENSKA ZAMEJSKA SKAVTSKA ORGANIZACIJA - Avgusta na Paljevem nad Plavami v Soško dolini 

Tabor voditeljev Mafeking 2013
V letošnjem skavtskem letu si je

vodstvo Slovenske zamejske skavtske or-
ganizacije zadalo prav poseben cilj, in si-
cer organizacijo prvega tabora za vodi-
telje. Marsikdo se je spraševal, zakaj je
pravzaprav potreben tabor voditeljev, saj
je verjetno dovolj en sam poletni tabor;
udeleženci tabora vam bodo znali pove-
dati, da je tabor voditeljev zelo koristen,
saj lahko na njem vsi voditelji ene orga-
nizacije v miru sedejo okoli istega ta-
bornega ognja in skupaj predebatirajo ter
razčiščujejo svoje dvome o vzgoji in vred-
notah.

Tako je tudi bilo na prvem taboru
voditeljev SZSO, ki se je odvijal od sre-
de, 7. avgusta, do nedelje, 11. avgusta, na
Paljevem nad Plavami v Soški dolini. Te-
ma tabora je bila vojaška bitka, po kate-
ri je Lord Baden Powell tudi zaslovel, saj
je ubranil oblegano mesto Mafeking pred
sovražnimi napadi tako, da je zaupal ne-
katere pomembne naloge mladim kade-
tom. V tem duhu so se tudi voditelji
SZSO zbrali v treh različnih krajih, od
koder so nato štartali na potovalni del ta-
bora. Na poti je vsaka skupina srečala tri
različne pričevalce (sestre Lojolke, p.
Branka Cestnika in zakonca Grudina), ki
so pripovedovali o svoji življenjski po-
klicanosti. Vse tri skupine so noč prebi-
le v bivakih sredi gozdov in divjih živa-
li.

Ko so mladi kadeti prišli drugo ju-
tro na taborni prostor, jih je generalni
štab angleške vojske pričakal z dobro-
došlico, med katero so morali dokazati
svojo spretnost v boju proti Burom, ki so
bili na taboru personifikacija za vse tiste
težave, ki jih lahko voditelji srečajo na
svoji poti, kot npr. preobremenjenost,

utrujenost, tiha asimilacija, vaška zapr-
tost, vrtičkarstvo, narodna nezavednost,
slaba organizacija, nedoslednost itd.
Vsak dan so voditelji premagovali razli-
čne skupine Burov tako s svojimi lastni-
mi močmi kot s pomočjo nekaterih zu-
nanjih gostov. Po postavljanju šotorov je
bila na vrsti prva delavnica, ki sta jo vo-
dila Andrea in Paola iz sorodne organi-
zacije Agesci, s katerimi smo se soočali
o odnosih med Slovenci in Italijani v me-
stih Trst in Gorica ter o organizaciji zno-
traj posameznih vodstev.

Po uspešno prestani noči, med ka-
tero nas je dejansko napadla tudi skupi-
na Burov (klanovcev), so se voditelji osre-
dotočili na svojo zavezo, ki so jo podpi-

sali ob prejemu imenovanja. V ušesih
udeležencev so odmevale besede »pod-
pis«, »obvežem«, »vzgoja«, »krščanstvo,
slovenstvo, demokracija«, »osebna rast«
itd. Voditelji so se tako odkrito pogovo-
rili o težavah pri vzgojnem delu v skavt-
skih enotah ter se obenem naužili novih
energij za svoje nadaljnje delo z mladi-
mi. Tudi popoldanski del je bil namenjen
notranjim dilemam organizacije. Vodi-
telji so se domenili za marsikatero for-
malno spremembo v organizaciji, ki bo
šla v smer še večjega poenotenja delo-
vanja, za druge spremembe pa so defi-
nirali pot, ki jo bo treba prehoditi v bo-
doče. Večerni del petkovega dne je mi-
nil v znamenju bdenja RP, ko so vodite-

lji razmišljali o miru ter pripravili za ve-
černo sv. mašo nekaj prizorov o svojih
razmišljanjih. Sv. mašo je ob soju bakel
daroval v večernih urah p. Branko Cest-
nik, ki je bil del generalnega štaba an-
gleške vojske, torej vodstva tabora, in
predstavljal pomembno obogatitev za vse
voditelje. Duhovni trenutek se je v pe-
tkovi noči nadaljeval z bdenjem, ko so se
voditelji celo noč vrstili ob ognju in pred
sabo imeli zvezek z mislimi, v katerega
so lahko zapisali svoja razmišljanja in ob-
čutja.

Sobotni dan je bil posvečen vpeto-
sti organizacije v zamejsko družbo. O
tem so se voditelji pogovarjali s Krotkim
bivolom (Ivom Jevnikarjem), ki je za-

četno podal svoje razmišljanje o zgodo-
vinskem razvoju organizacije, nato pa se
je razvila zanimiva in nadvse poučna de-
bata o pojmu »zamejska« v nazivu or-
ganizacije, o narodni opredeljenosti, o
odnosih do Slovencev iz matice in do Ita-
lijanov, o vlogi, ki jo ima SZSO v družbi
Slovencev v Italiji. Zaključna delavnica pa
se je dotaknila tematike, ki je morda v or-
ganizaciji še najbolj žgoča, in sicer te-
matike duhovnosti, oz. kako posredova-
ti duhovnost mlajšim članom. Delavni-
co je vodil sam p. Branko Cestnik, ki je
začel z izzivalnim vprašanjem vsakemu
udeležencu posebej: »Bog je ali ga ni?«.
Potem ko je vsak imel na razpolago de-
set minut razmišljanja, je p. Branko ra-
zložil situacijo duhovnosti v Evropi, ki se
bistveno razlikuje od svetovne situacije.
Med delavnico, ki je sledila, pa so imeli
voditelji priložnost, da so lahko izrazili
vse svoje dvome, da so se pogovorili o
svojih izkušnjah in tako je lahko vsak pri-
dobil nove izzive za nadaljnje delo tudi
na duhovnem področju.

Tabor voditeljev se je zaključil v ne-
deljo s sv. mašo, po kateri je sledil obred,
med katerim je vsak voditelj postavil na
vrv svojo ruto, naredil vozel na vrvi, ki
je nato vse voditelje povezovala v skup-
nost. Voditelji so po podiranju taborne-
ga prostora odšli z globokim spoznanjem
v srcu, da s svojim delovanjem zapušča-
jo svet boljši, kot so ga našli, da delujejo
v dobro sebe in svojih varovancev in za-
to tudi v dobro celotni družbi, ki jo soo-
blikujejo. S tem prepričanjem bodo je-
seni ponovno poprijeli za vajeti in goto-
vo začeli skavtsko leto z novim, verjet-
no bolj gorečim, zagonom.

Vestna vidra

Udeleženci
avgustovskega

tabora za voditelje
SZSO v Soški dolini
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GREMO V KINO

L'intrepido
Italija 2013
Režija: Gianni Amelio
Igrajo: Antonio Albanese, Sandra Ceccarelli, 
Livia Rossi in Gabriele Rendina
Ocena: ���

Gianni Amelio in Antonio Albanese sta se spoznala pred dvajsetimi leti
na domu Vincenza Ceramija. Albanese je ob skoraj vsakem intervjuju po-
navljal, da bi rad delal z Amelijem in Amelio ga je že nekajkrat skušal vklju-
čiti v katero od svojih zgodb. Tokrat jima je uspelo.
Antonio Pane ima oseminštirideset let in je brez službe. Preživlja se kot
suplent. Ne, ne kot šolski suplent, temveč kot človek, prekerni delavec, ki
se dan za dnem posveča drugačnemu poklicu. V resnici nadomešča tiste,
ki se morajo tudi samo za par ur oddaljiti od delavnega mesta.
Zidar, krojač, pek, prodajalec rib in čevljev. Mali človek, mali heroj, ki se
zadovolji s čimerkoli.
Antoniu gre prav vse.
Protagonist najnovejšega filma Giannija Amelija je namreč nesekončno do-
ber gologlavi možki, ki uspe vselej videti drugo plat medalije in poiskati
tudi v najslabšem to, kar je najboljše.
Antoniev lik si je Gianni Amelio zamislil po meri za Albanesejea.
Sešil mu ga je takorekoč na kožo. Ob bok mu je postavil še glasbeno ta-
lentiranega sina in problematično punco, ki ji Antonio želi na vsak način
pomagati.
Ganljiva zgodba, prava pravljica s katero Amelio prikazuje današnjo druž-
bo je postavljena v čudovito upodobljeni Milan (filmska slika je namreč
delo Luce Bigazzija), a kljub temu in izredni interpretaciji Antonia Alba-
neseja ne uspe zlesti igralcu pod kožo. (Iga)

filmi@primorski.eu
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GLASBA - Državni orkester italijanskih konservatorijev

Iz Trsta na Verdijevo turnejo
Izbor najboljših mladih orkestrašev in pevcev iz 34 konservatorijev bo v Trstu nastopil v nedeljo v opernem gledališču

Po poletni glasbeni suši se Trstu obeta živahna
in privlačna jesen, ki bo ta konec tedna zaživela v zna-
menju mladosti: najprej s tekmovanjem in koncertom
nagrajencev Mednarodnega natečaja Trio di Trieste-
Tržaški trio, ki bo v soboto, 7. septembra, ob 20.30 v
Mali dvorani gledališča Verdi, dan kasneje pa bo na
odru Velike dvorane zaigral Državni orkester konser-
vatorijev, sestav, ki bo prvič nastopil v Trstu, a se je v
zadnjih letih že uspešno udeležil pomembnih dogod-
kov v Italiji in tujini s turnejami, ki so obiskale Fran-
cijo, Kitajsko in Južno Korejo. Enainsedemdeset orke-
strašev in pet pevcev, ki prihajajo iz štiriintridesetih
konservatorijev, te dni vadi v gledališču Verdi pod vod-
stvom mladega dirigenta Antonina Foglianija, ki ima
že bogat curriculum in na tržaškem konservatoriju vo-
di tečaj za dirigiranje. Za pobudo sta se zavzeli kar dve
ministrstvi: Ministrstvo za šolstvo, univerzo in razi-
skovanje ter Ministrstvo za zunanje zadeve, v prvi vrsti
pa sta soudeležena konservatorij Tartini iz Trsta in kon-
servatorij Casella iz Aquile, ki sta nosilca projekta.

O pomembnosti dogodka je pričalo bogato om-
izje na predstavitveni tiskovni konferenci, za katerim
so sedeli predsednik tržaškega konservatorija Tartini
Mario Diego, ravnatelj Massimo Parovel, nadzornik gle-
dališča Verdi Claudio Orazi, ravnatelj konservatorija
iz Aquile in koordinator zveze državnih konservato-
rijev Bruno Cairoti, dirigent Antonino Fogliani, pred-
sednica tržaške Pokrajine Maria Teresa Bassa Poropat
in občinska odbornica za vzgojo, izobraževanje, uni-
verzo in raziskovanje Antonella Grim.

Mario Diego je izrazil navdušenje nad projek-
tom, ki za Trst pomeni posebno priznanje, saj bo or-
kester po tržaški premieri obiskal Budimpešto, Var-
šavo in Krakow, svojo turnejo pa bo sklenil s kon-
certoma v Aquili in v rimskem opernem gledališču.
Zahvalil se je obema ministrstvoma in javnim upra-
vam, od Občine do Pokrajine in Dežele FJK ter me-
nil, da bo koncert dokazal upravičenost zaupanja v ka-
kovost glasbenih šol.

Tudi Claudio Orazi se veseli nove priložnosti, ki
utrjuje sodelovanje s konservatorijem ter nudi mladim

odlično preizkušnjo v dobi, ko se po dolgem študiju za-
čenjajo soočati s profesionalnimi izkušnjami.

Massimo Parovel se je zahvalil velikemu številu
sodelavcev, čigar odziv je presegel vsakršno pričako-
vanje: poleg obeh ministrstev, italijanskih Kulturnih in-
štitutov in lokalnih upraviteljev so projekt podprli mno-
gi pokrovitelji, med katerimi potovalna agencija Civi-
din, ki bo poskrbela za potovanja in namestitve glas-
benikov skoraj zastonj, tiskarna Stella pa je izdelala gra-
fično privlačne plakate in brošure.

Antonino Fogliani se je Parovelu in Oraziju za-
hvalil za zaupanje, ki sta mu ga izkazala, ko sta ga iz-
brala za tako zahtevno in odgovorno delo ter dejal, da
bo skušal slediti napotkom svojega mentorja Gianlui-
gija Gelmettija, kajti vsak glasbenik ima dolžnost, da
svoje znanje in izkušnje prenaša na nove generacije.

Bruno Carioti je povedal, da je izredno zado-
voljen nad uspešno organizacijo, ki sproti rešuje kom-
pleksne logistične probleme v zvezi s prenosom dra-
gocenih instrumentov in bo mladim omogočila de-

setdnevno skupno bivanje, iz katerega se bodo ned-
vomno rodila prijateljstva in načrti za profesionalno
sodelovanje. Antonella Grim je orisala pobude, s ka-
terimi bo občinska uprava dopolnila delavnik mladih
orkestrašev: že danes bo ob 17.30 slavnostni sprejem
v občinski dvorani ob prisotnosti župana Cosolinija,
potem ko je bila sinoči večerja s kulturnim progra-
mom v Mladinskem centru Toti pri Sv.Justu. Maria
Teresa Bassa Poropat je orisala program, ki ga bo mla-
dim ponudila pokrajinska uprava z obiskom agritu-
ristične kmetije na Krasu, Jame pri Briščkih in raz-
stave o 1. svetovni vojni.

Program, ki ga bo orkester igral v nedeljo zvečer,
je v celoti posvečen 200-letnici Verdijevega rojstva in
bo ponudil znamenite uverture in arije v izvedbi pev-
cev, ki so bili izbrani na vsedržavni selekciji: sopranistke
bodo Rosaria Angotti, Jessica Loaiza Perez in Sabrina
Cortese, tenorista pa Francesco Castoro ter Oh Sang-
taek. Vstop je prost, začetek ob 20.30.

Katja Kralj

Orkester najboljših
gojencev
italijanskih
konservatorijev, ki
je te dni v Trstu

PAOLO DREOSTO

GLASBA - Bo zadnji?

Začetek
Festivala
Maribor

Danes se začenja letošnji Festi-
val Maribor v znamenju gesla Manj
je več, ki ni naključno, saj dogodek iz
leta v leto razpolaga z nižjimi sredstvi.
Kot je na predstavitvi programa po-
vedala direktorica Brigita Pavlič, se
prav lahko zgodi, da festivala drugo le-
to ne bo več. Festival bo potekal do 13.
septembra.

Festival Maribor je za Ljublja-
na festivalom drugi najstarejši festival
v Sloveniji. Razvil se je iz Večerov ba-
ročne glasbe v mariborskem gradu, ki
so jih začeli prirejati leta 1964. V Ma-
ribor ter partnerski mesti Ptuj in Gra-
dec prinaša vrsto glasbenih presežkov.
Osrednji program sestavlja deset
koncertov priznanih glasbenikov z
vsega sveta, dogodek pa bo potekal v
znamenju Orkestra Komične opere iz
Berlina, ki se bo predstavil tako pod
vodstvom svojega šefa dirigenta Hen-
rika Nanasija kot tudi s priznanim di-
rigentom filmske glasbe Frankom
Stroblom in v komorni zasedbi pod
vodstvom koncertnega mojstra Ga-
briela Adorjana.

Priljubljena stalnica festivala so
nedeljske matineje, v okviru katerih se
bo na Ptujskem gradu predstavil an-
sambel za staro glasbo La Capriccio-
sa z izborom del italijanskih baročnih
skladateljev. Posebna pozornost bo
namenjena graškemu ciklu MusikA-
bende. Med slovenskimi glasbeniki
velja omeniti Komorni godalni orke-
ster Slovenske filharmonije, prvič
doslej pa bo festival gostil sodoben
plesni dogodek Plesne izbe Maribor
v koreografiji Jasmine Križaj. (STA)

ZBOROVSKO PETJE - Po 1. mestu na državnem tekmovanju v Arezzu

Bodeča Neža visoko uvrščena
tudi na mednarodnem tekmovanju

V prejšnjih dneh smo že poročali
o uspehu dekliška vokalna skupina Bo-
deča Neža z Vrha, ki je pod vodstvom
zborovodkinje Mateje Černic prejšnji
konec zmagala na državnem zborov-
skem tekmovanju Polifonico v Arezzu.
Dekleta so v naslednjih dneh nastopila
tudi v mednarodni konkurenci, kjer so
tekmovala v treh kategorijah in povsod
dosegla zelo lepe uvrstitve, čeprav niso
izenačile rezultata z državnega dela tek-
movanja, kjer so s točkovanjem 180/200
osvojila absolutno prvo mesto. Skupi-
na je pokazala odlične pevske sposob-
nosti, kar je žirija nagradila in pouda-
rila tudi z odločitvijo, da drugega me-
sta sploh ni podelila.

Zborovodkinja Mateja Černic pa
si je postavila še večji izziv in se tako

s svojo vokalno skupino predstavila tu-
di na mednarodnem delu tekmovanja
Polifonico, ki pomeni pravo referenco
na svetovni zborovski ravni, saj spada
v prestižno mrežo tekmovanj za Veli-
ko nagrado Evrope. Dekleta so nasto-
pila v kategorijah za enake glasove, re-
nesančno, sodobno in ljudsko glasbo.
Največji uspeh so požele v renesančni
kategoriji, kjer jih je žirija nagradila s
tretjim mestom in 164,4/200 točkami.
Za drugouvrščenim japonskim zbo-
rom Collegium cantorum Yokohama
so zaostale za samo 0,4 točke. Zelo do-
bro so se dekleta izkazala tudi v kate-
goriji ženskih zborov: tudi v tem pri-
meru jim je žirija podelila 164,4/200
točk, kar pa jih je v tem primeru uvr-
stilo na končno 4. mesto.

Za tekmovanje v Arezzu je DVS
Bodeča neža pripravila tehten in ob-
sežen program, ki ga je predstavila v
posameznih tekmovalnih kategori-
jah. Zajemal je iz različnih zgodo-
vinskih obdobij vse od renesane do
romantike in sodobnosti. Dekleta so
predstavila številne znane evropske
skladatelje, med njimi Tomasa Lui-
sa Da Victorio, Giovannija da Pale-
strina in Francisa Poulanca. Med slo-
venskimi skladatelji gre omeniti Am-
broža Čopija in Lojzeta Lebiča. DVS
Bodeča Neža je omenjeni program
pripravila v sklopu projekta Pojemo
Evropi, ki ga delno sofinancirata
Urad RS za Slovence v zamejstvu in
po svetu ter Javni sklad za kulturne
dejavnosti.

Dekliška 
vokalna skupina

Bodeča Neža 
na mednarodnem

zborovskem
tekmovanju 

v Arezzu
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VRH G20 - Danes se prične srečanje v Rusiji

Gospodarska vprašanja
tokrat v senci sirske krize

NEW YORK - V predmestju ru-
skega Sankt Peterburga bo v danes in ju-
tri potekal vrh voditeljev članic skupine
G20, ki združuje 20 gospodarsko najpo-
membnejših držav in EU. Glavni temi
vrha sta zagon svetovne gospodarske ra-
sti in zaposlovanje, zakulisne pogovore
pa bo najbolj obremenjevala Sirija.

Ameriška vlada se je odločila, da
sprva načrtovanega dvostranskega sre-
čanja predsednika Baracka Obame in go-
stitelja vrha, ruskega predsednika Vla-
dimirja Putina ne bo. Uradni razlog je,
da za to ni potrebe, dejanski pa zamera
ZDA, ker je Rusija dala azil Edwardu
Snowdenu, nekdanjemu pogodbeniku
Agencije za nacionalno varnost (NSA).

To se je dogajalo še pred zadnjo
zaostritvijo vojne v Siriji, ko je očitno pri-
šlo do uporabe kemičnega orožja. ZDA
zato napovedujejo vojaški ukrep za kaz-
novanje režima predsednika Bašarja al
Asada, ki po njihovih trditvah stoji za na-
padom. Rusija temu nasprotuje, zaradi
česar je odobritev vojaškega posega s
strani Varnostnega sveta ZN nemogoča.

Ni pa izključeno, da Obama, ki je
vojaški ukrep preložil do konca razpra-
ve v ameriškem kongresu, ne bo posku-
sil Putina glede Sirije znova prepričati v
neformalnem pogovoru ob robu vrha.
Napoved takšne možnosti je pred krat-
kim prišla iz Moskve.

Tokratni vrh G20 bo potekal v mal-
ce boljših mednarodnih gospodarskih
razmerah kot več prejšnjih, vse od iz-
bruha velike svetovne finančne krize le-
ta 2008. Ameriško gospodarstvo poča-
si, a vztrajno okreva, položaj pa se sta-
bilizira tudi v zadnjih letih najbolj pro-
blematičnem območju EU, ki je v dru-
gem četrtletju prvič po letu 2011 dose-
glo gospodarsko rast.

Gospodarska politika japonskega
premiera Šinza Abeja, ki jo imenujejo
"Abenomika", v bistvu pa pomeni tiska-
nje denarja, se je za zdaj pokazala za
uspešno, saj se deflacija na Japonskem
umirja, izvoz pa raste, prav tako gospo-
darstvo zadnja tri četrtletja zapored, bor-
zni indeks Nikkei pa podira rekorde.

Najnovejša skrb je, kako bo priča-
kovan skorajšnji konec stimulacijske po-
litike ameriške centralne banke Federal
Reserve vplival na gospodarstva hitro ra-
stočih držav, ki so imela veliko koristi od

viška denarja na trgih zaradi te politike.
Skupina Brics (Brazilija, Rusija, In-

dija, Kitajska in Južna Afrika) se dogo-
varja za ustanovitev posebnega 100 mi-
lijard dolarjev vrednega sklada za ubla-
žitev posledic likvidnostnih pritiskov in
finančno stabilnost.

Najpomembnejša tema bo zagon
gospodarske rasti po svetu. IMF je oce-
no za letos julija znižal s 3,3 na 3,1 od-
stotka. Generalni sekretar ZN Ban Ki
Moon, ki se bo prav tako udeležil vrha
G20, je svetovne voditelje pozval, naj do-
kažejo svoje vodstvo pri trajnostnem in
bolj pravičnem razvoju za vse.

V zadnjih dneh sicer iz globalnega
gospodarstva prihaja tudi nekaj spod-
budnih novic. Območje evra in celotna
unija sta se tako v drugem trimesečju iz-
kopala iz recesije, rezultati več raziskav
pa kažejo na spodbudna gibanja tudi v
prihodnje.

Organizacija za ekonomsko sode-
lovanje in razvoj je tako za nekaj ključnih
evropskih gospodarstev napovedi zviša-
la že za letos, prihodnje leto pa naj bi se
okrevanje še okrepilo.

Medtem ko v nekaterih hitro ra-
stočih državah zaradi špekulacij glede na-
daljnjih ukrepov ameriške centralne
banke Federal Reserve prihaja do bega
kapitala in padca vrednosti lokalnih va-
lut, pa so nekateri podatki iz Kitajske
spodbudni in kažejo na nov zagon v dru-
gem največjem nacionalnem gospodar-
stvu na svetu.

Na dnevnem redu vrha G20 so na-
daljevanje razprave o utrditvi finančne-
ga in davčnega nadzora, podnebne spre-
membe in boj proti korupciji, kakor tu-
di o varnosti hrane in investicijah ter
strukturnih reformah IMF.

Rusija predlaga, da se v okviru G20
ustanovi neodvisen mednarodni inštitut
proti korupciji, obstaja pa tudi možnost
večjega formaliziranja dela Odbora za fi-
nančno stabilnost, ki deluje v okviru G20
na področju nadzora nad mednarodni-
mi financami. Med drugim se obeta po-
trditev novih pravil za trgovanje z izve-
denimi finančnimi instrumenti, ki so za-
kuhali krizo leta 2008, o čemer so se že
dogovorili na ravni regulatorjev skupine
G20.

Članice skupine podpirajo predlog
Organizacije za gospodarsko sodelova-
nje in razvoj (OECD) za nova pravila pro-
ti davčnim utajam, s čimer bi lahko na-
polnile svoje prazne proračunske malhe.

Skupino G20, ki je od leta 2009 gla-
vni forum za mednarodno sodelovanje
na finančnem in gospodarskem po-
dročju, tvorijo Argentina, Avstralija,
Brazilija, Kanada, Kitajska, Francija,
Nemčija, Indija, Indonezija, Italija, Ja-
ponska, Južna Koreja, Mehika, Rusija,
Savdska Arabija, Južna Afrika, Turčija,
Velika Britanija, ZDA in EU.

Skupina je bila ustanovljena leta
1999, prvi vrh pa je potekal novembra
2008 v Washingtonu. Članice G20 pred-
stavljajo 90 odstotkov svetovnega BDP in
80 odstotkov vse mednarodne trgovine,
v njih pa živita dve tretjini svetovnega
prebivalstva, ki je odgovorno za 84 od-
stotkov vseh svetovnih izpustov toplo-
grednih plinov.

Tokratni osmi vrh bo potekal v
vrtovih Strelna okrog 20 kilometrov od
Sankt Peterburga, kjer si je cesar Peter
Veliki ob obali Finskega zaliva zgradil po-
letno rezidenco. Voditelji bodo nameš-
čeni v 20 hišah v t.i. konzularni vasi. Vsa-
ka meri okrog 1200 kvadratnih metrov
in ima pet spalnic, jedilnico, kuhinjo, te-
lovadnico, savno in bazen.

Preostali člani delegacij bodo na-
meščeni v hotelu Baltic Star v neposredni
bližini palače Petergof, kjer bo goste 5.
septembra zvečer gostil Putin. Lokacija
je bila izbrana za lažji nadzor nad mo-
rebitnimi protestniki in zato, da v mestu
Sankt Peterburg ne bo velikih prometnih
motenj.

Robi Poredoš (STA)

ZDA - Več let je posiljeval tri ženske

Ugrabitelj iz Clevelanda
si je v zaporu vzel življenje

CLEVELAND - Ariel Castro, ki je v
svoji hiši v Clevelandu več let prisilno za-
drževal tri ugrabljene ženske ter jih posi-
ljeval, je v zaporniški celici storil samomor.
Nekdanjega voznika šolskega avtobusa, ki
so ga minuli mesec obsodili na dosmrtno
ječo, so v celici našli mrtvega v torek po-
noči.

53-letnega Castra so našli obešene-
ga v njegovi celici. Zaporniško osebje ga je
poskušalo rešiti, a jim ni uspelo.

Na zaslišanju 1. avgusta je Castro
vztrajal, da ni zloben, pač pa je zasvojen s
seksom. "Nisem pošast. Bolan sem," je za-
trjeval po poročanju francoske tiskovne
agencije AFP.

Kljub temu, da je priznal krivdo po
vseh 977 točkah obtožnice, s katerimi ga je
zasulo tožilstvo, je Castro poudarjal, da ni
nasilen. Trdil je, da je bil sam kot otrok zlo-
rabljen in je kasneje postal obseden s sek-
som in odvisen od pornografije. Trdil je tu-
di, da ugrabitev treh deklet ni načrtoval, pač
pa je deloval po trenutnem vzgibu.

Castra so aretirali 6. maja letos, ko je
ena od treh ugrabljenih deklet, Amanda
Berry, uspela priti do vhodnih vrat njego-
ve hiše in poklicati na pomoč soseda. Le-
ta 2002 je najprej ugrabil takrat 20-letno

Michelle Knight, naslednje leto je ugrabil
takrat 16-letno Berryjevo in leta 2004 še ta-
krat 14-letno Gino DeJesus. Dekleta je imel
zaklenjena v svoji hiši in je z njimi počel,
kar mu je padlo na pamet.

Najhujše zlorabe je utrpela Knighto-
va, ki je imela v času po rešitvi plastično
operacijo obraza. Castro jo je s stradanjem
in pretepanjem prisilil v splav, sicer pa je
imel otroka tudi z Berryjevo, ki ji je dovo-
lil roditi hčerko.

Tožilstvo in Castrova obramba sta
konec julija dosegla dogovor o dosmrtnem
zaporu brez možnosti pogojnega izpusta in
povrhu še 1000 let zapora zaradi ugrabi-
tve, mučenja in posiljevanja treh deklet.
(STA)

SIRIJA - Za ZDA je treba uporabo kemičnega orožja kaznovati

Obama in Putin še vedno
na nasprotnih bregovih
Rusija meni, da ni prepričljivih dokazov o napadu s kemičnim orožjem

STOCKHOLM/MOSKVA - Potem
ko je ameriški predsednik Barack Obama
v torek v kongresu dobil pomembne izra-
ze podpore vojaškemu posredovanju pro-
ti Siriji, je včeraj pred odhodom na vrh G-
20 poudaril, da mednarodna skupnost ne
more "ostati tiho" ob uporabi kemičnega
orožja v Siriji. Ruski predsednik Vladimir
Putin medtem še vedno čaka na trdne do-
kaze o tem.

Po srečanju v Beli hiši je Obami v to-
rek podporo izrekel predsednik predstav-
niškega doma kongresa, republikanec John
Boehner skupaj z voditeljico demokratov
v tem domu Nancy Pelosi. Podporo mu je
izrazila tudi največja judovska lobistična or-
ganizacija v ZDA AIPAC.

Obama se je namreč odločil, da bo za
morebitno vojaško posredovanje v Siriji
zahteval podporo kongresa, potem ko naj
bi režim v Damasku v napadu na obrobju
prestolnice 21. avgusta uporabil sarin in ubil
1400 ljudi.

Odbor za mednarodne odnose ame-
riškega senata je včeraj začel razpravo o naj-
novejšem osnutku resolucije za posredo-
vanje, ki ga omejuje na 60 dni, z možnost-
jo podaljšanja za dodatnih 30 dni. V pri-
meru, da bi sirski predsednik Bašar al Asad
ponovno uporabil kemično orožje, lahko
Obama znova ukrepa. Osnutek sicer pre-
poveduje napotitev ameriških vojakov v Si-
rijo. Če bo odbor osnutek podprl, bi o njem
senat lahko že glasoval prihodnji teden.

V Stockholmu, kamor je prišel na
uradni obisk na poti na vrh skupine G20 v
Sankt Peterburgu je Obama včeraj pono-
vil, da so prepričani v dokaze, da je Asadov
režim uporabil kemično orožje in da med-
narodna skupnost, "soočena s takim bar-
barstvom, ne more ostati tiho". Pod vpra-
šajem je kredibilnost mednarodne skup-
nosti, je poudaril. "Če ne bomo odgovori-
li na te napade, se bo samo še povečala ne-
varnost novih napadov in možnost, da bo-
do tudi druge države uporabile to orožje,"
je dodal.

Podobnega mnenja je tudi Pariz.
Francoski premier Jean-Marc Ayrault je na
izredni seji v parlamentu branil nujnost

mednarodne vojaške akcije v Siriji. Poudaril
je, da svet ne more dovoliti, da "največja in
najbolj grozljiva uporaba kemičnega orož-
ja od preloma stoletja ostane nekaznova-
na". Če se ne bi odzvali, bi poslali sporoči-
lo, da je mogoče kemično orožje uporabi-
ti "morda v večjem obsegu", je dejal, a po-
novil, da bo rešitev sirske krize politična,
za kar si bo Pariz še naprej prizadeval.

Francoska politika sicer ni enotna gle-
de potrebe vojaškega posredovanja in so-
delovanja Francije v njem. Glavna opozi-
cijska stranka UMP bivšega predsednika
Nicolasa Sarkozyja je v razpravi zavrnila
podporo kakršnikoli akciji brez podpore
Varnostnega sveta ZN, v nasprotnem pri-
meru pa zahtevala glasovanje v parlamen-
tu, ki ga sicer ustava ne določa, saj o tem
odloča predsednik države.

Ruski predsednik Vladimir Putin je
medtem zahodne države pozval, naj v Var-
nostnem svetu ZN predstavijo prepričlji-
ve dokaze o domnevnem kemičnem na-
padu v Siriji. Če bo dokazano, kdo stoji za
napadom, je Moskva "pripravljena delova-
ti na najbolj odločen in resen način", je de-
jal v pogovoru za rusko televizijo.

Na vprašanje, ali bi se Rusija strinja-
la z napadom na Sirijo, če bi se izkazalo, da
je režim izvedel kemični napad, pa je od-
govoril: "Tega ne izključujem." Je pa po-
udaril, da bi bilo posredovanje brez man-
data VS ZN "nesprejemljivo" in bi lahko bi-
lo kvalificirano izključno kot agresija. "Le
VS ZN lahko odobri uporabo sile proti dru-
gi državi," je vztrajal.

Putin je dodal še, da je Rusija Siriji do-
bavila nekaj delov raketnega sistema S-300,

a so dobave sedaj ustavljene. "Dobavili smo
posamezne komponente, a celotna doba-
va ni bila zaključena," je pojasnil.

Francoska tiskovna agencija AFP je
sicer ocenila, da je intervju najverjetneje
služil temu, da bi Rusija pred začetkom sre-
čanja vrha G20, katerega gostiteljica je, sve-
tu pokazala nekoliko bolj pragmatični
obraz glede Sirije. Rusija ima kot stalna čla-
nica VS ZN možnost veta na odločitve te-
lesa, ki jo je doslej v zvezi s Sirijo izkoristi-
la že trikrat.

Obama je sicer včeraj v Stockholmu
tudi izrazil upanje, da bo Putin spremenil
stališče glede vojaškega posredovanja v Si-
riji. "Vedno upam. Konec koncev lahko hi-
treje končamo umiranje, če bo Rusija
spremenila pristop do teh problemov," je
dejal.

Namestnik sirskega zunanjega mini-
stra Fajsal Mukdad pa je v pogovoru za AFP
dejal, da režim ne bo popustil grožnjam z
vojaškim posredovanjem pod vodstvom
ZDA, tudi če bo zaradi tega izbruhnila tre-
tja svetovna vojna. Dodal je, da je Sirija
sprejela vse potrebne ukrepe za odgovor na
agresijo in začela z mobilizacijo zaveznikov.

Koalicija o kasetnem strelivu, ki
združuje okoli 350 civilnih društev iz več
kot 90 držav, je medtem v poročilu Asadov
režim obtožila, da od druge polovice leta
2012 množično uporablja kasetno strelivo.
Uporaba velikih količin tega orožja je
povzročila "številne civilne žrtve", najmanj
165 od skupno 190 žrtev v celotnem sve-
tu, so poudarili. Sirija sicer ni podpisnica
konvencije o kasetnem strelivu, ki je v ve-
ljavo stopila leta 2010. (STA)

Putin: Snowden se je obsodil na težko življenje
MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin je včeraj ameriškega žvižgača Ed-
warda Snowdna, ki mu je Rusija podelila enoletni začasni azil, označil za ne-
navadnega človeka, ki se je obsodil na težko življenje. "Včasih razmišljam o njem,
je nenavaden človek," je dejal Putin v pogovoru za državno televizijo Pervji Ka-
nal. "Ne vem, kaj namerava sedaj storiti. Dejansko se je obsodil na dokaj težko
življenje," je dejal glede Snowdna, nekdanjega pogodbenika ameriške agencije
za nacionalno varnost (NSA), čigar izročitev zahtevajo ZDA, ker je objavil zaup-
ne dokumente NSA.
Ob tem je Putin poudaril, da je že jasno, da ga Rusija ne bo izročila. "Tukaj se
lahko počuti varnega," je dodal.

V Fukušimi izmerili novo rekordno sevanje
TOKIO - Na ozemlju poškodovane jedrske elektrarne v japonski Fukušimi so
včeraj izmerili novo rekordno sevanje. Podjetje Tokyo Electric Power Compa-
ny (Tepco) je blizu rezervoarjev s kontaminirano vodo našlo žarišče, kjer je bi-
lo izmerjeno sevanje 2200 milisievertov na uro. Tako visoko sevanje je bilo iz-
merjeno pet centimetrov nad žariščem. Pol metra daleč pa se je moč sevanja
že znižala na 40 milisievertov.
Žarišče se nahaja pri istem rezervoarju, pri katerem so ta konec tedna izmeri-
li doslej najvišje sevanje 1800 milisievertov na uro. Kontaminirana voda, s ka-
tero hladijo poškodovane reaktorje, naj bi takrat uhajala iz poškodovane cevi.

Srečanje med voditeljema Ku Klux Klana in NAACP
CHEYENNE - V ameriškem mestu Casper v Wyomingu je nedavno prišlo do
zgodovinskega srečanja med predsednikom lokalne izpostave največje ameri-
ške organizacije temnopoltih NAACP in organizatorjem lokalne izpostave be-
le rasistične organizacije Ku Klux Klan (KKK).
Srečanje je minilo brez nasilja in pod strogimi varnostnimi ukrepi. Ku Klux Kla-
novec se je tudi včlanil v NAACP in plačal 30 dolarjev za članarino ter navrgel
še 20 dolarjev prostovoljne donacije. Organizator KKK iz Montane John Ab-
bar je kasneje povedal, da na sestanku sogovornikov na drugi strani ni zapro-
sil naj se včlanijo v KKK, saj je potrebno za kaj takega biti bel. (STA)
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GORICA-DOBERDOB - S prihodnjim tednom pouk v slovenskih šolah in vrtcih

V startnih blokih
1600 otrok in mladih

Na ravnateljstvih slovenskih šol
in vrtcev v goriški pokrajini se vne-
to pripravljajo na začetek novega šol-
skega leta. Šolski zvonec bo najprej
zabrnel na Večstopenjski šoli Do-
berdob, sledila pa bosta slovenski viš-
ješolski center v Ulici Puccini v Go-
rici in goriška Večstopenjska šola s
slovenskim učnim jezikom. S pri-
hodnjim tednom bo v klopi skupno
sedlo okrog 580 učencev, 296 nižje-
šolcev in 250 dijakov, prag slovenskih
otroških vrtcev pa bo na Goriškem
prestopilo 450 malčkov.

Pouk se bo na vseh šolah in v
vseh vrtcih Večstopenjske šole Do-
berdob začel v ponedeljek, 9. sep-
tembra. Na osnovnih šolah je 267
vpisanih, v vrtcih pa 193. Na osno-
vni šoli Voranc v Doberdobu bo v no-
vem šolskem letu pouk potekal od
ponedeljka do petka med 7.45 in
13.10 (na prvi šolski dan med 7.45 in
12. uro, ob 12.10 bo šolska maša), na
šoli Butkovič v Sovodnjah med 7.50
in 12.50 (prvi dan med 7.50 in 11.50,
maša ob 12. uri), na šoli na Vrhu med
7.55 in 13.20 (prvi dan bo ob 8. uri
maša, pouk od 8.40 do 13.20), na os-
novni šoli v Romjanu pa med 7.55 in
15.55 (od 9. do 13. septembra med
7.55 in 13. uro brez kosila, od 16. sep-
tembra s kosilom po običajnem ur-
niku). Prvi šolski dan se bo na rom-
janski šoli začel ob 8. uri s šolsko ma-
šo, pouk pa bo potekal od 8.45 do 13.
ure. Ob 8.45 se bo začelo tudi sreča-
nje s starši po posameznih razredih.
Vrtci Večstopenjske šole Doberdob
bodo do 13. septembra delovali brez
kosila. Didaktična dejavnost bo v Do-
berdobu potekala med 7.45 in 12. uro
(od 16. septembra do 15.45), v So-
vodnjah med 7.30 in 12. uro (od 16.
septembra do 15.30), v Rupi med
7.40 in 12. uro (od 16. septembra do
15.40), v Romjanu pa med 7.45 in 12.
uro (od 16. septembra do 15.45).

Doberdobsko nižjo srednjo šo-
lo bo v prihodnjem šolskem letu obi-
skovalo 118 učencev. Prvi šolski dan
se bo začel ob 7.45, ob 13.05 bo šol-
ska maša. Pouk bo od 9. septembra
do 25. januarja potekal od ponedelj-
ka do sobote (do petka med 7.45 in
13.45, ob sobotah med 7.45 in 12.

uro), od 27. januarja do 11. junija pa
od ponedeljka do petka med 7.45 in
13.45. V soboto, 7. junija, bo pouk od
7.45 do 12. ure.

V torek, 10. septembra, bodo v
klopi ponovno sedli slovenski višje-
šolci. Pouk se bo v višješolskem cen-
tru v Ulici Puccini začel ob 9. uri, še
pred tem - ob 8.30 - pa bo v večna-
menski sobi na zavodu Ivan Cankar
šolska maša. V minulih dneh so v slo-
venskem višješolskem centru po do-
datnem preverjanju znanja že obja-
vili izide ocenjevalnih sej. Na licej-
skem polu so vsi dijaki izdelali, na
tehniškem pa bosta prvi in drugi ra-
zred zavoda Jurij Vega ponavljala dva
dijaka.

V četrtek, 12. septembra, bodo
na vrsti še šole in vrtci Večstopenj-
ske šole s slovenskim učnim jezi-
kom v Gorici. V vrtcih bo predvi-
doma 257 malčkov, v osnovnih šolah
315 otrok, na nižji srednji šoli Ivan
Trinko pa 178 učencev. Starši, ki so
svoje otroke vpisali v prvi letnik
vrtcev in starši predčasnih otrok, bo-
do imeli informativni sestanek danes
ob 17. uri v vsakem vrtcu. V prvem
tednu oz. do začetka delitve kosil, za
katera skrbi občina, bo dejavnost po-
tekala do 12. ure, ko bo poskrbljeno
za kosilo pa bodo dejavnosti stekle
po običajnem urniku. V vrtcu Rin-
garaja v Ulici Brolo v Gorici, v vrtcu
Sonček v Ulici Max Fabiani v Gori-
ci, v pevmskem vrtcu Pikapolonica in
v števerjanskem vrtcu Kekec je pri-
hod predviden med 7.30 in 8.30, prvi
izhod med 13. uro in 13.30, drugi iz-
hod pa med 15. uro in 15.30. V štan-
dreškem vrtcu Pika Nogavička bodo
otroke sprejemali med 7.45 in 8.45,
prvi izhod bo med 13. uro in 13.15,
drugi pa med 15.15 in 15.45. V vrtec
Mavrica v Bračanu bodo otroci pri-
hajali med 7.40 in 8.40; prvi izhod bo
med 13.10 in 13.40, drugi pa med
15.10 in 15.40. Tajništvo v Ulici
Grabizio v Gorici bo od začetka di-
daktične dejavnosti odprto vsak dan
od 8. ure do 8.30 in od 11. ure do
13.30, ob torkih in sredah tudi od 15.
do 17. ure, ob sobotah od 10. do 12.
ure. Ravnateljica sprejema le po do-
meni.

V četrtek, 12. septembra, se bo
pouk začel tudi na vseh šolah Več-
stopenjske šole Gorica. Od 8. do 13.
ure bo pouk potekal na osnovni šo-
li Oton Župančič v Gorici (ob sredah
do 15. ure), na osnovni šoli Fran Er-
javec v Štandrežu (ob torkih do 15.
ure) in na osnovni šoli Josip Abram
v Pevmi (ob sredah do 15. ure). Po-
uk na osnovni šoli Alojz Gradnik v
Števerjanu bo potekal od 7.50 do
12.50 (ob torkih do 14.50), na osno-
vni šoli Ludvik Zorzut pa od 7.40 do
12.40 (v prvih dveh dneh brez kosi-
la, od ponedeljka, 16. septembra,
vsak dan do 15.40).

Na nižji srednji šoli Ivan Trin-
ko bo pouk potekal od ponedeljka do
petka med 8.15 in 13.45, ob sobotah
pa med 8.15 in 12. uro.

Urnike šolskih maš na posa-
meznih osnovnih šolah in na nižji
srednji šoli Ivan Trinko v Ulici Gra-
bizio bodo z Večstopenjske šole s slo-
venskim učnim jezikom v Gorici spo-
ročili v prihodnjih dneh. Občinski
šolski avtobusi in šolabusi pokrajin-
skega prevoznega podjetja APT bo-
do vozili že od prvega šolskega dne.

GORICA - Obnove sedeža nižje šole Ascoli

Zaradi selitve šole povečan
promet v Ulici Diaz in okolici
Ulica Rismondo bo zaprta med 7.35 in 7.55 ter med 13.30 in 13.45

Goriška občina bo v kratkem zače-
la obnavljati stavbo šole Ascoli v Ulici Mas-
cagni v Gorici. Dela bodo trajala 270 dni,
načrt pa predvideva preureditev stranišč,
zamenjavo oken in vrat ter namestitev fo-
tovoltaične naprave. Posledica del, v kate-
ra bo občina vložila 1.150.000 evrov, bo se-
litev nižješolcev v Ulico Diaz, kjer si bodo
delili stavbo z višješolci zavoda Slataper.
Učno in neučno osebje ter občinska in po-
krajinska uprava, ki sta se dogovorili za to
rešitev, bodo poskrbeli, da bo enoletno so-
bivanje med učenci in dijaki čim bolj pri-
jetno in po možnosti vzgojno, ob tem pa
bodo potrebni tudi nekateri prometni
ukrepi, ki bodo zagotovili večjo varnost.

»Na območju Ulice Diaz in Trga Culiat bo-
do po novem prisotne tri šole, ki štejejo
skupno kakih tisoč učencev in dijakov: ob
zavodu Slataper in šoli Ascoli je namreč
v bližini tudi šola Locchi, zato bo promet
pred in po pouku zelo gost,« je povedal
podžupan Roberto Sartori, ki je včeraj ori-
sal sprejete ukrepe. Od 11. septembra, ko
se bo začel pouk v Ulici Diaz, bo Ulica Ri-
smondo zaprta za promet med 7.35 in 7.55
ter med 13.30 in 13.45. Redarji svetujejo
staršem, naj otroke pripeljejo do Battisti-
jevega trga, od koder bodo lahko peš od-
šli v šolo. Šolski avtobus iz Ulice Masca-
gni bo podjetje APT zagotovilo le v pri-
meru, da bo za prosilo vsaj 40 družin.

VOGRŠČEK

Pregrade
jeseni
še ne bodo
sanirali

Lanskega decembra napoveda-
na 2,5 milijona evrov vredna sanaci-
ja pregrade namakalnega sistema
Vogršček se to jesen ne bo uresniči-
la. Na ministrstvu za kmetijstvo in
okolje so včeraj pojasnili, da se bo le-
tos začelo zgolj pridobivanje projekt-
ne dokumentacije, izvedba del pa pri-
hodnje leto ob koncu namakalne se-
zone. Kmetje, ki svoja polja in sa-
dovnjake namakajo iz Vogrščka, so
nejevoljni, saj enoletni zamik pome-
ni nadaljevanje dosedanjih težav: po-
nekod zaradi znižanega vodostaja v
zadrževalniku primanjkuje pritiska za
namakanje, voda, ki se zajema s
spodnjih plasti, namesto višje, pa je
mrzla in blatna.

»Letos smo morali precej plo-
dov breskev ročno očistiti blata z vla-
žno krpo. Predstavljajte pa si kakšna
je, denimo, solata. Kako naj nekdo za-
sušeno plast blata z nje odstrani, če
ta ne gre dol drugače kot z drgnje-
njem?« pravi sadjar Franc Živec iz Vi-
tovelj. Da bi se izognili pršenju vode
po vrtninah in sadju, so si nekateri ze-
lenjadarji in sadjarji uredili kapljični
sistem namakanja oziroma pršenje
'od spodaj'.

Ne le umazana, tudi prehladna
voda povzroča kmetom težave.
»Mrzla voda pomeni šok za rastline,«
pravi Živec in za primer navaja na-
makalni sistem na šempaški gmajni,
ki je še vezan na črpalke. Zaradi okva-
re na krmilnem sistemu, ki bi moral
delovati samodejno in ponoči, se ga
je vklapljalo ročno in to zjutraj. Zali-
vanje je tako potekalo od 7. do pri-
bližno 14. ure, ko je sonce že močno
pripekalo. »Pripeka in vlaga pa nista
koristili plodovom, ki so zato v večji
meri gnili,« še pristavlja Živec.

»Vode je bilo letos sicer dovolj
zaradi obilnega dežja v zimsko - spo-
mladanskem delu,« pravi Franc Vo-
dopivec, predsednik sveta novogori-
ške območne enote kmetijsko-goz-
darske zbornice, ki je tudi predstav-
nik kmetov v komisiji za sanacijo na-
makalnega zadrževalnika na Vogršč-
ku. Komisijo je lani imenoval takra-
tni kmetijski minister Franc Bogovič.
Vodopivec upa, da bo v prihajajoči zi-
mi dovolj padavin, ki bi nadomestile
čez poletje porabljeno količino vode
v zadrževalniku, da bodo na ministr-
stvu dovolj hitri s pridobivanjem po-
trebne dokumentacije za izvedbo fi-
zičnih del, ter da se bodo ta po eno-
letnem zamiku zares začela.

Težave z namakalnim siste-
mom Vogršček, ki je namenjen za-
gotavljanju vode za namakanje spod-
nje Vipavske doline in zadrževanju vi-
sokovodnega vala, so se pojavile v okt-
obru 2007, ko je bilo opaženo pušča-
nje namakalnega cevovoda na zračni
strani pregrade zadrževalnika. Od te-
daj zadrževalnik ni več napolnjen do
vrha, temveč približno osem metrov
pod najvišjo možno gladino.

Na ministrstvu glede namaka-
nja v obdobju, ko sanacija še ne bo iz-
vedena, kar pomeni, da zadrževalnik
še vedno ne bo napolnjen do ustre-
zne višine, pristavljajo, da bo to po-
tekalo tako kot do sedaj. »Vode je v
zadrževalniku za letno porabo pri-
bližno 2 milijona kubičnih metrov več
kot dovolj,« zagotavljajo. (km)

GORICA - Združenje ANMIL

Delovni invalidi
krepijo čezmejne stike

Združenje delovnih invalidov
ANMIL krepi čezmejne stike s so-
rodnimi organizacijami iz Sloveni-
je, Avstrije in Hrvaške. V ta namen
se bo delegacija goriške sekcije v so-
boto, 7. septembra, podala v Metli-
ko, kjer bo njen predsednik Emil Je-
len podpisal listino o prijateljsko-
partnerskem sodelovanju z metli-
škim društvom invalidov, z medob-
činskim društvom invalidov Goriške
iz Nove Gorice, z združenjem inva-
lidov iz Leibniza-Wagne in z Udru-
go invalida Donja Stubica iz Hrva-
ške. »Listina o sodelovanju je po-
membna, ker bo našim združe-

njem omogočala, da bomo lahko
skupaj pripravljali evropske projek-
te,« poudarja predsednik goriške
sekcije združenja ANMIL Emil Je-
len in pojasnjuje, da že več let so-
delujejo z medobčinskim društvom
invalidov Goriške, preko katerega so
prišli v stik tudi z drugimi sorodni-
mi organizacijami.

V Metliki bodo pred slovesnim
podpisom listine o sodelovanju iz-
peljali niz delavnic in športnih sre-
čanj, s katerimi želijo prispevati k
tkanju novih prijateljskih vezi med
člani invalidskih združenj iz Slove-
nije, Italije, Avstrije in Hrvaške.

GORICA - Po krvavem obračunu v Tržiču

Sodišče odloča
Moški po rodu iz Neaplja tvega sojenje zaradi poskusa umora

Na goriškem sodišču odločajo, kako
se bo nadaljeval sodni postopek zoper Trži-
čana po rodu iz Neaplja, ki je v ponede-
ljek z nožem poškodoval 42-letnega do-
mačina. Mu bodo sodili zaradi poskusa
umora? Ali pa zaradi povzročitve telesnih
poškodb? Od odločitve sodišča bo seveda
že vnaprej odvisno, koliko let zaporne ka-
zni bo tvegal moški. Do nasilnega izpada
je prišlo v ponedeljek okrog 21.30 na Trgu
Sant’Ambrogio v središču Tržiča; moška
sta se najprej sprla, nato pa je Tržičan po
rodu iz Neaplja z nožem zabodel 42-let-
nika v levo stran prsnega koša in pobegnil.
Poškodovancu so nudili zdravniško oskr-
bo v tržiški bolnišnici, medtem ko so na-
padalca kmalu zatem izsledili in aretirali. Madež krvi v Tržiču BUMBACA

Lanski prvi dan pouka v Doberdobu
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GORIŠKA BRDA - VIPAVA - Začenja se trgatev

Suša oklestila letino
V Vipavski dolini in v Goriških

Brdih bodo letos zabeležili količinsko
nekoliko slabšo letino grozdja od lan-
ske, ki je zaradi suše že bila skrom-
nejša kot leta 2011. V Kmetijski za-
drugi Vipava so s trgatvijo že začeli
v torek, v Vinski kleti Goriška Brda
pa pričenjajo v soboto, 7. septembra.

»Letos pričakujemo količinsko
nekoliko manjši letnik. V klet bomo
sprejeli približno 7000 ton grozdja,«
pravijo v Vinski kleti Goriška Brda.
Njihovi enologi te dni spremljajo do-
zorelost grozdja v vsakem vinogradu
posebej, zato da bodo lahko določi-
li optimalen čas trgatve glede na teh-
nološko in organoleptično zrelost
grozdja. »To pa zato, da se maksi-
malno izkoristi potencial posamezne
lege,« pojasnjujejo v največji sloven-
ski vinski kleti. »Deževje po poletni
suši in visokih temperaturah je trti
koristilo. Hladnejše noči omogočajo,
da se razvija še bogatejša in inten-
zivnejša aromatika, kar se bo še po-
sebej lepo izrazilo pri belih vinih let-
nika 2013. Trgatev bomo ta konec
tedna pričeli s sortami za penine -
modri pinot in chardonnay, nadalje-
vali pa s sivim pinotom in sauvigno-
nom ter ostalimi belimi sortami. Z
rdečimi bomo pričeli konec sep-
tembra, saj čakamo na optimalno
zrelost,« še pristavljajo v Brdih, kjer
trgatev že nekaj let izkoriščajo tudi
za promocijo, predvsem pri tujih
partnerjih. Doslej so na »b’ndimah«
gostili že poslovne partnerje iz ZDA,
Srbije, Hrvaške in južnoameriških
držav. »Razumevanje teritorija sko-
zi osebno doživetje je namreč iz-

jemno pomembno marketinško oro-
dje na tujih trgih, kjer si Slovenija uti-
ra prodajne poti. Stoodstotna ročna
trgatev, v pogojih, ki jih v svetu ozna-
čujejo za “herojsko vinogradništvo”,
se tujim trgovcem vtisne v spomin,«
so prepričani v omenjeni vinski kle-
ti.

V Vipavski dolini so trgatev za-
čeli s sauvignonom, sledil bo sivi pi-
not in ostale bele sorte. Količinsko bo
letina še nekoliko slabša od lanske, ki
je bila glede na leto 2011 skoraj pre-
polovljena. Tudi letos je za izpad pri-
delka kriva suša in pa obolevnost trt
zaradi peronospore tik pred cvete-
njem in v začetku cvetenja nekaterih
sort. »V Vinski kleti Vipava smo se
odločili spremeniti stil vina. To po-
meni, da bomo maksimalno izrazili
lastnosti vsake sorte, temu primerno
prilagajamo čas trgatve,« napovedu-
je enolog Uroš Bolčina. (km)

V Števerjanu čakajo
na optimalno zrelost
Da bo grozdje optimalno zrelo, je
treba še malce počakati, zaradi te-
ga naj bi se trgatev v števerjanski
občini in na Oslavju začela v so-
boto, 7. septembra. Seveda bodo
najprej na vrsti zgodnje bele sor-
te, rdeče pa bodo potrgali komaj
proti koncu meseca. Na kraškem
območju goriške pokrajine se bo
trgatev začela kasneje, predvidoma
proti koncu prihodnjega tedna.

ROMJAN - Po slovenski »prešoli«

Pripravljeni so
na začetek pouka

V romjanski osnovni šoli se danes
zaključuje »prešola«, ki jo že vrsto let
prireja tamkajšnje Združenje staršev.
Ob zabavi in sprostitvi je cilj romjan-
skega poletnega središča tudi ta, da se
otroci pripravijo na začetek šolskega le-
ta. Tako je v »prešoli« deset osnovno-
šolskih otrok pisalo naloge, ponavljalo
slovensko fonetiko in slovnico za osve-
žitev znanja slovenskega jezika, ki ga
marsikateri izmed njih poleti doma ne
govori. Za otroke skrbita dva vzgojite-
lja, Leo Černic in Valentina Sivec. »S
tem se ukvarjam že osem let. Otrokom
postane slovenščina takoj ponovno
domača, čeprav nekateri med njimi slo-
venskega jezika doma ne govorijo. Ob
nalogah in ponavljanju pa ostaja seve-
da tudi dovolj časa za igro in pravljice,«
pravi Valentina.

Poletno središče se zaključuje že
danes, tako da bodo jutri lahko poči-

stili in pripravili šolske prostore za sko-
rajšnji začetek šolskega leta. Za učen-
ce slovenske osnovne šole iz Romjana
bo namreč šolski zvonec prvič pozvo-
nil v ponedeljek, 9. septembra. Otroci
in učitelji kot znano še nimajo na raz-
polago novega slovenskega šolskega
centra, katerega gradnja se je v prejšnjih
mesecih zaustavila zaradi težav, ki so jih
povzročila omejevalna določila pakta
stabilnosti. Gradbena dela naj bi se zdaj
nadaljevala v kratkem, vsekakor pa po-
slopje ne bo na voljo za letošnje šolsko
leto, kot so svojčas napovedovali na
ronški občini.

Na novo šolo bo moralo približno
dvesto učencev še malce počakati; po
zadnjih zagotovilih ronških upraviteljih
naj bi bilo novo šolsko poslopje dogra-
jeno pred začetkom šolskega leta 2014-
2015, ko naj bi v njem tudi stekla učna
dejavnost. (av)

ŠTANDREŽ - Poletno središče

Robin Hood je bil
njihov poletni vzornik
Ponavljali so učno snov, se igrali in pekli piškote

V Štandrežu se nagiba h koncu
tritedensko poletno središče, ki ga za
osnovnošolske in nižješolske otroke
prireja župnija v sodelovanju z do-
mačimi društvi. Glavna tema letoš-
njega tritedenskega druženja je Ro-
bin Hood, tako da se po priljubljenem
junaku iz filmov, literature in risank
navdihujejo za igre in delavnice.
»Pred zabavo je vsak dan poldruga
ura namenjena ponavljanju, branju in
pisanju nalog kot priprava na novo
šolsko leto,« pravi Greta Zavadlav, ob
kateri za otroke skrbi še devet mla-

doletnih in štirje polnoletni vzgoji-
telji. Pisanju nalog in ponavljanju
učne snovi sledi v poletnem središ-
ču malica, nato pa so na vrsti razno-
razne delavnice ali izleti. Udeleženci
poletnega središča so tako pekli pi-
škote, igrali nogomet pri Juventini,
obiskali balinarsko društvo Mak, po-
dali so se tudi na goriški grad in v ja-
hališče v Pevmi. Poletno središče se
je začelo 19. avgusta, zaključilo pa se
bo jutri. V prvem tednu se ga je ude-
ležilo deset otrok, v drugem in tret-
jem pa jih je bilo preko dvajset. (av)

V Soči odkrili truplo
V reki Soči pri Gorici so včeraj popold-
ne odkrili truplo 57-letnega Goričana, ki
so ga svojci pogrešali od torka popold-
ne. Truplo je občan opazil okrog 13.30
nedaleč od pevmskega mosta. Na kraj so
prišli osebje službe 118 in gasilci, ki so
truplo izvlekli iz vode. Okoliščine smrti
preiskuje goriška policija. S kvesture so
sporočili, da je bil moški oblečen in da
na truplu ni bilo znakov nasilja, zato po-
licisti domnevajo, da naj bi šlo za slabost
ali pa za dejanje obupa.

Prepovedali kopanje
V Marini Julii so prepovedali kopanje,
potem ko so analize na vzorcih vode,
vzetih 2. septembra, pokazale, da je stop-
nja fekalnih bakterij presegla najvišjo do-
voljeno vrednost. Celo poletje je bilo
morje v Marini Julii čisto, tako da na trži-
ški občini že preverjajo, kaj bi lahko v za-
četku septembra povzročilo nepričako-
van poskok stopnje onesnaženosti.

Literarni večer
V novogoriški knjižnici Franceta Bevka
bo danes ob 18. uri predstavitev knjige
Andreja Jelačina »Vse moje ljubezni.
Spomini Tonija Karjole«. Pogovor z av-
torjem bo vodil Rajko Slokar. Za pope-
stritev dogajanja bosta poskrbela za-
konca Jelačin, Marija in Andrej, z odlom-
kom iz Jelačinove satirične bere. (km)

Film o Okroglici
V dvorani Zorana Mušiča v Bukovici bo-
do jutri ob 19. uri predstavili prvi slo-
venski barvni filmi »Okroglica« in tudi
brošuro o Okroglici, o kateri bo sprego-
voril zgodovinar Branko Marušič. Po
predstavitvi bo ob 20.30 na vrsti komorni
glasbeni večer.

Umetnost raznolikosti
V galeriji Kulturnega doma v Gorici bo
jutri ob 11. uri odprtje skupinske razstave
solidarnostne narave »DiversArte«
(Umetnost raznolikosti), na kateri so-
delujejo s svojimi likovnimi deli tako pri-
zadeti otroci kot njihovi mentorji An-
namaria Fabbroni, Emilia Mask, Maria-
grazia Persolja, Arnaldo Grudner in Lui-
gi Togut. Pobudniki projekta so sodelavci
socialnega združenja CISI iz Gorice Vi-
to Dalò, Germana Cladiraro in Luciana
Gergolet.

Pohod na Sabotin
Z naglimi koraki se bliža stoletnica pri-
četka 1. svetovne vojne. V spomin na tra-
gične dogodke izpred stoletja se bodo v
naslednjih mesecih zvrstile razne pobu-
de s spominskim, zgodovinskim in tudi
kulturnim predznakom. Ena izmed teh
bo že v soboto 7. septembra, ko bo dru-
štvo Soška fronta iz Nove Gorice pri-
pravilo voden pohod na Sabotin. Zbor
pohodnikov bo na parkirišču pri sol-
kanskem cestnem mostu ob 8.30 uri, od
koder jo bodo udeleženci mahnili na po-
bočje Sabotina, se povzpeli do nekdanje
cerkvice sv. Valentina na nižjem vrhu go-
re, nakar bo sledila hoja po grebenu do
najvišjega vrha, ki meri 609 metrov. Tam
bo pohodnike pričakal zgodovinar Re-
nato Podberšič, ki bo obrazložil, kaj se
je na gori dogajalo v letih 1915 in 1916.
Sledil bo rahel spust do bivše karavle JLA,
od koder bodo razni člani društva vodi-
li na oglede kavern, zaklonišč, jarkov in
manjšega muzeja, ki hrani veliko voja-
ških ostalin. Udeležence pohoda napro-
šajo, da imajo s sabo žepno svetilko, ki
je nujno potrebna za hojo po kavernah.
Da bi dogodku vtisnili kar najbolj pristen
pečat, bo na prireditvi sodelovala tudi
skupina članov raznih društev v zgodo-
vinskih avstroogrskih in italijanskih uni-
formah. (vip)

Mladi prostovoljci
V palači Attems-Petzenstein v Gorici bo
danes ob 17. uri zaključno srečanje pro-
jekta »Non solo io«, s katerim je goriška
pokrajina mlade seznanila z delovanjem
združenj prostovoljnega dela.

Romjanski
otroci v
»prešoli« 

FOTO C.V.
Otroci se
igrajo na
dvorišču
štandreške
župnijske
dvorane 
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TRNOVO

Patru Damazu
posvetili ploščo
ob stoletnici rojstva

V okviru prireditev ob le-
tošnjem novogoriškem občin-
skem prazniku so na Trnovem
minuli konec tedna odkrili spo-
minsko ploščo Jožefu Rijavcu -
patru Damazu ali Pepču z Mo-
rave, kot so mu po domače rekli
v njegovih krajih. Ob tej prilož-
nosti je o njem izšla tudi knjiži-
ca. Rojaka so se ob stoletnici roj-
stva spomnili na pobudo Ane
Marije Rijavec, novogoriške me-
stne svetnice, ki je v nagovoru
zbranim na prireditvi orisala
njegovo življenje in delo. Pater
Damaz je svojo duhovno pot 14-
leten začel v Vipavskem Križu
pri kapucinskem redu, nato pa je
odšel v Verono, Benetke, Vicen-
zo, Rim, Videm in Padovo. Bil je
ravnatelj in predavatelj bogo-
slovja, bibliotekar v samostanu,
vzgojitelj. Obvladal je več tujih
jezikov. Umrl je maja leta 1998
v Coneglianu pri Trevisu. Prav v
cerkvi Marije Snežne na Trno-
vem, kjer je potekala nedeljska
slovesnost z odkritjem spomin-
ske plošče, je prejel vse zakra-
mente in imel novo in zlato ma-
šo. (km)

GORICA - V soboto se začenja tekmovanje Lipizer

Parada violinistov
Prizorišče tekmovalnih nastopov bo Kulturni center Lojze Bratuž - Zaključni koncert bo 15. septembra

V veliki dvorani Kulturnega cen-
tra Lojze Bratuž v Gorici se bo v sobo-
to, 7. septembra, začelo 32. Mednarod-
no violinsko tekmovanje »Rodolfo Li-
pizer«, ki se bo nadaljevalo vse do 15.
septembra. Uradno odprtje tekmovanja
bo ob 10. uri ob prisotnosti krajevnih
upraviteljev, članov žirije in seveda vio-
linistov. Tekmovanje se bo s kvalifika-
cijskimi nastopi začelo v soboto, 7. sep-
tembra, ob 20.30 in se bo nadaljevalo v
nedeljo, 8. septembra, ob 10. uri, ob
15.30 in ob 20.30. Vstop na kvalifikacij-
ske nastope bo prost. V sredo, 11. sep-

tembra, ob 15.30 in 20.30 ter v četrtek,
12. septembra, ob 10. uri, ob 15.30 in
20.30 bodo na vrsti polfinalni nastopi, za
katere redna vstopnina znaša pet evrov,
štiri evre pa znižana. Finale bo na spo-
redu v petek, 13. septembra, in v sobo-
to, 14. septembra, s pričetkom ob 19.30;
nastopilo bo šest finalistov, ki bodo zai-
grali ob spremljavi romunskega simfo-
ničnega orkestra Paul Constantinescu
pod vodstvom priznanega dirigenta Ovi-
dia Balana. Redna vstopnica za finale zna-
ša osem evrov, znižana pa šest evrov. V
nedeljo, 15. septembra, ob 19. uri bo ga-

la večer s koncertom zmagovalcev in na-
grajevanje. Redna cena vstopnice znaša
evrov, znižana pa osem evrov. Kdor že-
li, si lahko nabavi abonma, ki vključuje
vseh petnajst vstopnin po redni ceni
34,80 evra, znižani pa 25,60 evra.

Mednarodno žirijo sestavljajo ita-
lijanski skladatelj Carlo Pedini, ki bo tu-
di njen predsednik, in profesorji Fran-
cisco Diaz iz Venezuele, Anna Kandi-
skaya iz Rusije, Hae-Sun Kang iz Južne
Koreje, Josef Anzil Levin iz Izraela, Ful-
vio Luciani iz Italije in Denise Sutton iz
Južne Afrike.S preteklih izvedb

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

GLEDALIŠČE VERDI v Gorici obvešča,
da do sobote, 14. septembra, lahko
stari abonenti potrdijo svoje abon-
maje, od 19. septembra pa bodo na
razpolago abonmaji za vse zaintere-
sirane; blagajna v Ul. Garibaldi 2/a
(tel. 0481-383601) bo odprta od po-
nedeljka do sobote 10.00-13.00 in
16.00-20.00, zaprta bo ob nedeljah in
od ponedeljka, 16., do srede, 18. sep-
tembra, ter v petek, 11. oktobra.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 21.00

»Elysium«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.40 »This is us«
(digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 »Monsters Universi-
ty«; 20.20 »Una canzone per Marion«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Elysium«.
Dvorana 2: 17.15 - 20.00 - 22.10 »Rid-
dick«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.15 »This
is us«.
Dvorana 4: 17.15 »Monsters Univer-
sity«; 19.50 - 22.10 »Shadowhunters
- Città di ossa«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.00 »L'In-
trepido«.

SCONFINANDO je naslov razstave
akvarelov Niccolòja Piccolominija, ki
jo bodo odprli danes, 5. septembra, ob
18. uri v galeriji Maria di Ioria v drža-
vni knjižnici v Gorici in ob 19.30 v ga-
leriji Delle Formelle v palači Lantieri
na Trgu Sv. Antona 6 v Gorici; obe
razstavi bosta na ogled do 14. sep-
tembra s prostim vstopom od pone-
deljka do petka 10.30-18.30, ob so-
botah 10.30-13.30.

V GALERIJI ANTICHE MURA v Ul. F.lli
Rosselli v Tržiču bo v petek, 6. sep-
tembra, ob 18. uri odprtje razstave
Marie Grazie Persolja in Armanda
Pizzignacha z naslovom »Percorsi...«;
na ogled bo do 12. septembra od po-
nedeljka do sobote 10.00-12.00, 16.30-
19.00, ob nedeljah 10.00-12.00.

15. IZVEDBA 6...  ZA ENO RAZSTA
VO je na ogled v Kulturnem centru
Lojze Bratuž v Gorici. Razstavljajo čla-
ni fotografskih krožkov Castrum iz
Gradeža, Circolo Fotografico Isonti-
no iz Gorice, Il Torrione iz Romansa,
Lo Scambio iz Gorice, fotoklubov
Skupina 75 iz Gorice in Lucinico iz
Ločnika z gostom fotoklubom Nova
Gorica; do 13. septembra od pone-
deljka do petka 17.00-19.00.

V GRADU KROMBERK v Novi Gorici
bo danes, 5. septembra, ob 20. uri kon-
cert v sklopu niza »Med zvoki krajev«.
Nastopil bo pianist Ante Vetma, več na
www.kulturnidom-ng.si; vstop prost.

MEDNARODNI FESTIVAL SODOBNE
GLASBE KOGOJEVI DNEVI: v pe-
tek, 6. septembra, ob 18. uri v Galeri-
ji Rika Debenjaka v Kanalu razgovor s
pisateljem Borisom Pahorjem in pred-
stavitev knjige »Tako sem živel«, ki je
izšla ob pisateljevi stoletnici, razgovor
bo vodila avtorica knjige Tatjana Rojc;
ob 19.30 v Kontradi v Kanalu odprtje
festivala z nagovorom Cirila Zlobca,

nastopom pevskega zbora »Šentanel-
ski pavri«, slavnostnim govorom pisa-
telja Borisa Pahorja, odprtjem razsta-
ve akademskega slikarja Božidarja Te-
da Kramolca (Kanada); ob 20.30 v cer-
kvi Sv. Marije Vnebovzete v Kanalu
koncert orkestra iz Padove in Veneta.

GLASBENA MATICA sporoča, da po-
tekajo vpisi za šolsko leto 2013-14; in-
formacije na tajništvu v Gorici, Kor-
zo Verdi 51 (tel. 0481-531508) od po-
nedeljka do četrtka od 11. do 12. ure
in od 15. do 16. ure. Petek zaprto.

SLOVIK - razpis in prijavnica za pro-
grame 2013-2014, namenjene dija-
kom in študentom, sta objavljena na
spletni strani www.slovik.org. Izpol-
njene prijavnice zbiramo na naslovu
info@slovik.org do 15. septembra. In-
formacije: info@slovik.org ali tel. 0481-
530412 (torek-četrtek 10.00-12.00).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja z agencijo Avri-
gotours v soboto, 21. septembra, eno-
dnevni izlet samo z enim avtobusom
v Celje in Olimje. Udeleženci bodo
spoznali zgodovino, zanimivosti in
naravne posebnosti obeh krajev in oko-
lice. Prijave do zasedbe mest na avto-
busu po tel. 0481-20801 (Sonja K.),
0481-884156 (Andrej F.), 347-1042156
(Rozina F.); na račun 20 evrov.

SPDG obvešča udeležence izleta v Do-
lomite, 7. in 8. septembra, da bo mi-
nibus odpeljal v soboto ob 7. uri s par-
kirišča pri Rdeči hiši.

SPDG vabi člane in prijatelje na tradicio-
nalni  pohod  Bazoviških junakov v ne-
deljo, 8. septembra, ter na spominsko
slovesnost. Prevoz z lastnimi sredstvi.

KRUT obvešča udeležence skupinske-
ga letovanja na Malem Lošinju, da je
odhod avtobusa v soboto, 7. septem-
bra, ob 5.30 uri z Majnic - Puja s po-

stanki v Podgori (tekstilna tovarna) na
cesti proti Gorici, v Gorici (avtobusna
postaja pri glavni pošti - državni
knjižnici) in Sovodnjah (lekarna). Or-
ganizatorji prosijo za točnost.

POŠTENA IN DELAVNA gospa z izku-
šnjami išče delo kot negovalka osta-
relih in invalidov, lahko tudi za varstvo
otrok; tel. 003864-0272290.

PRODAJAM krompir za krmo praši-
čev; tel. 320-2161383.

ŽUPNIJA SV. ANDREJA APOSTOLA
obvešča, da bo cerkev v Štandrežu od-
prta v soboto, 7. septembra, od 19. do
24. ure in bo tako sprejela povabilo
papeža Frančiška, da nameni ta dan
postu in molitvi za mir v Siriji.

SPDG obvešča, da je s septembrom
spet odprt društveni urad vsak četr-
tek med 19. in 20. uro.

AŠZ DOM GORICA obvešča, da bodo
treningi minibasketa (2004 in mlajši) ob
torkih in sredah od 16.30 do 17.30 in
ob petkih od 16. do 17. ure (Kulturni
dom Gorica); košarka under 12 (2002-
2003) ob torkih in sredah od 17.30 do
19. ure in ob petkih od 17. do 18. ure
(Kulturni dom Gorica); košarka under
14 (2000-2001) ob ponedeljkih od
17.30 do 19. ure, ob petkih od 18. ure
do 19.30 (Kulturni dom Gorica), ob sre-
dah od 18. ure do 19.30 (šolska telo-
vadnica IPSIA v Ul. Virgilio); cheer-
leading (osnovnošolska skupina) ob po-
nedeljkih od 16. ure do 17.30 in ob če-
trtkih od 16.30 do 18. ure (Kulturni
dom Gorica); cheerleading (srednje-
šolska in višješolska skupina) ob po-
nedeljkih od 15. ure do 16.30 in ob če-
trtkih od 16.30 do 18. ure (Kulturni
dom Gorica); vadbe se bo začele 9. oz.
10. septembra; športni vrtec ob torkih
in četrtkih od 15.30 do 16.30 (Kultur-
ni dom Gorica), za otroke iz vrtcev Bro-
lo, Pevma in Max Fabiani je poskrbljen
varen prevoz do telovadnice, vadba se
bo začela v torek, 1. oktobra; informa-
cije po tel. 338-5889958 (Andrej Vre-
mec), marinandrej@alice.it in tel. 329-
2718115, domgorica@gmail.com.

DRUŠTVO ZA KULTURO FORUM GO
RIZIA GORICA GURIZA vabi na ot-
voritev novih prostorov v Ul. Ascoli
10/A v Gorici danes, 5. septembra, ob
18. uri.

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH
ZBOROV  GORICA razpisuje, ob 40.
obletnici ustanovitve, skladateljski

natečaj za slovensko peto mašo. Vpis
na natečaj je brezplačen; informacije
o pravilniku in prijave na cori-
li01@gorica.191.it ali po tel. 0481-
31817 od ponedeljka do petka med 8.
in 14. uro. Urad bo zaprt zaradi do-
pusta do 25. avgusta.

AŠZ MLADOST obvešča, da potekajo
treningi za cicibane (2003-04-05) na
nogometnem igrišču v Doberdobu, za
mlajše cicibane (2006-07-08) pa bo
prvi trening v torek, 10. septembra, ob
17. uri. Za otroke, ki obiskujejo šolo
v Romjanu, bo poskrbljen brezplačni
prevoz čez celo sezono. Informacije
po tel. 339-3853924 (Emanuela) in tel.
340-4687415 (Genko).

URAD KROŽKA KRUT v Gorici je od-
prt vsak torek od 9. do 12. ure.

PENINE OD TU IN TAM je naslov de-
gustacijskega večera penečih vin, ki bo
potekal v petek, 6. septembra, od 19.
do 23. ure pred občinsko palačo v No-
vi Gorici ob zvoku glasbe skupine
vrhunskih jazz izvajalcev; informaci-
je v agenciji Tmedia (tel. 0481-32879)
ali agency@tmedia.it.

NA DVORIŠČU DRŽAVNE KNJIŽNICE
v Ul. Mameli v Gorici bo v petek, 6.
septembra, ob 18. uri predstavitev no-
ve pesniške zbirke Marca Marango-
nija z naslovom »Congiunzione amo-
rosa«. Pesnika bosta predstavila Ed-
da Serra in Giovanni Fierro ob glas-
beni spremljavi Paola Gregorica s sak-
som. Ob slabem vremenu bo pred-
stavitev v galeriji Maria Di Ioria.

KD DANICA IN ANSAMBEL 3 PRA
ŠIČKI organizirata v soboto, 7. sep-
tembra, v centru Danica na Vrhu
»Svinjski praznik«. Ob 16.30 bo na
sporedu tekma med »starimi« in
»mladimi« iz vasi. V večernih urah
bodo igrali ansambel Rock na bndimi,
godba iz Saleža, Trio Marjetica in an-
sambel Trije prašički. Ker gre za
svinjski praznik bodo organizatorji
poleg običajnih jedi na žaru gostom
ponujali predvsem pečenega odojka.

TABORNIKI RMV tudi letos prirejajo v
sklopu spominske svečanosti ob oble-
tnici smrti štirih bazoviških junakov
taborni ogenj, ki bo v soboto, 7. sep-
tembra, ob 21. uri. Zbirališče za čla-
ne ob 18.30 na bazovski gmajni. Ob-
vezna oprema: popoln kroj in večer-
ja iz nahrbtnika. V nedeljo, 8. sep-
tembra, bodo taborniki prisotni na
osrednji proslavi in počastili padle ju-
nake s častno stražo ob spomeniku.
Zbirališče ob 14.30 na bazovski gmaj-
ni v popolnem kroju. 

ZSKD IN ALCI obveščata, da bo v so-
boto, 7. septembra, od 15. do 18. ure
na sporedu delavnica družinskih po-
stavitev. Prijave na marisa@zskd.org,
tel. 0481-531495 (pon. - pet. 9.00-
13.00), ali SMS na tel. 327-0340677.

DANES V FARI: 15.00, Severina Zoc-
coletto vd. Baradel (iz Palmanove)
v cerkvi in na pokopališču.

UGODNO PRODAJAM kvalitet-
ne SMREKOVE PELETE 240 eur/T
in BUKOVA DRVA na paletah 130
eur/paleta.

+38651655822

+38631770410
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»Slovenija lahko osvoji EuroBasket«
CELJE - Eden glavnih zvezdnikov Španije (na sliki ANSA španski
košarkar Marc Gasol) Rudy Fernandez je po tekmi slovenskim no-
vinarjev dejal: »Slovenija lahko osvoji eurobasket.« »Slovenija je
spoštovanja vredna ekipa, ki igra pred domači gledalci in lahko
gre povsem do konca,« je dodal Fernandez in nadaljeval: »Prven-
stvo bo zelo izenačeno. Ogromno je ekip, ki lahko posežejo po
medaljah. Mislim, da se bodo odločilni zadnji trije dnevi prven-
stva, a prej bo treba igrati dobro, da se do tja sploh prebiješ.«

Lipko zadel koš na Triglavu
LJUBLJANA - Košarkarska vročica je segla tudi do Triglava, kjer
so prireditelji prvenstva pripravili posebno akcijo in pod Alja-
ževim stolpom postavili koš. Maskota prvenstva Lipko je na vrh
2864 metrov visoke gore prinesel koš, sprožil nanj ter že v prvem
poskusu zadel. KZS sporoča, da je to sploh prvi doseženi koš
na Triglavu kadarkoli, iz zveze pa niso pojasnili, kako bi rešili te-
žave ob morebitnem zgrešenem metu oziroma kdo bi šel po-
brat žogo, če bi se ta odkotalila v globino ...

Napočil je veliki dan. Od včeraj dalje se
na štirih bojiščih v Sloveniji bije velika in neiz-
prosna bitka, ki bo na koncu dala odgovor vpra-
šanju, katera je najboljša košarkarska peterka
na stari celini. Dogodek, ki ga cela Slovenija ne-
strpno pričakuje od dne, ko ji je Mednarodna
zveza zaupala organizacijo tega veličastnega
dogodka, na katerega se je Slovenija temeljito
in uspešno pripravljala v zadnjih dveh letih.

To naj bi bil začetek vsakega pravovernega
poročanja o začetku evropskega košarkarske-
ga prvenstva. Vsaj tako se mi zdi, ko v teh dneh
berem poročila v slovenskih medijih, v katerih
so za čuda izginili vsi namigi na neskončne pro-
bleme, ki so se v zvezi s prvenstvom porajali kar
na tekočem traku. Morali bi se graditi dvora-
ni v Ptuju in Novem Mestu. Mai viste, bi rekli Italijani. Da ne omenjam megalomanske
dvorane v Kopru z 8000 sedeži. Tivoli naj bi bil temeljito prenovljen, na koncu pa so le
zakrpali staro ledeno dvorano, ki vedno bolj poka po šivih. Ob tem se tam še vedno ne ve,
kdo pije in kdo plača v zelo prozaičnem smislu, da se še zdaj ne ve, kdo in koliko bo pla-
čal komu. Na Jesenicah so za silo prenovili Mežakljo, ki se pa bo po prvenstvu vrnila v
svojo staro vlogo hokejske dvorane in o košarki tam ne bo več ne duha ne sluha.

Po moje bi vse te stvari morali imeti vedno v mislih, ko govorimo in še bomo govo-
rili o uspešnosti slovenskega evropskega košarkarskega prvenstva. Smisel organizacije ta-
kega velikega dogodka je namreč vedno dvojen: prvi namen je popularizacija športne pa-
noge, v našem slučaju košarke, ki pa resnici na ljubo, če obstaja ena država na svetu (v
resnici obstaja in ji je ime Litva), v kateri košarka kot narodni šport res ni treba, da se še
posebej popularizira, to je vsekakor Slovenija. Drugi namen je seveda zgraditev ali do-
graditev primerne infrastrukture (kot so to storili prav v Litvi pred dvema letoma), ki naj
potem služi lažjemu razvoju panoge s tem, da ti novi objekti omogočijo tako večje udej-
stvovanje športnikov samih kot veliko večjo ugodnost za tiste, ki jih hočejo it gledat. In prav
te infrastrukture v Sloveniji ni. Torej po moje zamujena ogromna priložnost.

Da pa bo prvenstvo samo zgledno organizirano, pa po drugi strani ne more biti dvo-
ma. Slovenci so zgledni, predvsem pa izredno izkušeni organizatorji, od SPENSA '65 da-
lje mimo kopice raznih svetovnih prvenstev (hokej, košarka, gimnastika…), zato vedo do
potankosti, kako se temu streže. Seveda problem je v tem, da je vrhovna kontrola v rokah
Mednarodne zveze s sedežem v Muenchenu, da je torej vrhovna kontrola po nemško stro-
ga, kar pomeni istočasno toga in menim, da bo prav zaradi tega prišlo do kopice nevše-
čnosti. Vsaj zame je bilo zdaleč najbolje organizirano prvenstvo tisto v Grčiji leta '87, ko
so se problemi reševali na mestu z balkansko pragmatičnostjo in stvari so šle kot po olju
(tistem finem, grškem).

Kako bo na tehničnem planu? Bomo videli, predvsem pa je še veliko časa pred na-
mi. Za začetek se delam »instant« Nostradamusa: 1. Španija, 2. Litva, 3. Francija. Slo-
venija bo tesno izgubila v četrtfinalu v znanem slogu: »kakšna škoda« ali če hočete »kak-
šna smola«.
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SAMOA MAURO
TRENERKA ŠD BREG

Italija - Rusija: Italija za 6 točk
Srbija - Litva: Srbija za 2 točki
Slovenija - Češka: Slovenija za 10 točk
Najboljši strelec za Slovenijo: B. Nachbar

EDVIN CARLI
NOGOMETAŠ VESNE

Italija - Rusija: Rusija za 6 točk
Srbija - Litva: Srbija za 10 točk
Slovenija - Češka: Slovenija za 5 točk
Najboljši strelec za Slovenijo: Jaka Lakovič

ERIK PICCINI
TRENER POLET/KONTOVEL

Italija - Rusija: Rusija za 12 točk
Srbija - Litva: Litva za 4 točke
Slovenija - Češka: Slovenija za 18 točk
Najboljši strelec za Slovenijo: G. Dragič

DAVID AMBROSI
ODBORNIK ŠZ DOM

Italija - Rusija: Rusija za 5 točk
Srbija - Litva: Srbija za 1 točko
Slovenija - Češka: Slovenija za 15 točk
Najboljši strelec za Slovenijo: G. Dragič

ELIO RONCELLI
TRENER VRATARJEV

Slovenija - Španija Slovenija za 4 točke

Italija - Turčija Italija za 10 točk

Grčija - Rusija Grčija za 6 točk

Najboljši strelec Italije Cinciarini

ERIK TENCE
PREDSEDNIK ŠD MLADINA

Slovenija - Španija Slovenija za 3 točke

Italija - Turčija Italija za 4 točke

Grčija - Rusija Grčija za 4 točke

Najboljši strelec Italije Datome

MIKO MADONIA
KOŠARKAR BORA

Slovenija - Španija Španija za 11 točk

Italija - Turčija Turčija za 5 točk

Grčija - Rusija Grčija za 3 točke

Najboljši strelec Italije Belinelli

MATIJA KOMJANC
ODBOJKAR OLYMPIE

Slovenija - Španija Španija za 10 točk
Italija - Turčija Turčija za 15 točk
Grčija - Rusija Grčija za 7 točk
Najboljši strelec Italije Belinelli

Včerajšnja napoved

Dnevni izid

Skupni izid

Današnja napoved

Legenda: pravilno napovedan izid = 5 točk; pravilno napovedan izid v razponu petih točk= 3 točke, pravilno napovedan zmagovalec = 1 točka, dodatno vprašanje = 3 točke

2 4 71
2 4 71

TT          TT LLIIPPKK
VZHODNI ZAHODNI TRST

GORICA KRAS KRAS DOLINA
MILJE

SLOVENIJA - Strokovni štab o prednostih letošnje reprezentance

»Močnejši kot v Litvi«
LJUBLJANA - Slo-

venska košarkarska repre-
zentanca bo na 38. evrop-
skem prvenstvu na doma-
čih tleh skušala popraviti
uvrstitev z zadnjega euro-
basketa v Litvi, ko je bila
sedma. Tako strokovnjaki
kot vodstvo reprezentance
se strinjajo, da ima Slove-
nija boljšo in izkušenejšo
ekipo kot leta 2011.«Razli-
ka je v tem, da je ta ekipa
veliko boljšega zdravja,
hkrati pa ima igralce, ki jih
v Litvi ni imela. Ima Bošt-
jana Nachbarja, Gašperja
Vidmarja, Jureta Balažiča,
hkrati pa so mladi igralci v
zadnjih dveh letih močno
napredovali. Samo poglejte
Gorana Dragića, ki je v ligi
NBA že pravi zvezdnik. Ta
ekipa je vsaj za razred močnejša kot ti-
sta iz Litve 2011. In to ni samo moje mne-
nje. Vsi, ki so nas videli trenirati in igra-
ti, so podobnega mnenja,» pravi selektor
Slovenije Božidar Maljković.

«Največja razlika v primerjavi z Li-
tvo je ta, da zdaj selektor pozna igralce,
oni pa njega. Zdaj vsi vemo, kaj lahko pri-
čakujemo od določenega igralca. Hkrati
je dejstvo, da so ti mladi igralci, ki so na-
stopili v Litvi, zdaj dve leti starejši in ima-
jo toliko več izkušenj. Upam pa, da bo
končno tudi sreča na naši strani,» pravi
pomočnik trenerja Aleksander Sekulić.

Razliko Sekulić vidi tudi v sestavi
strokovnega štaba, v katerem je po no-
vem še Američan Chris Michael Tho-
mas, pomočnik trenerja in glavni vi-
deokoordinator v moštvu lige NBA
Golden State Warriors. «Chris je zelo do-
brodošla okrepitev, saj ima ogromno zna-
nja, izkušenj, hkrati pa tudi drugačne po-
glede na košarko, kot jih imamo mi v Ev-
ropi. Je zelo koristen, dobro se razume-

mo in tudi igralci so ga lepo sprejeli,» do-
daja Sekulić.

Direktor reprezentance Matej
Avanzo je izpostavil še eno razliko z zad-
njim prvenstvom. «Morda beseda mo-
čnejša ni najbolj primerna, jaz bi rekel
drugačna. Usmerjena je k bolj atletski, hi-
tri košarki, hkrati pa ima več strelcev kot
v Litvi. Tudi tisti igralci, ki so imeli te-
žave z odstotkom zadetih metov, so v zad-
njih dveh letih v tem segmentu močno na-
predovali.

Brez dvoma imamo določene pred-
nosti, ki jih v Litvi nismo imeli, ob tem
pa tudi z izjemo Erazma Lorbka vse raz-
položljive igralce,» meni Avanzo.

Slovenija v zadnjih desetih letih na
evropskih prvenstvih ni bila slabša kot
deveta. To mesto je zasedla na Švedskem
2003, nato je bila v Beogradu šesta, v
Španiji 2007 sedma, na Poljskem je igra-
la v polfinalu in končala kot četrta, v Li-
tvi pa je z izkupičkom 6-5 osvojila sed-
mo mesto.

Selektor Slovenije Božidar Maljković KROMA

SKUPINA C - Celje

Španci
nadigrali
Hrvate

CELJE - V »slovenski« skupi-
ni v Celju so Gruzijci prišli do viso-
ke zmage (84:67) nad Poljaki. V dru-
gi tekmi te skupine pa so Španci z
68:40 premagali Hrvaško. Pri Gruziji
se je pri zmagi nad Poljsko najbolj iz-
kazal Viktor Sanikidze, ki je dosegel
23 točk in šest skokov, 18 točk pa je
dodal Manučar Markoišvili. Na dru-
gi tekmi skupine C so Španci poka-
zali dobro formo in visoko, z 68:40
premagali hrvaške košarkarje. Naju-
činkovitejši v vrsti furije je bil Rudy
Fernandez s 15 točkami, 14 jih je do-
dal Marc Gasol, 13 pa Jose Calderon,
medtem ko je za Hrvaško Bojan Bog-
danović dosegel 12 točk.

JESENICE, LJUBLJANA - Na
Jesenicah so uvodno tekmo dneva
dobili Latvijci, ki so s 86:75 ugnali bo-
sansko izbrano vrsto. V drugi tekmi
dneva je Črna gora zgolj za točko
(81:80) premagala Makedonijo. Junak
črnogorske zmage je bil Tyrese Rice,
ki je deset sekund pred koncem tek-
me zadel oba prosta meta za, kot se
je kasneje izkazalo, končni izid.

SKUPINA C V CELJU - Tesna zmaga Slovenije

Ni šlo brez težav
Čehe, tudi s kančkom sreče, ugnali šele po napeti končnici
Slovenija - Češka 62:60 (21:19, 36:32,
51:46)

Slovenija: Balažič 11, Blažič 9 (0:2),
Nachbar 9 (2:6), G. Dragić 8 (2:2), Z. Dra-
gić 3 (3:4), Lorbek 5 (1:2), Vidmar 9 (3:4),
Begić 8 (2:4).

Češka: Benda 4, Balvin 2 (0:2),
Pumprla 5 (1:2), Hruban 2, Satoransky 12
(1:2), Welsch 3 (1:2), Houska 4 (2:2), Bar-
ton 9, Jelinek 2, Vesely 17 (1:5).

CELJE - Slovenska košarkarska re-
prezentanca je uspešno, čeprav ne brez te-
žav, začela 38. evropsko prvenstvo. Slo-
venski košarkarji so na celjskem parketu
šele v dramatični končnici upravičili vlo-
go favorita. Slovenija je s težavo prebila
led in vpisala dve točki, vendar je sistem
tekmovanja na eurobasketu takšen, da bo-
do ekipe v drugi del tekmovanja prene-
sle le točke, osvojene proti ekipam, ki bo-
do prav tako napredovale. Če bo torej Če-
ška izpadla že v Celju, bo dolgoročno gle-
dano zmaga izgubila pomen.

Sloveniji igra ni stekla. Prisotna je bi-
la trema, veliko emocij in posledično pre-
več zgrešenih metov ter napak. Fantje v
zelenih dresih so sicer vodili večji del tek-
me, toda nikakor niso znali streti odpo-
ra žilavih gostov. Enostavno akcij niso iz-
peljali do konca, preveč je bilo posiljenih
zaključkov, ob zgolj 41-odsotnem metu pa
so si po prvem polčasu priigrali skrom-
ne štiri točke zaloge (36:32).

Odmor je malce spremenil sliko na
parketu, a ne bistveno. Slovenija je zaigrala
nekoliko agresivneje v obrambi, tako da
so Čehi težje prihajali do odprtih metov
na koš, nekaj zaporednih uspešnih na-

padov pa je razliko na začetku drugega de-
la povečalo na rekordnih 45:36. Toda Če-
hi se niso predali; z raznovrstno zasedbo
in igralcem iz lige NBA Janom Veselyjem
so bili trd oreh, ki so ga slovenski košar-
karji trli vse do konca tekme.

Čehi so minuto in pol pred koncem
izenačili na 60:60. Imeli so kar nekaj na-
padov tudi za vodstvo, saj Slovenci na dru-
gi strani niso zadeli niti prostih metov. V
zadnji minuti je enega zgrešil Zoran Dra-
gić, kar tri pa Boštjan Nachbar, ki je imel
met iz igre 3:12. Vseeno se je na koncu vse
srečno razpletlo, saj so Čehi zadnji napad
zapravili zaradi korakov.

Še težji test izbrance selektorja Bo-
židarja Maljkovića čaka drevi, ko jim bo-
do ob 21. uri nasproti stali aktualni ev-
ropski prvaki Španci.

Ulica dei Montecchi 6
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SKUPINA A 1. KROG Izrael -
Velika Britanija 71:75 (podaljšek); Belgija -
Ukrajina 57:58; Francija - Nemčija 74:80

Nemčija 1 1 0 80:74 2
Vel.Britanija 1 1 0 75:71 2
Ukrajina 1 1 0 58:57 2
Belgija 1 0 1 57:58 0
Izrael 1 0 1 71:75 0
Francija 1 0 1 74:80 0

PREOSTALI SPORED: Danes: 14.30 Ukrajina -
Izrael; 17.45 Nemčija - Belgija; 21.00 Velika
Britanija - Francija; 3. krog (6. 9.): 14.30 Nemčija
- Ukrajina; 17.45 Belgija - Velika Britanija; 21.00
Francija - Izrael; 4. krog (8. 9.): 14.30 Velika
Britanija - Nemčija; 17.45 Ukrajina - Francija;
21.00 Izrael - Belgija; 5. krog (9. 9.): 14.30 Velika
Britanija - Ukrajina; 17.45 Nemčija - Izrael; 21.00
Belgija - Francija

SKUPINA B 1. KROG: Latvija -
BiH 86:75; Makedonija - Črna gora 80:81; Srbija
- Litva 63:56

Latvija 1 1 0 86:75 2
Srbija 1 1 0 63:56 2
Črna gora 1 1 0 81:80 2
Makedonija 1 0 1 80:81 0
Litva 1 0 1 56:63 0
BiH 1 0 1 75:86 0

PREOSTALI SPORED: Danes: 14.30 Črna gora
- Latvija; 17.45 BiH - Srbija; 21.00 Litva -
Makedonija; 3. krog (6. 9.): 14.30 Črna gora -
BiH; 17.45 Latvija - Litva; 21.00 Makedonija -
Srbija; 4. krog (8. 9.): 14.30 BiH - Makedonija;
17.45 Srbija - Latvija; 21.00 Litva - Črna gora;
5. krog (9. 9.): 14.30 Latvija - Makedonija; 17.45
Litva - BiH; 21.00 Črna gora - Srbija

SKUPINA C 1. KROG: Gruzija -
Poljska 84:67; Španija - Hrvaška 68:40; Slovenija
- Češka 62:60

Španija 1 1 0 68:40 2
Gruzija 1 1 0 84:67 2
Slovenija 1 1 0 62:60 2
Češka 1 0 1 60:62 0
Poljska 1 0 1 67:84 0
Hrvaška 1 0 1 40:68 0

PREOSTALI SPORED: Danes: 14.30 Hrvaška -
Gruzija; 17.45 Poljska - Češka; 21.00 Slovenija
- Španija; 3. krog (7. 9.): 14.30 Španija - Češka;
17.45 Hrvaška - Poljska; 21.00 Slovenija -
Gruzija; 4. krog (8. 9.): 14.30 Poljska - Španija;
17.45 Češka - Gruzija; 21.00 Slovenija - Hrvaška;
5. krog (9. 9.): 14.30 Gruzija - Španija; 17.45
Hrvaška - Češka; 21.00 Slovenija - Poljska

SKUPINA D 1. KROG: Turčija -
Finska 55:61; Švedska - Grčija 51:79; Rusija -
Italija 69:76

Grčija 1 1 0 79:51 2
Italija 1 1 0 76:69 2
Finska 1 1 0 61:55 2
Turčija 1 0 1 55:61 0
Rusija 1 0 1 69:76 0
Švedska 1 0 1 51:79 0

PREOSTALI SPORED: Danes: 14.30 Finska -
Švedska; 17.45 Italija - Turčija; 21.00 Grčija -
Rusija; 3. krog (7. 9.): 14.30 Rusija - Švedska;
17.45 Italija - Finska; 21.00 Turčija - Grčija; 4.
krog (8. 9.): 14.30 Finska - Rusija; 17.45 Grčija
- Italija; 21.00 Švedska - Turčija; 5. krog (9. 9.):
14.30 Grčija - Finska; 17.45 Italija - Švedska;
21.00 Turčija - Rusija

Drugi del (Ljubljana, Stožice): sreda, 11.
septembra (skupina E): 14.30 B3 - A1; 17.45 B2
- A2; 21.00 A3 - B1; četrtek, 12. septembra
(skupina F): 14.30 D3 - C1; 17.45 C3 - D1; 21.00
D2 - C2; petek, 13. septembra (skupina E): 14.30
A1 - B2; 17.45 B3 - A3; 21.00 A2 - B1; sobota,
14. septembra (skupina F): 14.30 C1 - D2; 17.45
D3 - C3; 21.00 C2 - D1; nedelja, 15. septembra
(skupina E): 14.30 B1 - A1; 17.45 D3 - C3; 21.00
C2 - D1; ponedeljek, 16. septembra (skupina
F):14.30 D1 - C1; 17.45 D2 - C3; 21.00 C2 - D.
Četrtfinale (Ljubljana, Stožice): sreda, 18.
septembra:; 17.30 E1 - F4 (tekma 79); 21.00 F2
- E3 (tekma 82); četrtek, 19. septembra.
Polfinale, petek, 20. septembra: 17.45
zmagovalec 80 - zmagovalec 81 (tekma 86);
21.00 zmagovalec 79 - zmagovalec 82 (tekma
85). Finale, nedelja, 22. septembra: 17.30 za 3.
mesto;21.00 finale.

KOPER PRVI DAN PRVENSTVA - Utrip mesta, ki gosti eno od kvalifikacijskih skupin

Finci na vsakem koraku

Od leve: Na
Ukmarjevem trgu

bo ves čas
prvenstva mogoče

gledati tekme na
velikem ekranu;

rektor Marušič med
košarkarsko tekmo;

spodaj: finski
navijači z Lipkom

KROMA

SKUPINA D V KOPRU - Italija zasluženo premagala Rusijo

Prevladal moštveni duh
Italija - Rusija 76:69 (25:18, 42:29, 56:42)

Italija: Aradori 13 (7:9, 3:5, 0:2), Gentile 8 (0, 4:6, 0:2),
Rosselli, Vitali, Poeta, Melli 2 (1:2, 0:1), Belinelli 16, (4:7,
3:5, 2:6), Diener 6 (0, 0:4, 2:3), Cusin 6 (0:1, :5, 0), Datome
25 (4:4, 6:9, 3:4), Magro, Cinciarini.

Rusija: Karašev 3, Sokolov 2, Valjev 3, Fridzon 12, Vo-
ronov 5, Kulagin, Shved 17, Antonov 8, Monya 13, Hva-
stov , Savračenko, Ponkrašov 6.

KOPER - Prvi dan skupine v Kopru je postregel z ve-
likim presenečenjem, porazom nadutih Tanjevićevih Tur-
kov proti Finski, in malim presenečenjem, prepričljivo zma-
go Italije proti Rusiji. Po teh dveh izidih so se možnosti »az-
zurrov«, da se uvrstijo v drugi krog že po prvem krogu ma-
lodane bliskovito povečale, potem ko je večina poznaval-
cev ocenjevala, da okrnjena Italija na tem prvenstvu v sku-
pini z Grčijo, Rusijo in Turčijo nima prav veliko možno-
sti za preboj med 12 najboljših reprezentanc stare celine.

Dobršen del tekme so Italijani postregli z zelo do-
bro igro, v kateri nista blestela le »zvezdnika« Belinelli in
Datome (na sliki, tokrat res v NBA slogu), temveč vsi igral-
ci, vključno z garači, kot sta Cusin in Poeta. Igro Italije, ki
je na tribunah Arene Bonfika lahko računala na glasno pod-
poro velikega števila navijačev (podpornikov Rusov je bi-

lo kakih 300, v dvorani je bilo 3700 gledalcev, prevladalo
je športno vzdušje), je krasil moštveni duh. V obrambi so
igrali čvrsto, prevladali so tudi pod obročema, agresivni
so bili na vsakem koščku igrišča, met jim je šel odlično od
rok. Italija je bila razen na začetku stalno v vodstvu. V dru-
gem polčasu si je priigrala celo 17 točk prednosti. Pri tem
ji je izdatno pomagala tudi Rusija z zelo slabim branjenjem,
zmedeno igro v napadu, izgubljenimi žogami in jalovimi
meti. Končni izid ne sme varati. Le v izdihljajih tekme se
je Italiji zatresla roka, sicer je bila stalno v vodstvu. Ven-
dar je bila Rusija sinoči tako razglašena (pokazalo se je, da
so odsotnosti njenih zvezdnikov precej težje kot odsotnosti
Bargnanija in Gallinarija v italijanskih vrstah), da bo naj-
brž šele današnji dvoboj proti Turčiji (17.45), ki mora že
nujno zmagati, pokazal, koliko je resnična moč bilo Itali-
je.

Kakorkoli že, (napačne) napovedi o razmerju moči
v skupini so bile že postavljene na glavo. V Kopru bo še
zanimivo!

TRANSPARENT - Med včerajšnjo tekmo Finska -
Turčija v Kopru, kot je poročal spletni portal regionalo-
bala.si, so neznanci razobesili transparent STO-TLT s sim-
bolom helebarde. Policisti so nato transparent odstranili.

Finci premagali razglašene Turke
Čeprav imajo Turki v svojih vrstah zvezdnike Hidayeta Tür-
kogluja, Ersana Ilyasovo in nekdanjega mladega sloven-
skega reprezentanta Emirja Preldžića, so na prvi tekmi
prvenstva klonili proti Fincem, ki so bili boljši z 61:55. Pri
finski vrsti sta se s po 12 točkami najbolj izkazala branilec
ljubljanske Union Olimpije Sasu Salin in Petteri Koponen,
pri razglašeni turški vrsti pa je bil z 12 točkami prvi strelec
Ender Arslan. Gledalcev je bilo 1.900.

Grki nadigrali Švedsko
KOPER - Na drugi tekmi dneva v Kopru so Grki pred 1.300
gledalci zlahka, z 79:51 premagali Švede. Prvi strelec grške
reprezentance je bil Vasilis Spanulis s 13 točkami, točko
manj pa je dosegel Janis Burusis. Grki so imeli met za dve
točki kar 21:33 (66%), pobrali pa so več kot dvakrat toliko
skokov kot njihovi nebogljeni nasprotniki, pri katerih je bil
s 16 točkami najboljši strelec temnopolti igralec Jeffery Tay-
lor (na sliki z žogo).

In se je začelo! Po ljubljanski uradni ot-
voritvi so včeraj v poznih popoldanskih urah
tudi Kopru odprli zeleno luč, da se Euro-
Basket lahko začne. Uradno odprtje na Uk-
marjevem trgu, na koncu nabrežja, je bila
predvsem priložnost, da so v Kopru pred-
stavili pokal, ki ga bo v nedeljo, 22. sep-
tembra, dvignil zmagovalec »slovenskega«
prvenstva. Utrip košarkarskega prvenstva pa
so najbrž maloštevilni mimoidoči in nekaj
desetih finskih navijačev – skupaj kakih sto
gledalcev – začutili šele po slovesnosti, ko
sta na bližnjem košarkarskem igrišču zaigrali
slovenska in finska »izbrana« vrsta. Rektor
Univerze na Primorskem Dragan Marušič
je s sodelavci zaigral proti finskemu mini-
stru za šport Arhinmakiju, odborniku za
šport mesta Helsinki Rauramoju ter osta-
lim finskim gostom. Seveda je na prizoriš-
ču predvsem male otroke zabaval Lipko, ki
je bil prav magnet za fotografske aparate.

Da se v Kopru nekaj dogaja, lahko na
poti v mesto opazi le pozorni voznik. Ko se
iz Trsta pripelješ z avtom, te na EuroBasket
namreč opominjajo le manjše cestne ozna-
ke, ki vodijo do parkirišč. Zastav ali jumbo-
plakatov od nikoder. Nekaj košarkarske
mrzlice lahko za volanom občutiš šele, ko
zapelješ mimo Bonifike, kjer se zbirajo na-
vijači. Seveda lahko opaziš to samo v pri-
meru, če se odločiš, da avtomobil parkiraš
pri tržnici.

Drugačno vzdušje pa je že včeraj prev-
ladovalo med tržnico in Ukmarjevim trgom.
Napovedi o navalu finskih navijačev niso bi-
le iz trte izvite. Na vsakem koraku si lahko
srečal Finca, ki je bil povsem prepoznaven.
Nekateri so si nadeli priložnostno majico,
skupinica iz Helsinkov je oblekla finski re-
prezentančni dres, dvajseterica iz Jarven-
paaja pa je včeraj nosila majice domačega
kluba. Edini turški navijač na Ukmarjev trgu
je bil razpoznaven izključno zaradi dresa:
»Živim v Nemčiji, oče pa je Turk, zato na-
vijam za Turčijo,« je pojasnil svojo zgodbo.
Z družino je Deniz, 19 let, nastanjen v Por-
torožu, na slovenski Obali pa bo preživel te-
den dni. »Turških navijačev je morda deset
ali dvajset,« je še ocenil po prvem dnevu
prvenstva.

Večerna tekma med Italijo in Rusijo
je bila dovolj pozna, da so italijanski navi-
jači popoldne izkoristili za krajši sprehod po
mestu. Nekateri so si nadeli navijaško ma-
jico in bili zato prepoznavni, drugi pa so na-
se opozarjali enostavno … z (italijanskim)
stilom. Saverio in Simona sta se za pet dni
pripeljala z vlakom iz Agropolija pri Saler-
nu (1000 km v 10 urah). Štirinajstletnik Leo-
nardo se je s starši pripeljal iz Astija. Do Ko-
pra so se iz Piemonta pripeljali izključno za-
to, da bi si ogledali prvenstvo. »Navijam se-
veda za Italijo, če bo izpadla, pa bom za Ru-
sijo ali Slovenijo,« je napovedal. Srečali smo
tudi skupinico beneških navijačev, ki pa so
se odločili za enodnevne obiske tekem.

Če je območje od tržnice do Ukmar-
jevega trga ob morju živo – pri baru La Sto-
ria in Kapitaniji so tudi organizirane navi-
jaška središča za Grke oziroma Italijane –,
pa je mestno središče prepuščeno samemu
sebi. Na poti s Kidričeve ulice do Titovega
trga se celotno navijaško vzdušje popolno-
ma izgubi. Kakršnih koli zastav, ki bi opo-
zarjale, da je v Kopru EuroBasket sploh ni.
Le pred osrednjo informativno točko na Ti-
tovem trgu plapolajo zastave EuroBasketa.
To je v nekdanjem centru mesta tudi vse.

Veronika Sossa

Tudi danes pester spored v Kopru
Navijaška cona na Ukmarjevem trgu, kjer bodo ves dan predvajali prenose

tekem EuroBasketa, ob 21. uri tudi tekmo med Slovenijo in Španijo, bo vrata od-
prla že ob 11. uri. V Taverni bo po prenosu tekme med Hrvaško in Gruzijo (14.45)
na vrsti zabavni program Finske in Švedske delegacije, ki se bo zaključil s kon-
certom skupine Sixtynine. Ob 21. sledi še ogled prenosa zadnje tekme v Areni
Bonifika med reprezentancama Grčije in Rusije.

V gostinskem lokalu Kroštola se bo ob 17. uri začel Ruski večer, ob 19. uri
pa bodo v La Storii z ambientalno glasbo dobrodošlico zaželeli grškim navijačem.
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JADRANJE - Na Elbi DP optimistov

Dva slovenska jadralca
na zmagovalnem odru
Tinej Sterni (Sirena) srebrn med letniki 2002, Gaja Pelà 3. med letniki 2003

Otok Elba gosti v teh dneh vrhunec sezone v otro-
škem razredu optimist. V torek so zaključili nastopi najm-
lajši kadeti. Izkazal se je Tinej Sterni (Sirena, na sliki le-
vo)), ki je osvojil drugo mesto med kadeti letnika 2002.
Vse do predzadnje regate je vodil, zadnja regata pa se mu
je ponesrečila in je za točko zdrknil na 2. mesto. Srebr-
na kolajna je tudi za tržaški pomorski klub izjemen uspeh,
prvi v otroškem razredu, pred tem so na stopničkah otro-
škega razreda med kadeti že stali člani Čupe Jaro Fur-
lani in Jaš Farneti ter Johana Križnič med dekleti (4. ab-
solutno). Sterni je z uspehom le potrdil, da sodi med naj-
boljše kadete svojega letnika: z drugim mestom si je bo-
doči dijak 1. razreda nižje srednje šole na Proseku pri-
boril mesto v reprezentančni ekipi, ki bo naslednjo se-
zono skupaj trenirala in nastopala na mednarodnih re-
gatah. Jadralec Sirene se sicer na uradnih kvalifikacijah

v naši coni ni uvrstil na državno
prvenstvo, izbran pa je bil v izbra-
no vrsto naše cone za nastop na
dvosedu Ego333. Ker sta se na tekmovanje otroškega dvo-
seda prijavili le dve posadki, je zveza dovolila prijavlje-
nim nastop na prvenstvu optimistov. Član Sirene Mar-
ko Sancin bi torej prav tako moral nastopiti na Elbi, a je
zaradi trebušne gripe ostal doma. Sterni ob jadranju na-
bira kondicijo od junija pri atletskem klubu Bor. V isti
kategoriji je bil Alessandro De Luisa (Čupa) 37., Elisa
Manzin (Sirena) 40. in 63. Elena Lo Cascio (Čupa).

Med kadeti letnika 2003 pa se je na stopničke pre-
bila Gaja Pelà (Duino, na sliki desno), hčerka olimpij-
ke Arianne Bogatec (ki je tudi njen trener) in lanska
zmagovalka Pokala Primavela (še kot članica TPK Si-
rena). Učenka kriške osnovne šole Alberta Sirka je os-

vojila 3. absolutno mesto (2. med dekleti) in je pred zad-
njo regato tudi vodila, na koncu pa je bila ob prvo me-
sto za sami dve točki, potem ko je med sezono redno
zmagovala na različnih regatah.

Visoko uvrstitev pa se je zadnji dan izmuznila Ja-
nu Pernarčiču (Čupa), ki je bil do zadnjega dne dru-
gi, končal pa je na 8. mestu. Caterina Sedmak (Čupa)
pa je bila 11.

Danes bodo v Follonici začeli z nastopi junioresi.
Čupa bo nastopila s tričlansko ekipo (Luca Carciotti, Se-
bastjan Cettul in Giorgia Sinigoi) pod vodstvom trenerja
Matije Spinazzole, Sireno pa bo zastopala Sara Zuppin
pod vodstvom trenerja Roberta De Lucie.

NOGOMET - Trener Krasa Branko Zupan pred začetkom prvenstva elitne lige

»Pripravljajo nam pasti«

ŠD KONTOVEL - RITMIČNA TELOVADBA vabi
vse deklice, ki obiskujejo 2. letnik vrtca do
vključno 2. razreda osnovne šole, na prvi trening,
ki bo v ponedeljek, 16. septembra v telovadnici
na Kontovelu od 16.30 do17.30! Info: 338-
5000643 (Martina) in ali 320-0750162 (Federica).
AŠD ZARJA-NOGOMETNA ŠOLA obvešča, da
bo prvi trening sezone 2013/14 za otroke od 5.
do 10. leta starosti v športnem centru v Bazovici
v ponedeljek, 9. septembra, ob 16. uri.
Informacije: tel. 339-2447832 (Mirjan) in 334-
5431375 (Vojko).
AKK BOR sporoča, da se treningi minibasketa za
dekleta in fantke pričnejo v torek, 10. septembra.
Urniki: under12 2002/2003 torek 16.30-18.00 Lonjer,
petek 17.15-18.45 Stadjon 1. maj; minibasket
2003 deklice/2004/2005/2006/2007/2008 torek
16.00-17.30 Stadjon, petek 16.00-17.30
Stadjon. Za info: Karin Malalan 340-6445370,
karinmalalan@gmail.com.
PLAVALNI KLUB BOR organizira tečaje plavanja
za otroke od 4. leta dalje. Za informacije pokličite
ob delavnikih med 14. in 17. uro na tel. št.
04051377.
ŠD SOVODNJE vabi na predstavitev društvenih
programov in članske ekipe, ki bo v petek 6.
septembra 2013 ob 21.00 uri na nogometnem
igrišču v Sovodnjah ob Soči.

Trener Krasa Branko Zupan je
pred nedeljskim prvim krogom elitne li-
ge, v kateri bodo rdeče-beli igral tretjič
(pred tem v sezoni 2009/10 in 11/12) v
zgodovini kluba, sproščen. »Zakaj ne bi
bil, priprave smo do konca speljali zelo
dobro. Prepričan sem, da se bodo težki
poletni treningi obrestovali,« je uvodo-
ma povedal Krasov trener, ki ga po so-
botnem pokalnem porazu proti Gradi-
sci ni skrbelo: »Pred vsako pokalno tek-
mo je bil na sporedu težki trening. Čisto
normalno je bilo, da so bili igralci utru-
jeni. Pokalne tekme sem tudi izkoristil, da
sem preizkusil ekipo in različna igralna
mesta nekaterih posameznikov. Zani-
mala me je predvsem učinkovitost no-
vincev.«

Ali so pred nedeljskim prvim
krogom ideje bolj jasne?

Absolutno.
Tudi v obrambni vrsti, ki se na

zadnji tekmi ni izkazala?
Tudi. Moramo tudi upoštevati, da

je proti Gradisci od vsega začetka prvič
letos igral zvezni igralec Giordano, ki se
nam je zaradi družinskih težav pridru-
žil šele v drugem delu priprav.

Kaj pa mladi?
Maio in Petracci sta dokazala, da

sta pripravljena za elitno ligo. Tudi Si-
meoni je veliko napredoval, tako da re-
sno računam tudi nanj.

Drugi tekmeci in mediji vas ima-
jo za favorite.

Trenerji tega ne radi slišimo, am-
pak ne bomo se skrivali. Borili se bo-
mo za vrh. S tem pa se ne smemo obre-
menjevati, čeprav vemo, da nam dru-
ge ekipe pripravljajo pasti. Proti nam
bodo vsi dali vse od sebe. Hkrati bomo
skušali vzgojiti mlade v dobre nogo-
metaše, saj je naš kratkoročni cilj igra-
nje v D-ligi, v kateri morajo od vsega za-
četka igrati po štirje mladi. Klub se mo-
ra primerno pripraviti, če želi igrati in
obstati v višji ligi.

Kaj bi sporočili navijačem Krasa?
V Repnu sem že eno leto. Klub in

odbornike poznam zelo dobro. Vsi se ze-
lo trudijo, okolje je zdravo, vsi smo tu-
di ambiciozni. Želim si, da bi vsi naši na-
vijači še bolj dihali z nami in nas podpi-
rali na tekmah. Tudi z bolj živahnim na-
vijanjem. Vsako tekmo morajo izkoristiti
kot družabni dogodek.

V Repnu bo še lepše, ko bo nared
pokrita tribuna.

To bo velika pridobitev za Kras.
Upam, da bo nova infrastruktura priva-
bila na naše tekme še več ljudi. Da bo res
tako, se moramo tudi mi potruditi na
igrišču in zmagati čim več tekem ter
hkrati prikazati lep nogomet.

Kras bo v nedeljskem prvem krogu
gostoval pri ekipi Gemonese v Guminu
(začetek ob 16.00). Tudi letos bo kapetan
rdeče-belih Radenko Kneževič. (jng)

Preusmerjeni izleti
V zadnjem času so vremenske

razmere ali druge naravne sile pre-
prečile tržaškim planincem izvedbo
napovedanih izletov, vendar izletniki
se niso vdali, izbrali so druge poti in os-
vojili vrhove, ki sicer niso bili predvi-
deni, a s tem niso bili prikrajšani za
užitek ob pogledu na gorsko naravo in
razglede z vrhov.

Najprej je velik požar, ki je divjal
v okolici Montaža, članom Slovenskega
planinskega društva iz Trsta v nedeljo,
11. avgusta preprečil uresničitev načr-
tovanega vzpona na Strmo peč. Cesta do
planine Pecol je bila namreč zaprta, za-
to so se kar med potjo odločili, da se
povzpnejo na 2679m visoki Mangart (vsi
so namreč imeli v nahrbtniku tudi če-
lado in varovalni pas). Vijugasta pot jih
je pripeljala skoraj do Mangartskega sed-
la (cesta je pod sedlom je namreč zapr-
ta zaradi plaza), takoj so vzeli pot pod
noge, zakorakali mimo koče ter nada-
ljevali pot po razglednem grebenu. Po
polurni hoji so prišli do razpotja, kjer se
pot razcepi; levo na italijansko in desno
na slovensko smer. Planinci so nadalje-
vali pot po desni slovenski smeri. Na

vrhu je kar mrgolelo planincev, za Trža-
čani sta na vrh priplezala tudi dva po-
licista in novinarka, ki je intervijuvala
planince, policisti pa so preventivno opo-
zarjali na pravilno obnašanje v gorah.

Tudi tokrat so imeli tržaški pla-
ninci srečo; jasno in čisto vreme je omo-
gočalo krasen pogled na bližnje Julijce,
predvsem pa na Jalovec. Vrnili so se po
lažji, bolj položni, italijanski smeri in se
odžejali pri planinski koči. Obvezna je
bila tudi postaja v centru Bovca na za-

služenem kosilu in nazadnje so se podali
še na breg reke Soče, kjer so si v mrzli vo-
di namakaili trudne noge.

Za nedeljo, 1. septembra 2013 pa
je bil načrtovan vzpon na 2126 m viso-
ko goro Jerebico nad Rajbeljskim jeze-
rom. Sedem članska skupna članov Slo-
venskega planinskega društva iz Trsta
(na sliki) se je v jutranjih urah s kombi-
jem odpeljala proti Trbižu, ko se je bli-
žala Jesenicam pa je začelo močno de-
ževati. Kljub slabemu vremenu so si bi-

li udelženci enotni, da ne vržejo puške v
koruzo, odpeljali so se do Mojstrane in
si ogledali razstavo v Slovenskem pla-
ninskem muzeju. Poldruga ura je hitro
minila in ko so izstopili iz muzeja je že
pokukalo sonce. Za vzpon na Jerebico je
bilo žal prepozno, tako so se odločili za
vzpon na bližnjo Golico. Peljali so se do
Planine pod Golico in se po zimski poti
začeli vzpenjati proti vrhu. Po uri in pol
strmine so prispeli do koče , čakal jih je
še polurni vzpon po grebenu do vrha. Ves
trud je bil poplačan saj z vrha so uživali
v krasnem pogledu na zahodne Kara-
vanke, avstrijsko Koroško in na Julijce.
Po krajšem oddihu so sestopili, tokrat po
krožni poti. Pot jih je peljala prav po me-
ji z Avstrijo pod Krvavko in po grebenu
čez Malo Golico nato so se spustili še do
Doma Pristava kjer smo se okrepčali.

PLANINSKI SVET

KOLESARSTVO

Giro d’Italia 
2014 se bo
končal v Trstu

TRST - Sinoči je vodstvo kolesarske
dirke Po Italiji tudi uradno odločilo, da se
bo Giro 2014 končal v nedeljo, 1. junija, v
Trstu. Zadnjič je mesto ob zalivu gostilo Gi-
ro leta 2009. Dan prej, 31. maja, bo kole-
sarska karavana znova obiskala Zoncolan.

PANETTA - Flavia Panetta je posta-
la prva polfinalistka odprtega teniškega
prvenstva ZDA v New Yorku, potem ko je
v četrtfinalu s 6:4 in 6:1 dobila dvoboj pro-
ti rojakinji, 10. nosilki, Roberti Vinci.

HUD PADEC - Slovenski alpski
smučar Boštjan Kline je v okviru priprav na
olimpijsko zimo na torkovi tekmi južnoa-
meriškega pokala v smuku v čilski La Par-
vi doživel resen padec.

BOLT - Jamajški atletski superzvezdnik
Usain Bolt je napovedal, da bo po olimpijskih
igrah leta 2016 v Rio de Janeiru končal kariero.

VUELTA - Na 38,8 kilometrov dolgem
kronometru je bil Švicar Fabian Cancellara kar
za 37 sekund boljši od Nemca Tonyja Mar-
tina. Tretje mesto je zasedel Italijan Dome-
nico Pozzovivo, četrto pa njegov rojak Vin-
cenzo Nibali, ki je tudi prevzel vodstvo.

OI 2020 - V Buenos Airesu bodo v
soboto izbrali organizatorja olimpijskih
iger leta 2020. Potegujejo se Madrid, To-
kio in Istanbul.

MARATON - Zadnji dan za oddajo
posamične prijave za18. Ljubljanski mara-
ton je 30. september. Maraton na različnih
razdaljah bo potekal v soboto, 26. oktobra,
in v nedeljo, 27. oktobra. Drugi rok za ce-
nejšo prijavo za teke na 42.195 m, 21.098 m
in 10.000 m je 15. september (35 evrov).

»NAŠI DRUGJE« - Elio Roncelli

»Kras glavni favorit,
pozor na San Luigi«

»Kras začenja novo sezone elitne li-
ge kot favorit. Toda pozor, kar nekaj ekip
je dobro opremljenih,« je opozoril Elio Ron-
celli, 55-letni trener vratarjev miljske
Muggie, ki bo nasprotnik rdeče-belih v naj-
višjem deželnem prvenstvu.

Kras v »pole position«, kaj pa
drugi?

Dobre ekipe so še Cjarlins Mu-
zane (pri kateri je lani treniral Roncel-
li op. av.), Lumignacco, San Daniele,
Azzanese, ISM Gradisca, ki se je okre-
pil z nekaterimi odličnimi slovenskimi
igralci, in mogoče Chions.

Proti Krasu ste igrali v pokalu
(zmaga rdeče-belih z 2:1). Dobro
poznate tudi trenerja Branka Zupa-
na, s katerim sodelujete kot trener
vratarjev.

Zupan je odličen trener. Če ga bo-
do igralci poslušali, bo Kras prikazal lep
nogomet. V Repnu imajo odlično zve-
zno linijo in napad. Ne smejo pa pod-
cenjevati drugih, ki bodo proti Krasu
igrali stoodstotno.

V Repnu so znova precej spre-
menili ekipo.

To bodo mogoče malo občutili v za-
četku sezone. Druge ekipe imajo že nekaj
sezon isti kader in so mogoče bolj uigrane.

Kaj pa tržaški San Luigi, ki ga vo-
di nekdanji trener Krasa in Muggie
Alessandro Musolino?

San Luigi lahko preseneti, saj ima
Musolino solidno ekipo.On pa je dober
trener.

Nazadnje še Muggia?
Borili se bomo za obstanek. Imamo

zelo mlado ekipo. Povprečna starost je
okrog 20 let. Pričakujemo, da bo naš kon-
dicijski trener Duško Švab odlično pripravil
ekipo, ki se bo borila sto na uro (smeh). Če
se bomo rešili, bo za nas izjemen uspeh.

Tudi pri Muggii ste najeli nekaj
igralcev iz Slovenije?

Iz Slovenije so se nam pridružili tri-
je igralci, na katere resno računamo. Ško-
da, ker v nedeljo v Lumignaccu nanje ne
moremo še računati, saj jih moramo še re-
gistrirati. (jng)

sezona Radenka Kneževiča v dresu
Krasa, ki je v Repen sicer prišel sredi
prvenstva 2003/04 (2. AL). Od takrat
je zbral kar 282 nastopov in dosegel
177 golov (23 v D, 40 v elitni, 51 v
promocijski, 27 v 1. in 36 v 2. AL).

.01
Trener Krasa Branko Zupan KROMA
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Na Primorskem bo pretežno
jasno, drugod bo delno jasno z
občasno zmerno oblačnostjo,
predvsem v vzhodni in severni
Sloveniji lahko tudi pretežno
oblačno. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od 10 do 16, najvišje
dnevne od 23 do 27, na Pri-
morskem okoli 29 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo
jasno vreme. Samo v Predalpah bo
nekaj krajevne in občasne zmerne
oblačnosti. Ničta izoterma bo nad
4000m. Ob morju bo čez dan pihal
okrepljen zmorec.

Jutri bo delno jasno z
občasno povečano oblačno-
stjo. Več sončnega vremena
bo na Primorskem, kjer bo
tudi najtopleje.
V soboto bo pretežno jasno.

Po nižinah in ob morju bo pre-
težno jasno vreme. V hribih bo
zmerno oblačno do spremen-
ljivo. Ob morju bo pihal zmo-
rec, lahko tudi okrepljen.

Nad Evropo se zadržuje obsežen anticiklon. Do konca
tedna bodo dotekali severni tokovi, ki bodo sprva
suhi nato postopoma nekoliko bolj vlažni.

Danes: ob 4.55 najnižje -61 cm, ob 11.22 naj-
višje 52 cm, ob 17.22 najnižje -34 cm,
ob 23.06 najvišje 37 cm.

Jutri: ob 5.15 najnižje -55 cm, ob 11.43 naj-
višje 54 cm, ob 17.50 najnižje -36 cm,
ob 23.33 najvišje 30 cm.

500 m  . . . . . . . . . . 26
1000 m  . . . . . . . . . . 21
1500 m  . . . . . . . . . . 13

2000 m  . . . . . . . . . . 10
2500 m  . . . . . . . . . . . 7
2864 m  . . . . . . . . . . . 6

Sonce vzide ob 6.31 in zatone
ob 19.35
Dolžina dneva 13.04

2009 – Zlasti nad goratim
delom severne in severozahodne Slove-
nije so nastajale nevihte z močnejšimi na-

livi. Ponekod je v 24 urah padlo več kot 150
mm dežja. V Logu pod Mangartom so jih na-
merili 204 mm, dežja.

Luna vzide ob
6.28 in zatone
ob 19.14

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 23,2
stopinje C. UV indeks bo sredi dneva v krajih z jasnim vre-

menom po nižinah do 6 in v gorah 6,5.
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V R E M E ,  R U B R I K E

Na hotelsko mizo je treščilo, ko je maestro Pugnani vehementno
pripravil ogromno partituro La Traviata. Stoletni prah se je pokadil iz nje
in ga odnesel v svet, ki je bil zapisan z notami zanj edini pravi, edini vre-
den vdiha in izdiha.

Pikolovsko se je lotil nekaterih delov, kjer bi lahko orkester zvečer
razpadel. Preštudiral je, kateremu inštrumentu mora nakazati vstop, ozna-
čil si je sinkope fagota – če ga ne bo pognal naprej, bo žalostno potegnil
v prepad celo čudovito arijo … Listal je, se hitro premikal čez enostavne
prehode in večkrat ponovil delikatne tutti zaključke, nakazoval je ne-
vidnemu zboru tempe in utišal z levo roko preglasen orkester. In vse to
je živo zvenelo v njegovi glavi, potopljeni v sočno sliko tisočkrat slišane
Traviate. Lahko, da je vmes zvonil telefon, da so trkali po vratih njegove
hotelske sobe, lahko bi v sosednji sobi odmevali zamolkli zvoki ljubezenskih
naslad, za vse to je bil ta trenutek gluh. Slišal je samo zvoke nevidnega
orkestra, resnične in glasne, kot bi bili njegovi možgani najbolj akusti-
čna dvorana tega sveta.

To je bil del priprav, ki je bil podoben slikarjevi pripravi platna, barv,
čopičev.

Zavidal je slikarjem, ki so lahko čopič in platno zavrgli, če so po-
stali zapacani in pretežki. Predstavljal si je, kako bi on zavrgel pretežke
in zapacane ... sopranistko iz tretjega dejanja - zagotovo, pa fagotista, ki
res ne more več zaigrati niti skromnih Verdijevih partov. Ja, pa zavrgel
bi še narcisoidnega tenorista, ki postaja kot opičnjak in mu kvari molovsko
razpoloženje v operi, ki bi morala ostati prikaz nadzemske ljubezni, ne
pa zapacane dekadenosti pritlehnih zapeljivcev in kurtizan!

Premiera, ki ga je čakala zvečer, je bila naporna že v pripravah. Te-
žavni solisti- kot vedno, nesramni orkestraši, ki so izsiljevali svoje pavze
in so bili pripravljeni nehati igrati sredi arije, če je ura tako pokazala! Na-
vadna drhal, ki je pod pultom prodajala sir, harfistke so štrikale nedo-
končane puloverje, trobilci pa buljili v i- pad zaslone... Vse bi jih zavrgel,
uničil!

Pa koncertni mojster, ki je dobesedno propadal pred njegovimi oč-
mi. Njegov lok je podrhtaval kot trepetlika v vetru in dirigentu se je gnu-
sil, upiral se mu je pogled na človeško razvalino tik ob njegovi levi roki.
A naredil je vse, da ga je uničil še bolj: nemogoči tempi, pripombe, ki so
nakazovale na violinistovo nesposobnost ...

»Ta vaš zadnji solo, kolega Rosberg - tako papirnato zveni! Res ne
bi šlo malo bolj piano e esspresivo?« Nikomur ni moglo uiti, da maestro
sadistično uničuje koncert mojstrovo samozavest.

Zdaj, ko je pripravil partituro do zvenenja v njegovi glavi, je mirno
zaprl težko popisano knjigo. Še pet minut ga loči od intervjuja na nacionalni
televiziji – novinarka, seksi mrha, ki ga že čaka v hotelski veži, bo mo-
goče nekoč še podlegla njegovi avtoritarni posestniški moči in si jo bo
mogoče nekoč še privoščil pred predstavo - tako, na hitro, od zadaj, da
se bo prah gledališke zavese razsul med njene dolge lase. Mogoče.

- Maestro Pugnani, pred nocojšnjo premiero La Traviate vam naj-
prej čestitam za Madame Butterfly, ki ste jo prejšnji mesec briljantno po-
stavili v La Scali.

- Hvala, hvala.
- Zdaj pa festival Perline L’Opera, ki je pred nami. Nocoj ga boste

otvorili s predstavo La Traviata, ki jo zaznamuje prav posebna režija in
odlični, priznani solisti.

- Bla, bla, bla, ljubica, a traparije bova trosila, prav. Moram ti

povedati kaj izrazito strokovnega, a pocukranega, ane, to hočeš od me-
ne … ko se te čisto zares lotim, boš piskala od pohote … Seveda, seve-
da - poskrbeli smo za to, da se bodo na festivalu zvrstili sami odlični
solisti, režiser Smolensky je letošnji nagrajenec festivala v Berlinu, sam
sem kot umetniški vodja festivala poskrbel, da se po uvodni Traviati
tudi na dirigentskem podiju zvrstijo sama zanesljiva in umetniško ne-
precenljiva imena - Wingestein, Todorovič, Cu Veng in sir Morgan.

- »Operni orkester Evropa« se je za to priložnost prvič formiral.
Sliši se, da njihov sindikat ni najbolj zadovoljen z načinom in pogoji
dela. Zadnjič je gospod Rosberg, koncertni mojster, v intervjuju za Pia-
noforte dejal, da so vaša izživljanja nad člani ansambla nedopustna.

- Oooo? Izživljanja, ljubica, ti še ne veš, kaj te čaka ... Ja, res so na-
stala mala nesoglasja, ki pa smo jih k sreči uspeli rešiti še med samimi
pripravami in sedaj je tudi g. Rosberg pomirjen in srečen, prepričan sem,
da komaj čaka, da danes zvečer na premieri zavihti svoj lok in dokaže,
da se nismo motili, ko smo ga postavili za koncertnega mojstra Orkestra
Evropa, v katerem sedijo najboljši operni orkestraši in mimogrede, odli-
čno zveni.

- Danes je torej na sporedu otvoritvena premiera Traviata, z ne-
pozabno Julio Nielsen, v tenorski vlogi pa bo mladi Giuseppe Valinero,
ki je letos zasijal na svetovnih odrih, pravzaprav prvič postavil na oder
Alfreda, vlogo, ki še zdaleč ni ena lažjih od tenorskega repertoarja nje-
govega faha.

- Res je ... Drzna mala gobcačka, takim še najraje zaprem usta. Pi-
kica: še danes po premieri te poiščem in boš videla, kaj se pravi zasijati
na odru.

Kot ste dejali, debi Valinera z Alfredom zanj pomeni dodaten iz-
ziv, lahko bo zaokrožil nabor svojih vlog in pod mojo taktirko vsekakor
lahko vpeljal vlogo na subtilen, večplasten umetniški način, z vrhunsko
glasbeno, režijsko in scensko podporo.

- Ja, maestro, ko smo že pri vodstvu: nekateri vam pripisujejo fau-
stovske skrivnosti. Sliši se, da včasih preroško veste, kaj točno se bo na
večernem koncertu zgodilo, slišalo. Nekoč ste menda celo oboistu pri-
poročili menjavo jezička, ker je bil oni, ki ga je hotel uporabit zvečer, po-
čen. Kako pridete do takih informacij … (haha) Ste res sklenili pogodbo
s hudičem, kot pravijo?

Miškica, še veš ne, kakšno. Ha, ha, ha.Veste, ljudje mojo kvaliteto,
mojo strokovno predvidljivost radi povežejo z nadnaravnim, saj težko ver-
jamejo, da je zgolj človek in njegova genialnost seme za vrhunsko odrsko
produkcijo.

- Že, že. Ampak – kaj pa recimo, takrat, ko ste violinistu pred pred
predstavo dali na pult točno struno a, ki mu je kasneje tudi dejansko po-
čila? Menda so take malenkosti že večkrat rešile kakšno predstavo. Ste
videc? Prerok?

- Ha, ha... Če želite, lahko tudi tako rečete. Jaz temu pravim zgolj
predvidljiv, profesionalen, drugi mi rečejo, no khm, genialen. Torej - pre-
pustimo platno nocojšnje premiere našim gledališčnikom, sami se bo-
ste lahko prepričali, kakšna Traviata bo zvečer izzvenela ob slikoviti po-
krajini vašega krasnega jezera. Ti, ljubica draga, mesnata in ustnata, še
pojma nimaš, kakšen videc in prerok sem. Faustovski, ja. Tako faustov-
sko te bom vzel, da boš razumela, kaj je to premiera.

- Hvala, maestro, prepustila vas bom vaši pripravi, čez nekaj ur pa
uspešno otvoritveno premiero želim.

Maestro je odkorakal v svojo sobo, potem, ko se je novinarke še
dvakrat nalahno dotaknil za laht. Imel je skrivne načrte z njo in nekje je
moral začeti.

Zdaj pa se je moral hitro in čisto po svoje pripraviti na premiero.
Ja, res so se mu dogajala čudežna videnja, o katerih so krožile govorice.
Par ur pred predstavo ali koncertom je moral le leči v posteljo in v parih
trenutkih so mu veke vzplapolale v nadnaravnih, preroških in čisto na-
tančnih videnjih koncerta, ki ga bo zvečer dirigiral.Vsak najmanjši zvok,
ponesrečen vstop, napačno noto, vse je že vnaprej slišal ... Samo zadre-
mati je moral pred nastopom. Zato je včasih povabil kakšnega orkestra-
ša na kavo tik pred premiero in mu mimogrede navrgel:

»A je res tako zahrbten tisti gis v tretjem taktu, da ga vsi flavtisti
zgrešijo?« Kisel nasmešek nasproti mu je zatrjeval: »Nikakor«, v resnici
pa je flavtist takoj tekel, in si gis v tretjem taktu trikrat podčrtal. Maestro
je bil celo sposoben priti v sobo primadone v zadnjem trenutku, ko se je
ta že preoblačila, in z diktatorsko natančnostjo ponavljati z začudeno pev-
ko kakšen delček tudi po trikrat, štirikrat, dokler ni izkoreninil pomanj-
kljivosti, ki se mu je v videnju prikazala. Že leta nazaj se je nehal ukvar-
jati z razlago tega nenavadnega pojava … Najprej drugim, ki mu tako ali
tako niso verjeli, nato še sebi, saj je navsezadnje od tega imel ogromno -
svetovni sloves velikega, nezmotljivega Pugnanija!

Vrgel se je na hotelsko posteljo … spanec ga že počasi jemlje s sa-
bo. Še trenutek in predstava se začne. Njegove zaprte veke nemirno tre-
petajo. Roke hočejo s trzaji poleteti v zrak, pa nimajo prave moči. Slike
bežijo mimo, brez vseh dimenzij, brez vsakega reda. Arija tenor. Giuseppe
pride na oder. Oglasi se njegov čudoviti, voljan, meden, vijoličast tenor.

Ve, da je božanski, čeprav mu tega nikoli ne prizna. Ne sliši se ga
zadosti. Z desno roko stiša prve violine. Piano, tiho!, govori njegova ro-
ka. Pijte to lepoto, bebci naglušni! Še en neizprosen, precizen zamah v
smeri koncertnega mojstra. Gib, ki narekuje, ukazuje … in nekaj mu je
ustavilo obe roki. Nekaj neznosno pekočega je šinilo skozi njegovo telo.
Orkester trzne, popači zvok, se ustavi. Koncertni mojster, gospod Ros-
berg, s pištolo v roki, izpraznjen postane protagonist: nič več ubogljiv,
skrit, premočen cucek. Gleda svojega boga, maestra, kako pade na po-
di, z okrvaljeno belino, ki si jo hropeč hoče iztrgati izza pasu. Luža krvi,
negibno telo, ki dobiva obrise agonije. Zdaj koncertni mojster popusti
pištolo, prime violino in lok.

S tresočo roko odigra svoj zadnji solo. Počasi, da boli. Piano e es-
spresivo.

Predstava je končana, predstava se bo začela.
Maestro se prebudi.Ves je premočen, trese se, zadihan hlasta po zra-

ku in srce mu bije, kot bi hotelo uiti iz telesa. Pogleda naokoli. Hotelska
soba: vse je, kot mora biti. Na stolu taktirka, frak, temne hlače, zloščeni
čevlji, bela brezmadežna srajca, ki čakajo na dokončanje obreda.

Iz TV sprejemnika se sliši posnetek njegovega intervjuja:
»Torej - prepustimo platno nocojšnje premiere našim gledališčni-

kom, sami se boste lahko prepričali, kakšna Traviata bo zvečer izzvene-
la ob slikoviti pokrajini vašega krasnega jezera.«

Maestra Pugnanija zmrazi.

PO KONCU ZAČETEK
Literarni natečaj Založništva tržaškega tiska
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Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 5. septembra
Raimovie, 23.05

La fortuna di
Cookie
ZDA 1998
Režija: Robert Altman
Igrajo: Glenn Close, Julianne Moo-
re in Liv Tyler

V zakotnem mestecu Holly Springs
v Mississippiju živi vdova Jewel Mae
"Cookie" Orcutt. Stara se in iz dne-
va v dan bolj pogreša svojega pokoj-
nega moža Bucka. Edini, ki ji vsak
dan krajša čas, je črnec srednjih let
Willis Richmond, ki tudi skrbi za nje-
ne poslovne zadeve. Živita na starem
Cookijinem južnaškem posestvu;
Cookie v vili, Willis v hišici za goste.
Poleg Willisa, ki je pravzaprav njen
edini iskreni prijatelj, je zelo navezana na uporniško, a ljubko pranečakinjo,
17-letno Emmo Duvall.
Naš zaplet se začne nekega večera, ko si nežna in skrbna duša Willis "spo-
sodi" steklenico bourbona iz Theovega bara, da bi mu krajšala pot domov...

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Opereta: Grofica Marica, 2. del, sle-

di Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 10.00 Dnevnik
11.20 Nad.: Don Matteo 13.30 Dnevnik in
gospodarstvo 14.10 Nad.: Il commissario
Manara 15.05 Nad.: Paura di amare 17.00
Dnevnik 17.15 Estate in diretta 18.50 Igra:
Reazione a catena 20.00 Dnevnik 20.30
Techetechetè, vista la rivista 21.15 Serija: Lo
scandalo della Banca Romana 23.45 Le
maschere del Teatro Italiano

7.00 Risanke 8.25 Nad.: Heartland 9.05
Nan.: Settimo cielo 10.30 Dnevnik: Tg2 In-
sieme, sledijo rubrike 11.20 Nad.: Il nostro
amico Charly 12.10 Nad.: La nostra amica
Robbie 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00
Detto fatto 16.15 Nan.: Ghost Whisperer
17.50 Dnevnik in športne vesti 18.45 Nad.:
Senza traccia 19.35 Nad.: Castle 20.30
23.15 Dnevnik 21.05 Nan.: Ombrelloni
21.10 Show: Facciamo Pace

23.30 Film: Point Blank

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
8.00 Agorà Estate 10.25 Film: Il barone
12.00 Dnevnik 12.25 Per ridere insieme
con Stanlio e Ollio 13.05 Nad.: Terra No-
stra 14.00 Deželni dnevnik in Dnevnik, sle-
dijo rubrike 15.00 Nan.: Le nuove avven-
ture di Flipper 15.45 Film: Attenti a quel-
la pazza Rolls Royce 17.05 Dok.: Geo Ma-
gazine 18.55 23.05 Dnevnik, Deželni dnev-
nik in vremenska napoved 20.00 Variete:
Blob 20.15 Nad.: Un posto al sole 20.45
Nogomet: U21, Italija – Belgija 0.00 Dok.:
Doc 3

6.20 Televendita Media Shopping 6.50
Nan.: Chips 7.45 Nan.: Charlie's Angels 9.00
Nan.: Siska 10.00 Nan.: Carabinieri 10.50
Ricette all' italiana 11.30 Dnevnik 12.00
Nan.: Detective in corsia 12.55 Nan.: La si-
gnora in giallo 14.00 Dnevnik in vremen-
ske napovedi 14.45 Aktualno: Lo sportello
di Forum 15.30 Nan.: Flikken – Coppia in
giallo 16.35 Film: U-112 Assalto al Queen
Mary 18.55 Dnevnik in vremenska napo-
ved 19.35 Nad.: Tempesta d'amore 20.25
Aktualno: Quinta Colonna – Il Quotidiano
21.10 Dok.: Life – Uomo e natura

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Nad.: Elisa di Rivom-
brosa 11.00 Aktualno: Forum (v. R. Dalla
Chiesa) 13.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.:
Centovetrine 14.45 Nad.: Il segreto 15.45
Talk Show: Pomeriggio Cinque 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.40 Paperis-

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
sima Sprint 21.10 Film: Le verità negate
(dram., i. S. Sarandon) 23.30 Film: Il mio so-
gno più grande

7.00 Nan.: Tutto in famiglia 7.50 Nan.: A
tutto ritmo 8.40 Nad.: Giovani campiones-
se 9.30 Nad.: The vampire diaries 10.30
Nad.: Gossip Girl 11.30 Nad.: Pretty Little
Liars 12.25 Dnevnik, vremenska napoved
in prometne informacije 13.40 Nan.: The
Cleveland Show 14.10 Nan.: Simpsonovi
14.35 What's my destiny Dragon Ball 15.00
Risanka: Naruto Shippuden 15.25 Kviz: Top
one 16.25 Nad.: Smallville 18.30 Dnevnik
19.20 Nan.: CSI – Miami

21.10 Film: Red dragon (akc. i. E. Nor-
ton) 23.30 Film: Hannibal Lecter - Le ori-
gini del male (srh.)

7.00 7.55 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.40 Cof-
fee break 11.00 20.30 In Onda Estate
12.00 Nan.: Suor Therese 13.30 Dnevnik
14.00 Kronika 14.40 Nad.: Le strade di San
Francisco 16.30 Nan.: The District 18.10
Nan.: L'ispettore Barnaby 20.00 Dnevnik
22.30 Film: Lord of war (dram., '05)

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
17.35 Dok.: Borgo Italia 8.05 Dok.: Luoghi
magici 12.45 Rotocalco Adnkronos 13.00 Le
ricette di Giorgia 13.20 17.00 Dnevnik
13.35 Le interviste... 13.45 Rubrika: Qui stu-
dio a voi stadio 17.30 23.30 Trieste in diretta
19.30 20.30 Dnevnik 20.00 Happy Hour
21.00 Ring 23.00 Dnevnik

6.10 Kultura 6.15 Odmevi 7.00 Dobro ju-
tro 10.10 Risanke, otroške nanizanke in od-
daje 11.05 Kviz: Male sive celice (pon.)
11.55 O živalih in ljudeh 12.20 Na vrtu
13.00 15.00 Poročila, športne vesti, vre-
menska napoved 13.30 Odkrito 14.20 Slo-
venski utrinki 15.10 Mostovi – Hidak
15.45 18.40 Risanke in odd. za otroke 16.30
Odd.: Sprehodi v naravo 17.00 Poročila,
vremenska napoved in športne vesti 17.20
Ugriznimo znanost 17.35 Nad.: Mali širni
svet 18.30 Infodrom 18.55 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 19.25 Slo-
venska kronika 20.05 Film: Rojen brez po-
roda 21.30 Prava ideja! 22.00 Odmevi,
športne vesti in vremenska napoved 23.10
Osmi dan 23.40 Sveto in svet

7.00 Otroški program: OP! 8.15 Otroški in-
fokanal 9.00 Zabavni infokanal 10.25 Do-
bro jutro 12.40 23.30 Točka 14.05 Evropski
magazin 14.15 Dok. serija: Po Džingiskanovi
poti 15.25 Košarka: EP, Češka – Slovenija,
posnetek 17.00 20.00 Košarka: EP 17.35 Ko-
šarka: EP, Bosna in Hercegovina – Srbija,
prenos 19.50 Žrebanje deteljice 20.45 Ko-
šarka: EP, Slovenija – Španija, prenos

6.00 9.00, 19.55, 21.55 Sporočamo 6.05
Dnevnik televizije Maribor 6.35 Primorska
kronika 7.35 20.00, 22.30, 23.55 Aktualno
8.00 Poročila 8.25 Beseda volilcev 9.10 Ža-
rišče 9.40 Slovenska kronika 10.40 17.50
Kronika 12.00 Odbor za kmetijstvo, goz-

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

darstvo, prehrano in okolje, prenos 17.30
Poročila 19.00 Dnevnik 19.30 21.50, 23.06
Kronika 19.40 Slovenska kronika s tolma-
čem 20.15 Evropski premislek 20.40 Za po-
slanskimi klopmi 21.25 Tv kolumna 21.30
Žarišče 23.10 Odmevi

14.00 23.20 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews 14.30 Boben 15.30 City
folk 16.00 Avtomobilizem 16.15 Alpe Ja-
dran 16.45 Le parole più belle 17.15 Ar-
hivski posnetki 18.00 Soča 18.35 Vremen-
ska napoved 18.40 22.30 Primorska kroni-
ka 19.00 22.00 Vsedanes TV dnevnik 19.25
Četrtkova športna oddaja 19.30 Blue hole
20.00 Dok.: K2 20.30 Istrska potovanja
21.10 Dok.: La Grande Epoque 22.50 Bri-
njevka 23.40 Radio Koper

8.00 Dnevnik Tv Primorka, vreme, kultura
8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 18.30 Naš čas 10.30 Video-
strani 17.30 Kmetijska oddaja 19.30 21.30
Dnevnik Tv Primorka, vreme, kultura 20.00
Primorska znamenja 21.00 Dogaja se v
Brdih 22.00 Glasbeni večer, sledita Tv pro-
dajno okno in Videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 8.05 16.45 Nad.:
Vihar 9.00 10.10, 11.20 Tv prodaja 9.15
14.55 Nad.: Ljubljena moja 10.25 15.50
Nad.: Rožnati diamant 11.35 17.55 Nad.:
Divja v srcu 12.30 Nan.: Tv Dober dan
13.30 Nad.: Naša mala klinika 14.25 Nad.:
Mladi zdravniki 17.00 24UR popoldne
18.55 24UR - vreme 19.00 21.45 24UR - no-
vice 20.00 Film: Naključni milijonar (kom.,
'02, i. A. Sandler, W. Ryder) 22.15 Nad.: Ne-
premagljivi dvojec 23.10 Nan.: Obdarjen

6.55 Risane serije 7.45 12.55 Nan.: Polici-
sti v Los Angelesu 8.35 Faktor strahu ZDA
9.25 17.05 Serija: Alarm za Kobro 11 10.20
Serija: Najbolj zeleni domovi sveta 10.55
Astro TV 12.25 Tv prodaja 13.40 Nan.: Šo-
la za pare 14.05 19.00 Nan.: Dva moža in
pol 14.35 Film: Rezervni načrt (kom.)
16.30 18.00 19.55 Svet 16.35 Nan.: Jimova
družina 19.25 Nan.: Kako sem spoznal va-
jino mamo 20.05 Film: Oboroženi rop
21.40 Film: Nenavaden par 23.25 Film: Ce-
na slave

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.30, 9.45 Prva izmena; 9.00 Ma-
ša; 11.00 Poletni Studio D; 13.20 Iz doma-
če zakladnice; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Tretja izmena; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.10 Mavrica; 17.30
Odprta knjiga: Boris Pahor: V imenu bese-
de – 9. nad.; 18.00 Glasbeni magazin;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka
glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika;
7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska; 8.10 Po-
govor s sinoptikom; 8.45 Radijska kronika;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Poletna
pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Ze-
leni planet; 14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne
informacije; 15.30 DIO; 17.00 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Radij-
ski dnevnik; 20.00 Utrip kulture; 20.30 Od
glave do rapa; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Po-
letna promenada.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.45, 12.15 Pesem tedna;
9.00 La valigia delle vacanze; 9.35 Appun-
tamenti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single;

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35 Anteprima classifica; 11.00, 21.00
Punto e a capo; 11.35, 18.00, 19.00, 23.30
Glasbena lestvica; 12.30 Dogodki dneva;
13.00, 22.30 Summerbeach; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00 I magnifici 22; 14.35, 20.00 My
radio; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 E... sta-
te freschi; 19.30 Večerni dnevnik; 20.00
Playlist; 21.30 Spassiunatamente; 22.00 My
radio estate; 23.00 Radio indie music like;
0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10
Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika;
6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30
Pregled slovenskega tiska; 8.05 Svetovalni
servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba,
dober dan; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdrav-
ju; 10.10 Prvi odcep desno; 12.05 Na da-
našnji dan;12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio danes,
radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila;
16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio ob 17-ih;
19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.40,
22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otro-
ci; 20.00 Četrtkov večer domačih pesmi in
napevov; 21.05 Literarni večer; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.30 Informativna oddaja v an-
gleščini in nemščini; 22.40 Stari gramofon;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40
Športna zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska
napoved; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro;
8.45 Koledar kulturnih prireditev; 8.55 Na-
poved radijskega sporeda; 9.15, 17.45 Na-
val na šport; 9.35, 16.33 Popevki tedna;
10.00 Ambulanta 202; 10.30 Novice; 11.35,
14.20, 17.35 Obvestila; 12.00 Vroči mikro-
fon; 13.00 Danes do 13.00; 13.30, 18.50 Spo-
redi; 14.00 Kulturnice; 15.03 RS napoveduje;
15.15 Finančne krivulje - komentar dneva;
15.30 DIO; 16.15, 19.30 Kratka oglašanja z
vseh štirih tekem, ki se končajo v tem ča-
su; 16.45 velikani košarke; 18.10 Mimo ko-
ša; 19.00 Dnevnik; 21.00 Tekma: Slovenija
– Španija; 22.45 Po tekmi.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in
razmisleki; 13.30 Naši operni umetniki;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.10
Svet kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Iz-
šlo je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Li-
terarni nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfoni-
kov RTV Slovenija; 21.00 Glasba 20. stole-
tja; 22.05 Radijska igra; 23.25 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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veliko artiklov
priznanih
proizvajalcev

Pri nas

Jogurt
ACTIVIA 
več okusov
4 posodice po 125 g 

KOSOV V PONUDBI10.000

1,59 
3,18 €/ kg

COCA COLA 
2 plastenki po 1,5 l 

KOSOV V PONUDBI18.000

1,99 
0,66 €/ l

Toaletni papir
SCOTTEX 
10 rol 

KOSOV V PONUDBI12.000

1,89 Pivo
BECK’S
3 steklenice po 33 cl 

KOSOV V PONUDBI10.400

1,99 
2,01 €/ l

Kava Qualità Rossa
LAVAZZA 
2 paketa po 250 g 

KOSOV V PONUDBI10.000

3,99 
7,98 €/ kg

Testenine
DIVELLA
500 g 

KOSOV V PONUDBI53.280

0,47 
0,94 €/ kg

Tekoči detergent
za pralni stroj
DASH 
2 plastenki 
po 25 pranj 

KOSOV V PONUDBI4.000

6,49 
SAMSUNG
galaxy young
- HSDPA 7.2
- android 4.1 jelly bean
- procesor 1 GHz
- 3,3” multi touch zaslon
- fotoaparat 3 
megapiksel

- razširljiv spomin 
- Wi-Fi - GPS
- nfc - google play

KOSOV V PONUDBI753

99,00 
OD 139,00 - 29%

LED

32”

TVC 32”LED MIVAR led2
- Slot CI+,2 HDMI - USB
- avdio stereo hifi 
- vtičnica za slušalke  - timer
- Sky HD TESTED
- digitalni zemeljski sprejemnik HD
- funkcija hotel
- pvr (snemanje tv programov)
- energetski razred B

KOSOV V PONUDBI600

199 ,00 
OD 249,00 - 20%

GORICA - Ulica Terza Armata
MANZAN (UD) - Ulica San Giovanni 80
MILJE (TS) - Ulica Farnei 40/b, Rabojez
TRICESIMO (UD) - Ulica Roma 72

 TRST - Ulica Valmaura 4
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